Информация о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области за 2015 год
В 2015 году было проведено 18 заседаний КДНиЗП, на которых было рассмотрено 112 дел об административных правонарушениях, а в прошлом году за аналогичный период – 103. Удельный темп прироста совершения административных правонарушений в общей сложности составляет 8,74%.
Из них комиссией рассмотрено материалов в отношении взрослых лиц, всего 51 административное дело: 

- за ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних - 37;
- за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции – 1; 
- за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ -8; 
- за нарушение требований по ограничению пребывания детей в общественных местах – 5. 
В отношении несовершеннолетних составлен 61 протокол об административных правонарушениях: 

- за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах – 3; 
- за потребление (распитие) алкогольной продукции в общественных местах - 8; 
- за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования – 1; 
- за появление в общественных местах в состоянии опьянения – 23; 
- мелкое хулиганство - 14; 

- мелкое хищение – 1; 
- за управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством – 4; 
- и по другим статьям КоАП РФ – 7 протоколов. 
Всего вынесено 110 постановлений о назначении административного наказания, из них в виде предупреждений-28, а в виде штрафа-82.

Кроме того, в 2015 году членами КДНиЗП при администрации Варнавинского муниципального района осуществлено 5 выходов в образовательные организации с целью изучения проведения мероприятий по исполнению законодательства РФ о профилактике правонарушений несовершеннолетних, осуществлению индивидуальной профилактической работы в отношении детей и семей, находящихся в социально опасном положении, и оказания консультативной помощи. По итогам выхода КДНиЗП образовательным организациям даны необходимые рекомендации.
В рамках работы «социального патруля» членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, совместно с инспектором ПДН ОУУП и ПДН ОП (дислокация р.п.Варнавино), а также сельскими (поселковой) администрациями с целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних систематически проводились рейды по местам концентрации подростков – 279, из них в вечернее и ночное время – 149; осуществлялись выезды в семьи, находящиеся в социально опасном положении – 200, в том числе 75 рейдов с участием руководителей администраций, в ходе которых было выявлено 9 семей, находящихся на этапе раннего семейного неблагополучия, составлено 30 административных протоколов. 
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