PAGE  
5

Уважаемые депутаты!

Предлагаю вашему вниманию традиционный отчёт по итогам 2016 года. Частично вы его уже слышали на новогоднем приёме. Полный вариант опубликован в районной газете «Новый путь» на прошлой неделе, 17 февраля.

Хотелось бы остановиться на тех, на мой взгляд, важных делах ушедшего года, а также проблемных вопросах, которые не удалось решить в 2016 году.

Обращаю ваше внимание на важный показатель демографической ситуации прошлого года – 206 умерших. Это самый низкий показатель за все годы статистического наблюдения. Миграционное сальдо в последние годы является отрицательным: за 2016 год выбыли за пределы района на 32 человека больше, чем прибыли в район.

Уровень безработицы на 1 января 2017 года составил 0,61 %, количество безработных – 32 человека. Это на 3 человека меньше, чем в 2015 году.

В реальном секторе экономики отгружено товаров собственного производства больше на 7 %, чем в предыдущем году. В абсолютных цифрах это 473 млн. рублей. Причём, 23 % из них приходится на ключевую отрасль экономики района – лесопереработку.Основные предприятия этой отрасли:  ООО «Варнава-бизнес», ООО  «Агростандарт», ООО «Ветлужское», а также индивидуальные предприниматели Ю.П.Торопов, О.Б.Пугачёв, И.В.Втюрин, В.Е.Дурандин. Важная проблема отрасли, не решённая в прошедшем году – это наличие лесного фонда, который не вовлечён в лесохозяйственную деятельность. Около 48 % расчётной лесосеки (а это 300 тыс. кубометров ежегодного пользования) свободны от аренды, т.к. не были поставлены на кадастровый учёт. В настоящее время участки сформированы, и в ближайшее время будет объявлен аукцион.
С целью вовлечения местных предпринимателей в развитие различных направлений развития малого бизнеса в районе проведён конкурс на предоставление муниципальной поддержки в виде грантов на начало ведения бизнеса. Общая сумма поддержки составила почти 4 млн. рублей. Гранты получили 13  предпринимателей.

К сожалению, в 2016 году мы не приняли участие в программе государственной поддержки КФХ по начинающим фермерам и семейным животноводческим фермам. Работу будем продолжать в этом году.
Сельскохозяйственная отрасль в районе живёт, приобретается сельхозтехника, в т.ч. новая, сохранены посевные площади под зерновыми культурами. Следует отметить, что в прошедшем году разделано 100 га земель, заросших кустарником, и 100 га залежных земель.

Итоги финансовой деятельности будут рассмотрены на отдельном заседании Земского собрания. Скажу кратко, что бюджет 2016 года был ниже уровня предыдущего года, т.к. в 2015 году было профинансировано строительство детского сада в Варнавино стоимостью 123 млн. рублей. План собственных доходов мы выполнили на 107,5 %, но в разрезе налоговых и неналоговых доходов имеются источники, по которым план не выполнен. Недополучили мы также в бюджет района 4 млн. арендной платы за использование муниципального имущества.
В рамках Федерального Закона «О концессионных соглашениях», начата работа в 2016 году по привлечению средств частных инвесторов в реконструкцию муниципального имущества, которое используется в сфере ЖКХ.

Несмотря на сложности с финансированием, продолжалась работа по строительству жилья по программам «Перерселение граждан из аварийного жилищного фонда» и «Обеспечение жильём детей-сирот». 
Реализованы на территории района 9 проектов по областной Программе поддержки местных инициатив. Из них можно выделить 2 наиболее крупных – это обустройство спуска к реке Ветлуге под дер.Булдаково и модернизация уличного освещения в пос.Варнавино. Общая стоимость всех проектов составила 11,3 млн. рублей, в т.ч. средства местного бюджета – 3,3 млн. рублей, средства населдения и спонсоров – 2,1 млн. рублей, субсидии из областного бюджета – 5,8 млн. рублей.
За счёт муниципальных средств и резервного фонда Губернатора восстановлена кровля спортивного зала Северной средней школы на сумму 5,7 млн. рублей. Произведён капитальный ремонт спортивного зала в Макарии на с умму 2,5 млн. рублей.

Отремонтированы в прошедшем году муниципальные дороги в 6 населённых пунктах, и удалось отремонтировать 9 км областных дорог.

Несмотря на усилия, предпринимаемые администрацией района, остались не решёнными многие проблемы в системе ЖКХ.  Были сложности с подготовкой к зиме и пуском тепла в Восходовском и Северном сельсоветах. Не сделан капитальный ремонт многоквартирных домов в п.Восход и п.Варнавино.
Продолжались работы по установке автоматического оборудования на водозаборные скважины: такое оборудование установлено в 2016 году на всех водозаборных скважинах райцентра.

Несмотря на прилагаемые усилия по внесению изменений в проектно-сметную документацию строительства нового здания Варнавинской школы, нам не удалось получить положительное заключение экспертизы по этому объекту.

Продолжалась работа по благоустройству населённых пунктов района. Был проведён районный конкурс. Призовые средства, полученные в 2015 году за 2 место в областном смотре-конкурсе, были вложены в благоустройство райцентра.

За год введены в эксплуатацию более 2 тыс. кв. м жилья, в т.ч. по целевым программам – 400 кв. м. Жилищные условия в 2016 году улучшили 19 семей. Введены в эксплуатацию 2 торговых центра: «Варнавинский дворик» и «Магнит у дома», завершается строительство торгового центра на ул.Комсомольской.

Продолжалась работа по развитию въездного и внутреннего туризма. В музее «Поветлужье» открылась уникальная экспозиция-диарама с доисторическими животными. Подготовлен к изданию не менее уникальный туристический путеводитель по Варнавинскому району. Проведены в районе традиционные турслёты: районный и областной, фестиваль рыболовов-любителей «Ветлужские рассветы». Важный показатель этой перспективной отрасли экономики района – увеличение потока туристов в район, который впервые превысил 10 тыс. человек.

Несмотря на существующие финансовые и кадровые проблемы, недостаточную материальную базу учреждений,  социальная сфера района работала стабильно. Удовлетворённость населения услугами образования, культуры, социальной защиты остаётся на высоком уровне, за исключением здравоохранения.

Более трети населения района – это люди пожилого возраста. И задача власти – не только социальная поддержка этой категории населения, но и вовлечение их в общественную работу. Многие ветераны живут сегодня полноценной жизнью, участвуют в спортивных мероприятиях, ведут большую работу по патриотическому воспитанию молодёжи (полковники в отставке В.А.Перов, У.В.Кардашов, В.Н.Малышев). Важным событием года были встречи 6 территориальных ветеранских организаций.

Отмечаю слаженную совместную работу районного совета ветеранов, общества инвалидов и «Союза пенсионеров».
Из спортивной жизни района отмечу традиционные лыжные гонки, посвящённые памяти Гегоя России А.Перова и начавшуюся в 2016 году Спартакиаду между сельсоветами, посвящённую 600-летию основания Варнавина, итоги которой будут подведены в 2017 году.
В сфере защиты населения от чрезвычайных ситуаций завершилась работа по созданию и внедрению системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».

По итогам смотра-конкурса за 2016 год Восходовский сельсовет признан «Лучшим органом местного самоуправления в области обеспечения безопасности жизнедеятельности» среди сельских поселений Нижегородской области.
Оперативная обстановка в районе за 2016 год характеризуется снижением преступности. Об этом подробнее скажет сегодня А.Ю.Новосёлов. Администрация Варнавинского района стала лауреатом областного конкурса «Лучшая организация граждан в обеспечении общественного порядка».

Важными политическими событиями 2016 года были выборы депутатов Гос.Думы ФС России и депутатов ЗС Нижегородской области, в которых приняли участие более 79 % избирателей Варнавинского района. В течение года в районе были проведены десятки встреч, в т.ч. с участием руководителей служб района, глав с/администраций, руководителей предприятий и организаций, лидеров общественного мнения. Несколько встреч прошли с участием хорошо известных в районе кандидатов (а теперь уже депутатов) А.А.Кавинова и А.Ф.Лесуна. 

Большую работу вели мы в течение года по подготовке к предстоящему 600-летию прихода Варнавы Ветлужского на Красную гору на р.Ветлуге. Многие мероприятия нашего плана были реализованы в прошедшем году.

Я искренне благодарю сегодня за поддержку и большую работу депутатский корпус района, всех руководителей, специалистов и добровольных помощников. Желаю всем здоровья, успехов  в делах и надеюсь на дальнейшую совместную работу на благо района.
