Отчет о проведении с период с 4 по 6 октября 2017 года  штабной  тренировки 
по гражданской обороне по теме «Организация выполнения мероприятий 
по гражданской обороне в условиях возникновения крупномасштабных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера 
на территории Российской Федерации»

Учебными целями данной тренировки являлись:

отработка вопросов организации управления при выполнении мероприятий по гражданской обороне (далее - ГО), предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - ЧС) и пожаров. Проверка готовности органов управления и сил ГО района к практическим действиям по ликвидации ЧС природного и техногенного характера, а также выполнению мероприятий по ГО;

повышение теоретических знаний и совершенствование практических навыков руководителей, должностных лиц ГО района  и в организациях по вопросам организации выполнения мероприятий по ГО и управления силами ГО при ликвидации крупномасштабных ЧС природного и техногенного характера;

совершенствование слаженности действий органов управления и сил ГО, повышение эффективности их применения при ликвидации крупномасштабных ЧС и пожаров;

проверка реальности показателей планов действий по предупреждению и ликвидации ЧС, планов ГО и защиты населения (планов ГО) в ходе планирования органами управления аварийно-спасательных и других неотложных работ (далее - АСДНР) и отработки силами ГО практических задач;

достижение согласованности работы органов исполнительной власти различных уровней  и сил ГО по предупреждению и ликвидации ЧС и пожаров.
С целью организованного участия и  проведения тренировки была создана группа контроля.

Тренировка была проведена в 3 этапа:

Этап 1. (с 06.00 04.10.2017 до 18.00 04.10.2017) «Организация управления выполнением мероприятий по гражданской обороне при приведении в готовность гражданской обороны Российской Федерации в связи с угрозой возникновения крупномасштабных чрезвычайных ситуаций и пожаров на территории Российской Федерации. Развертывание системы управления ГО на муниципальном уровне и в организациях»

В 6.18 получен сигнал на начало тренировки и  выполнение первоочередных мероприятий по гражданской обороне. Проведено оповещение руководящего ГО района  при приведении в готовность ГО Российской Федерации в связи с угрозой возникновения крупномасштабных ЧС на территории Российской Федерации.

9.00-9.45- селекторное совещание  под руководством заместителя Губернатора НО Антонова Романа Викторовича. Постановка задач на штабную тренировку.

9.45-10.15- сбор руководящего состава  гражданской обороны района (руководители спасательных служб и председатели комиссии ПУФ и эвакоприемной комиссии).

 Руководители  спасательных служб  подготовили  доклады о готовности  служб к выполнению  мероприятий  гражданской обороны.  Выборочно проверены документация службы торговли и питания, коммунально-технической и инженерной служб.
10.30-11.00-  проведение заседаний комиссий по повышению устойчивости функционирования объектов экономики и эвакоприемной комиссии.
13.30- Практически отрабатываются вопросы выполнения полученной вводной 
Вводная: в ЕДДС Варнавинского района поступило  сообщение о том,  что на 2-м этаже ГБУЗ НО «Варнавинская ЦРБ», в результате короткого замыкания электрооборудования, в кабинете врача произошло возгорание. Требуется эвакуация пациентов из здания. В результате пожара погиб 1 человек, пострадали 5 человек.

14.00-15.00- Практически отработаны  вопросы разворачивания пункта временного размещения (на базе интерната  Варнавинской СШ).

16.00-17.00- проведено заседание КЧC и ОПБ района. Проведен детальный разбор тренировки, подведены итоги.
По итогам тренировки объявлена благодарность  руководителю службы торговли и питания Татавцовой Е.Н. за своевременную актуализацию документации службы торговли и питания, а также коллективу  МБОУ «Варнавинская СШ» в лице директора- Белова А.Е. за  достигнутые успехи и личный вклад при приведении в готовность пункта временного размещения на базе школьного интерната. 

 По итогам тренировки рекомендовано руководителям предприятий и организаций района, начальникам служб:

- проанализировать итоги тренировки и принять меры к доработке и корректировке планирующих документов по вопросам ГО, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

 В рамках 85-летия со дня образования гражданской обороны в РФ проведено  чествование ветеранов ГО района.
Этап 2. (с 06.00 до 18.00 05.10.2017) «Планирование и организация выполнения мероприятий по ГО»  (мероприятия выполняются условно, без привлечения сил и средств).

 В течение всего периода работала группа контроля. Проводился сбор, обмен, предоставление информации. Уточнялись  планы ГО и защиты населения, планы действий по предупреждению и ликвидации ЧС, состав, задачи и порядок работы должностных лиц, уполномоченных на решение задач в области ГО
Этап 3. (с 06.00 до 18.00 06.10.2017) «Организация действий органов управления и сил ГО при ликвидации крупномасштабных чрезвычайных ситуаций и пожаров».

