29 января 2014 года  подведены  итоги  деятельности муниципального звена РСЧС по выполнению  мероприятий ГО в 2013 году и поставлены задачи на 2014 год.

1. Основными  направлениями работы  в области гражданской защиты населения на 2014 год считать:

1.1. В области гражданской обороны:

- развитие правовой базы по вопросам гражданской обороны с учетом современных взглядов на ведение войн и вооруженных конфликтов;

- дальнейшее совершенствование нештатных аварийно-спасательных формирований (далее НАСФ) и спасательных служб, повышение их мобильности и оснащенности с учетом их достаточности и адекватности современным угрозам;

- подготовка органов управления и сил ГО с учетом развития и внедрения новых приемов и способов аварийно-спасательных работ, а также работ, связанных с решением задач ГО;

- активизация работ по накоплению, хранению и использованию в целях ГО запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;

- совершенствование организации учета, содержания и использования средств защиты населения и объектов ГО, а также подготовки мероприятий по приему эвакуируемого населения, внедрение современных технических средств и технологий для выполнения мероприятий по защите населения;

- выполнение мероприятий по повышению готовности систем централизованного оповещения населения;

- обеспечение сохранности имеющегося фонда средств коллективной защиты населения;

- активизация работы по внедрению новых программ и методов обучения населения, подготовке должностных лиц и работников в области ГО;

- проведение обязательного обучения соответствующих групп населения в образовательных организациях, учебно-методических центрах;

- повышение качества и эффективности командно-штабных учений       (далее КШУ) и тренировок, тактико-строевых учений (далее ТСУ) с органами управления и силами ГО.

1.2. В области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций:

- повышение эффективности  деятельности координационных органов управления;

-совершенствование взаимодействия с органами повседневного управления районного звена РСЧС, силами постоянной готовности при выполнении ими задач по предназначению в ЧС, а также вопросов по управлению силами РСЧC при ЧС ( происшествиях) различного уровня;

-дальнейшее развитие правовой базы по вопросам предупреждения и ликвидации ЧС природного и техногенного характера, создания и обеспечения нештатных аварийно-спасательных формирований (далее НАСФ);

-обеспечение готовности органов управления к реагированию;

- совершенствование системы мониторинга и прогнозирования ЧС и развитие информационного обеспечения;

- создание резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации ЧС;

-создание страховых фондов документации на объекты повышенного риска и объекты системы жизнеобеспечения;

-создание и поддержание необходимых условий для обеспечения жизнедеятельности пострадавшего населения;

- участие в реализации проектов создания обеспечения вызова экстренных оперативных служб через единый номер»112» нам базе ЕДДС;

-развитие системы подготовки населения в области защиты населения об угрозе различного характера, внедрение современных методик и технических средств обучения;

-создание и поддержание в рабочем состоянии систем оповещения населения об угрозе и факте ЧС.

     1.3. В области обеспечения пожарной безопасности:

-  осуществление комплекса мероприятий, направленных на снижение количества пожаров и гибели людей при пожарах;

- внедрение современных форм и методов обеспечения пожарной безопасности;

-содействие в развитии добровольной пожарной охраны;

1.4. В области обеспечения безопасности людей на водных объектах:
- повышение  эффективности  контроля за обеспечением безопасности людей на водных объектах;

- повышение эффективности профилактических мероприятий по предупреждению несчастных случаев с людьми на водных объектах;

- развитие и совершенствование правовой базы по вопросам безопасности на водных объектах;

1.5. в области обеспечения информационной политики:

- формирование и совершенствование культуры безопасности населения в повседневной деятельности и во время ЧС, пожаров и различных оперативных событий, в том числе: ДТП, происшествий на водных объектах, а также происшествий, связанных с неорганизованным туризмом;

- совершенствование форм и методов информационного обеспечения деятельности в области ГО, предупреждение и ликвидации ЧС, пожаров, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, активное использование возможностей электронных, печатных средств массовой информации, наружной рекламы.

За  профессионализм,   грамотное руководство и  оперативность в решение  поставленных задач при проведении комплексной проверки органов местного самоуправления Варнавинского муниципального района к осуществлению мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, за достигнутые успехи  и личный вклад   в выполнении задач  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в 2013 году, награждены  Благодарственными  письмами  ряд руководителей:

 Директор  ГБУ СПО «Варнавинский ТЭТ»  (рук. Белова З.П.) за проведенную работу  по разворачиванию подвижного пункта питания.

2.3.Руководителей спасательных служб Варнавинского муниципального района:

Новоселов А.Ю.- руководитель службы охраны общественного порядка, начальника  отделения полиции (по обслуживанию Варнавинского района) МО МВД « Краснобаковский»;

Кириллова В.М.- руководитель коммунально-технической службы, директора МУП Варнавинского района « Варнавинкоммунсервис»;

Смолин В.А.- руководитель службы защиты животных и растений, начальника управления сельского хозяйства;

Дубов Л.В.- заместитель  руководителя службы защиты животных и растений, руководителя ГБУ НО «Госветуправление Варнавинского района»;

Бобров В.И.- руководитель службы энергообеспечения, руководителя Варнавинского РЭС;

Татавцова Е.Н.- заместитель начальника   управления экономики и промышленного развития администрации района;

Штанова В.Ю. –директор ГБУ « Варнавинский ПНИ» 
Директор МБОУ Михаленинская ООШ Чернышова Е.В
 Директор ООО« Варнава - Бизнес»  Татавцова А.А
 Артемкина Г.В.- глава администрации Богородского  сельсовета, за активную  работу по вопросам обеспечения пожарной безопасности  на территории поселений и организацию  работу с населением. 

Дурандин В.Е.- индивидуальный  предпринимателя за сотрудничество с администраций Варнавинского района по вопросам гражданской обороны и  предупреждения чрезвычайных ситуаций.

