Будьте осторожны с огнём!
По информации ГУ МЧС России по Нижегородской области в период с  30 апреля по 07 мая 2016 года на территории Нижегородской области произошло 76 пожаров на которых погибло 11 человек, в том числе 3 детей. Травмы различной тяжести получили 12 человек.

За указанный период на территории области произошло 2 пожара с групповой гибелью людей, на которых погибло 6 человек, в том числе 2 детей.
Так по причине неосторожного обращения с огнем произошел пожар в нежилом доме в с.Бритово Шатковского района. В результате пожара уничтожен дом с надворными постройками на общей площади 168 кв.м. На месте пожара были обнаружены тела четверых погибших. 

В этот же день по причине нарушения правил технической эксплуатации электрооборудования произошел пожар в жилом доме в городской округе г.Шахунья. в результате пожара уничтожен дом с надворовыми постройками на общей площади 54 кв.м. На месте пожара были обнаружены  тенла двоих погибших детей 2004 и 2013 г.р.
Кроме того, за данный период на территории субъектов Российской Федерации произошло 3 резонансных пожара. Так, 6 мая по причине  перехода огня с сухой травянистой растительности огнем были уничтожены более 10 дачных домов и построек в садоводческом товариществе Красноярского края. 7 мая по аналогичной причине огнем были уничтожены 9 жилых домов в населенных пункте Амурской области. 8 мая по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печи произошел пожар в жилом доме в Чувашской Республике. В результате пожара уничтоден жилой дом на общей площадт 54 кв.м. На месте пожара были обнаружены тела семерых погибших, в том числе четверых детей.

Администрация Варнавинского муниципального  района призывает жителей района и гостей быть крайне осторожными в обращении с открытым огнем, не сжигать мусор и  сухую траву, пресекать подобные попытки у детей!

В случае обнаружения очага возгорания, принять все возможные меры для предотвращения  возгорания травы и распространения огня, а также немедленно сообщить по  сотовому или стационарному телефону на номер  «101».
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