ОТЧЕТ
о проделанной работе по сельскому хозяйству 
в Варнавинском муниципальном районе за 2015 год
 Агропомышленный комплекс района представляют 2 сельсхозпредприятия, 21 крестьянско-фермерское хозяйство и около 3 тыс. личных подсобных хозяйств. Сельским трудом на предприятиях и  в фермерских хозяйствах занято 67 человек.

 В 2015 году были  выдержаны посевные площади  под  зерновыми  культурами, картофелем, все площади убраны.

Полностью засыпаны и  проверены на  качество  семена
 яровых зерновых культур.  Были закуплены 33 т элитных семян зерновых.
Основные площади в КФХ «Комухин Н.Н.», ИП «Торопов Ю.П.», КФХ «Андреевское» дали урожайность  по 20 ц/га.

Все площади были засеяны только сортовыми семенами. За приобретенные элитные семена с/х предприятия получили  компенсации за счет федерального и областного бюджетов.

Посеяно 55 га озимых культур.
В КФХ «Комухин Н.Н.», КФХ «Андреевское», ИП «Торопов Ю.П.» все посевы яровых обработаны гербицидами от сорняков, разделаны поля, заросшие кустарником, распаханы  залежные земли  в количестве 150 га.
Были выделены субсидии на 1 гектар посевной площади с/х культур (несвязная поддержка) за счет средств федерального и областного бюджетов на общую сумму 1 635068.00  руб., деньги были потрачены на приобретение ГСМ, зап.частей и элитных семян.

Приобреталась с/х техника, в том числе  новая, в КФХ «Комухин Н.Н.», ИП «Торопов Ю.П.», КФХ «Мухин А.П», КФХ «Андреевское», КФХ «Сторожев А.В.». 

Поднято зяби 150 га КФХ «Комухин Н.Н.» 

Заготовлено сена 1200 тн

Посевные площади в 2016 год останутся на уровне 2015 г.

 Животноводческая отрасль полностью обеспечена грубыми кормами. Заготовлено кормов по 24 ц  кормовых единиц на 1 условную голову скота, что соответствует уровню 2014 года. Весь скот своевременно переведен на зимнее-стойловое содержание.

Поголовье КРС в КФХ и СХП составляет 270 голов (в т.ч. 120 коров), что на 36 голов больше уровня  2014 года. Поголовье свиней - 18 гол., овец -92 гол., птицы - 350 гол.

Произведено молока в 2015г 300 т. Надой на одну фуражную корову составил 2500 кг, по сравнению с прошлым годом увеличился на 311 кг.

Для развития животноводства  и реализации продукции в районе  необходимо  определиться с рынком сбыта и приобретением пастеризатора  для обработки молока.

В ИП «Торопов Ю.П.» в 2015 году для реализации молока приобрели и смонтировали холодильник ёмкостью 300 литров и молокопровод на 25 голов.

Для искусственного осеменения КРС на средства администрации района приобретен сосуд Дюара и передан для работы в КФХ «Сторожев А.В.».

В 2015 году получили грант «Начинающий фермер» два крестьянско-фермерских хозяйства: КФХ «Рошка С.А.» и  КФХ «Албаков Н.Х.» на развитие  животноводства (молоко и мясо). Размер каждого гранта составил  1 110 530  рублей  на развитие КФХ и 110 тыс. рублей - единовременная помощь на бытовое обустройство.

В настоящее время ведутся работы согласно разработанного плана по освоению средств гранта.

В 2016 году планируется  продолжить работу по подбору потенциальных претендентов для участия в конкурсах по начинающим фермерам и семейным животноводческим фермам.

В связи с образованием новых КФХ планируется увеличить поголовье дойного стада. 

               Экономическая ситуация :

В 2015 году все предприятия сработали с прибылью.  Получено субсидий на сумму 1 881 137 рублей, в т.ч. на возмещение  процентной ставки по кредитам ЛПХ - 169 тыс. руб., на поддержку элитного семеноводства  - 77 тыс. руб. , на оказание несвязной поддержки 1 635 068,00 рублей .
 Начальник управления с/х                                     В.А.Смолин
