ОТЧЕТ

главы местного самоуправления Варнавинского муниципального района 

о результатах деятельности за 2018 год

В соответствии со статьей 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю отчет о своей работе и работе Земского собрания за 2018 год.
 Свою работу депутаты Земского собрания строят в соответствии с Уставом района, Регламентом и годовым планом работы. Норма Устава о проведении заседаний не реже одного раза в два месяца выдержана. Явка депутатов представительного органа на заседания довольно высокая, что говорит о вашей заинтересованности в решении различных вопросов и составила в среднем 80% от списочного состава депутатского корпуса.
В 2018 году состоялось 8 заседаний Земского собрания, в том числе 2 внеочередных, принято 65 решений.
За 2018 год Земское собрание 5 раз рассмотрело изменения в районный бюджет,что свидетельствует о постоянном контроле за одним из основных документов местного самоуправления со стороны депутатов. Необходимость внесения изменений в районный бюджет в 2018 году была связана с изменением безвозмездных поступлений из областного бюджета, перераспределением расходов между разделами. При уточнении бюджета уделено внимание первоочередным социально-значимым расходам. Однако и депутатам Земского собрания и исполнительной власти района важно приложить все усилия для того, чтобы районный бюджет был не только социально-ориентированным бюджетом, но и бюджетом развития.
В  целях осуществления контроля за исполнением местного бюджета Варнавинского муниципального района, было заслушано заключение Контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района  о результатах внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета за 2017 год и  результаты экспертизы проекта районного бюджета на 2019 год.

За отчетный период были заслушаны отчеты главы администрации - о социально-экономическом развитии района, об итогах реализации программы развития производительных сил Варнавинского муниципального района, об иполнении бюджета района, о выполнении плана приватизации муниципального имущества. И.о. председателя КСК Варнавинского муниципального района отчиталась о работе комиссии за 2017 год. Заслушивался отчет начальника МО МВД России по Краснобаковскому району о результатах деятельности отдела и, в частности, отделения полиции дислокация п.Варнавино за отчетный период.  

В рамках осуществления контроля за деятельностью исполнительного органа района в 2017 году Земским собранием заслушаны отчеты об эффективности проведения конкурсов и аукционов по муниципальным закупкам и отчет о реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие АПК Варнавинского муниципального района на 2015-2020 годы». Считаю, что такая работа должна в дальнейшем систематически проводится и по другим направлениям деятельности администрации с целью анализа достигнутых результатов, проведения, по необходимости, их корректировок.
В 2017 году неоднократно вносились изменения и дополнения в Устав Варнавинского муниципального района Нижегородской области, которые предварительно обсуждались на публичных слушаниях и получили положительную оценку их участников. Изменения и дополнения в Устав Варнавинского муниципального района в основном коснулись изменений в Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В установленные сроки без замечаний изменения  зарегистрированы в Главном управлении Министерства юстиции по Нижегородской области и опубликованы в районной газете «Новый путь».
В 2017г. обновлены нормативы градостроительного проектирования и утверждены новые Правила землепользования и застройки территории поселений Варнавинского района.
Внесены изменения в муниципальные правовые акты, регламентирующие назначение и выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Варнавинском муниципальном районе.

С целью снизить налоговую нагрузку на местных предпринимателей Земским собранием принято решение о  снижении коэффициента К2, применяемого при расчете ЕНВД.
В прошедшем году проведена традиционная работа по представлению депутатами сведений о доходах, расходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера своих, супругов и несовершеннолетних детей за отчетный год. В ходе декларационной кампании все депутаты Земского собрания представили необходимые сведения. Поступившие сведения опубликованы на официальном сайте Варнавинского района и переданы в Управление государственной гражданской и муниципальной службы Нижегородской области. 

Сегодня хочу напомнить депутатам о необходимости своевременного представления в аппарат Земского собрания сведений о доходах, расходах, об имуществе за 2018 год. В этом году справки заполняются в специальной программе «СПО Справки БК».
В процессе разработки проектов муниципальных правовых актов аппарат Земского собрания сотрудничает с прокуратурой района. По возможности представители прокуратуры присутствуют на заседаниях Земского собрания. С целью проведения экспертизы на соответствие нормам действующего законодательства, на наличие  факторов, способствующих созданию условий для коррупции, проекты муниципальных актов, выносимые на рассмотрение депутатов, направляются в прокуратуру района. Крме того, прокуратурой проводятся проверки действующих решений Земского собрания на соответствие требованиям законодательства  РФ. Так в 2018 году вынесен протест на решение Земского собрания №52 от 21.11.2017г., который рассмотрен депутатами,  решение приведено в соответствие с федеральным законодательством, о результатах рассмотрения сообщено в прокуратуру района.

Как высшее должностное лицо, глава местного самоуправления представляет район в отношениях с федеральными и региональными органами государственной власти, с органами местного самоуправления других муниципальных образований. Важным связующим и координирующим звеном между Правительством Нижегородской области и местным самоуправлением являются ежемесячные совещания у губернатора Нижегородской области Г.С.Никитина с главами местного самоуправления и главами администраций районов, городских округов. На таких совещаниях даётся оценка состоянию дел на текущий момент в каждой отдельно взятой территориальной единице области, и ставятся конкретные задачи на перспективу. Ежеквартально принимаю участие в заседаниях Ассоциации председателей представительных органов местного самоуправления Нижегородской области, возглавляемой председателем Законодательного собрания Е.В.Лебедевым, где рассматриваются вопросы законотворческой деятельности и изучается передовой опыт работы по отдельным направлениям в других субъектах России. Общение на областном и межмуниципальном уровне имеет для меня большое значение, т.к. выстраиваются деловые и партнерские отношения с региональной властью. Оно способствует получению новых знаний, изучению опыта работы других территорий, обсуждению общих проблем муниципалитетов, а также установлению новых контактов.
В 2018 году в рамках исполнения поставленных задач главным специалистом по правовому обеспечению Земского собрания Кротовым Ю.Н. проводилась работа с поселениями по оказанию им методической помощи по внесению изменений и дополнений в Уставы поселений, по формированию нормативно-правовой базы.

В целях осуществления требований областного законодательства заверенные копии муниципальных правовых актов, а также дополнительные сведения, относящиеся к данным актам, предоставляются в уполномоченный орган по ведению Регистра в документальном и электронном виде. 

Информационная открытость деятельности Земского собрания достигается посредством размещения принятых решений и постановлений на официальном сайте Варнавинского муниципального района, публикации в районной газете «Новый путь». Согласно договору о сотрудничестве с Агенством правовой информации решения Земского собрания, носящие нормативный характер, размещаются в справочной правовой системе «Консультант плюс». 
18 марта 2018 года состоялись выборы Президента Российской Федерации, 9 сентября – Губернатора Нижегородской области. Депутаты Земского собрания активно работали с избирателями в ходе предвыборной кампании, приняли личное участие в мобилизационной работе и непосредственно в выборах.  В наступившем году нам году нам предстоит выбрать депутатов Богородского, Михаленинского и Шудского сельских Советов и , таким образом, «обновить» состав представительного органа района.
В 2019 году также предстоит сформировать новый состав Молодежной палаты при Земском собрании Варнавинского муниципального района. К сожалению, предыдущий состав Молодежной палаты не проявлял активности в работе, наш район не был представлен и в Молодежном Парламенте при Законодательном Собрании Нижегородской области. Считаю, что мы, депутаты, должны  привлекать молодежь принимать активное участие в общественной жизни района, создать условия для предоставления молодежи прав и возможностей в решении собственных задач. Молодёжная палата должна стать стартовой площадкой для реализации замыслов и идей молодых людей, для их самореализации.
Уважаемые депутаты, присутствующие! Мы с вами завершили еще один непростой год в жизни нашего района. Недостаток финансовых ресурсов ощутимо сказывается на реализации наших планов и решении многих насущных вопросов развития. Основными проблемами, влияющими на ситуацию в районе, на мой взгляд, являются: отсутствие градообразующих предприятий и  высокооплачиваемых рабочих мест; высокая дотационность района; отсутствие газификации и очистных сооружений; несанкционированные свалки; ограниченность финансовых ресурсов на строительство и ремонт автодорог местного значения, другие. С учетом сложившейся сложной социально-экономической ситуации в районе основными для органов местного самоуправления района на 2019 и последующие годы я бы назвал следующие задачи: улучшение инвестиционного климата, развитие туризма на территории района, рост доходов населения; разработка и  осуществление мер, направленных на повышение эффективности  использования бюджетных средств; увеличение собственных доходов бюджета путем расширения налогооблагаемой базы, проведение постоянной работы с неплательщиками; обеспечение бесперебойной работы системы ЖКХ, внедрение современных энергосберегающих технологий в этой сфере; ликвидация несанкционированных свалок; привлечение собственников и юридических лиц к работам по благоустройству закреплённых территорий; усиление работы по эффективному использованию незадействованного муниципального имущества, находящегося в казне, и по контролю за использованием всего муниципального имущества; дальнейшее совершенствование форм взаимодействия Земского собрания с общественными объединениями, СМИ, населением.Задачи, поставленные в докладе, многоплановые и очень сложные. Но их максимальное выполнение жизненно важно для развития района. 
Хочу выразить благодарность депутатам Земского собрания, сотрудникам администрации района, руководителям предприятий и организаций, работникам бюджетной сферы, главам местного самоуправления и главам администраций муниципальных образований района за взаимопонимание и совместную работу. Всем нам хотелось бы видеть наш район динамично развивающимся, конкурентоспособным, самодостаточным, с развитыми предприятиями промышленности, сельского хозяйства, малого бизнеса и т.д. Только совместными усилиями администрации района, руководителей трудовых коллективов всех учреждений, предприятий, организаций района, депутатов, общественности, а самое главное всех граждан — мы сможем достичь всех поставленных целей.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

