Материалы к отчету начальника Отделения полиции (дислокация п.Варнавино МО МВД России «Краснобаковский»  перед Земским собранием о состоянии правопорядка  и результатах оперативно служебной деятельности  в 2016 году 

Д О К Л А Д

   о результатах оперативно-служебной деятельности  Отделения полиции (дислокация п.Варнавино) МО МВД России «Краснобаковский» за  2016 год

Оперативная обстановка за 2016 год на территории Варнавинского района характеризуется снижением преступности. Количество зарегистрированных преступлений за отчетный период   составило 105 (2015 год – 111) (-6), из них преступления, находившиеся в производстве следственного отдела – 50 (2015 год АППГ – 48) (+2), находившиеся в производстве  отделения дознания – 55 (2015 год АППГ – 63) (-8).  

Снижение произошло по причине направления большего количества материалов в мировой суд 18 (2015 год ) (+11) Недостаточного выявления латентных преступлений.  Количество выявленных превентивных составов возросло на 2 составило 16 (2015 год) Количество выявленных преступлений по  линии безопасности дорожного движения  ст.264.1 УК РФ составило 14 (2015 год ) (+8)

За отчетный период   количество раскрытых преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилось на 14 преступлений  и составило 78 (2015 год  -92). 

Количество нераскрытых  преступлений снизилось  на 2 и составило 25 преступлений  (2015 год  – 27) 

Количество приостановленных дел по линии: следствие обязательно 16 (2015 год -19) (-3), следствие не обязательно 9 (2015 год-8) (+1).
Количество преступлений экономической направленности осталось на уровне прошлого года составило 3 преступления.

Произошел рост  количества зарегистрированных, убийств 6 (2015 год АППГ-4) (+2) ). все убийства раскрыты ( 5 бытовых 1 на территории ИК-6) 
- осужденный Макаров С.А. нанес несколько ударов стамеской осужденному Карпову В.А.

- Коуркин Д.Н. нанес несколько ударов ножом Ибрагимовой Е.Б. в д.Ляды
- обнаружен труп Туковаа Н.Н. с признаками насильственной смерти по адресу д.Березки ул.Молодежная д.4 – преступлении  совершила гр.Туманина
-после тушения пожара  на ул.Лесня п.Варнавино обнаружен труп Батуриной Р.Р. – преступлении совершила гр.Монахова
- Монахова О.В. покушалась на убийство Трунова И.В. ,

Мухамедшин Р.С. нанес несколько  ударов по голове Осенчугову А.С. в п.Северный
Причинение тяжкого вреда здоровью не зарегистрировано (2015 год-3), 

Произошло снижение количества краж с 29 до 28 , рост количества раскрытых на 28,6% и процент раскрываемости данного вид преступлений увеличился на 28,8%, за данный период времени зарегистрировано  6 кражи из квартир (2015 год – 3).  

Основной вид преступлений зарегистрированных на территории Варнавинского района мошенничества 12 (2015 год - 5) (+7) ( 5 из них выявлены инициативно )  Приостановлено 7 преступлений ( из них 5 преступлений связных с использованием банковских карт и сетей интернет).  Рост грабежей с 1 до 3 все грабежи раскрыты, 14 преступлений по ст.264.1 (2015 гол-6). .  

Количество  зарегистрированных преступлений по линии незаконного оборота наркотиков снизилось с 10 до 4 , приостановленных осталось на прежнем уровне- 5, выявленных сотрудниками полиции  -2 увеличилось на 1 преступление.  Количества выявленных преступлений по линии незаконного оборота оружия  произошло снижение с 4 до 2. 

Общий процент раскрываемости по итогам  2016 года составил 75,7% (2015 год -77,3) (-1,6%), из них по преступлениям, следствие по которым обязательно- 65,2% (2015 год – 62,7%) (+2,5 %), по преступлениям, следствие по которым необязательно- 84,2% (2015 год  – 88,2) (-4).


  В отчетном периоде произошло снижение преступлений совершенных несовершеннолетними 2 преступления, (2015 год  – 4), снижение количества преступлений совершенных в состоянии алкогольного 36 (2015 год -45) (-9). По причине инициативного выявления преступлений по ст.264.1 произошел незначительный рост преступлений совершенных ранее совершавшими на 4 преступления ( количество 2015 год -46), на улицах на 1 преступление ( количество 2015 год -22) 

 Не зарегистрировано преступлений с применением оружия, разбоев, преступлений экстремисткой и террористической направленности, хулиганства.

 Анализ оперативно-служебной деятельности Отделения полиции (дислокация п.Варнавино) за 2016 года показал недостаточно эффективную работу по выявлению и раскрытию преступлений в сфере, незаконного оборота оружия, незаконного оборота наркотиков, коррупционной направленности.

Остаются нераскрытыми 25 преступлений из них 6 краж чужого имущества (1 из них кража денежных средств с банковской карты ) , 7 мошенничеств (5 с использование сетей интернет), 5 преступлений по линии НОН (3 из которых находились в производстве ФСКН ), 1 ДТП, 1 угон,  1 незаконная рубка, 1 лесной пожар, 1 изготовление поддельных денег, 2 причинение вреда здоровью гражданину неустановленным лицом. 

Остались не раскрытыми: 25 преступлений;

- лесной пожар  ст262 ч. 2 УК РФ

 - кража материальных ценностей из отделения почты д.Зверниха – ч. 2 ст. 158 УК РФ;

 - незаконная рубка леса – ч.3 ст.260 УК РФ;

 - изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег – ч.1 ст.186 УК РФ; 

- мошеннические действия в отношении Опариной Т.В. – ч.2 ст.159 УК РФ;

 - наезд на гр. Боброву А.В. – ч.1 ст.264 УК РФ; 

- мошеннические действия в отношении ОП Варнавинским хлебозавод ст.159 ч.1; (раскрыто)

 - 2 сбыта наркотического вещества неустановленным лицом – ч.1 ст.228.1 УК РФ;

 - 3 преступления по линии НОН выставлены ФСКН (одно из них 2015 года); 

- кража радиатора – ч.1 ст.158 УК РФ; 

- телесные повреждения Мелузова А.В. – ч.1 ст.112 УК РФ;

 - мошеннические действия в отношении ООО Варнава - Бизнес – ч.1 ст.159 УК РФ;

 - причинение тяжкого вреда здоровью в результате ДТП Барабаш Т.И. – ч.2 ст.118 УК РФ; 

- телесные повреждения Чижовой Е.Д. – ч.1 ст.116 УК РФ; 

- мошеннические действия в отношении Втюрина И.В. – ч.1 ст.159 УК РФ; 

- неустановленное лицо путем электронного перевода, похитило денежные средства Агеева А.М. – ч.2 ст.159 УК РФ;

 - неустановленное лицо совершило кражу мотоцикла Минск принадлежащего Тощеву Ю.Н. – ч.2 ст.158 УК РФ; 

- неустановленное лицо совершило кражу из гаража Матвеева А.М. – ч.2 ст.158 УК РФ; 

 - неустановленное лицо совершило попытку кражи из строительного вагончика Дурандина Е.В. – ч.2 ст.158 УК РФ;

 - мошеннические действия в отношении Тарасова В.В. – ч.2 ст.159 УК РФ;

 - неустановленное лицо путем электронного перевода, похитило денежные средства Романовой А.Н. – ч.2 ст.158 УК РФ;  

- неустановленное лицо путем электронного перевода, похитило денежные средства Вихаревой Н.Г. – ч.1 ст.159 УК РФ .

Сотрудниками уголовного розыска раскрыто 34 преступления, рассмотрено 161 материал, по 28 отказано в ВУД , по 14 возбуждены уголовные дела, 87 направлено по подследственности. Поступило 55 заявлений о розыске лиц найдено 10 лиц. 

На профилактическом учет участковых уполномоченных полиции состоит 835 лиц: 
несовершеннолетних -17, в розыске 21,   семейно-бытовых нарушителей -6,  привлеченных к административной и уголовной ответственности за незаконный оборот наркотических веществ -13, владельцев оружия -680, ранее судимых-56, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы 42, находящихся под административным надзором 12
Участковыми уполномоченными полиции рассмотрено 788 сообщений и заявлений, отказано в возбуждении уголовного дела 177, направлено по подследственности 155,  направлено в  суд 18, приобщено к материалам номенклатурного дела 173

Привлечено к административной ответственности лиц в состоянии наркотического опьянения -3.

УУП выявлено 13 водителей управляющих автотранспортом в пьяном виде по 6 фактам возбуждены уголовные дела по 7 составлены административные протоколы.
