Анализ состояния конкурентной среды на рынках товаров и услуг Варнавинского муниципального района Нижегородской области
в 2016 году
Перечень приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции в области соответствует потребностям в развитии конкурентной среды Варнавинского района (за исключением рынка автомобильных компонентов). 

Рынок гостиничных услуг

В районе развиваются различные виды туризма, но у единственной гостиницы небольшой номерной фонд (6 номеров). Развитие рынка гостиничных услуг в приоритете. В 2016 году район посетили 20 туристических групп и более 8 тысяч неорганизованных туристов. В 2015 году официально через туроператоров посетили район 9 туристических групп одного дня, в 2014 году таких групп не было. Туристический поток значительно увеличится при расширении номерного фонда, строительства новых средств временного размещения.
Рынок услуг дошкольного образования
Услуги дошкольного образования в районе предоставляют только муниципальные учреждения. Проблему очередности в ДДОУ помогло решить строительство нового современного детского сада в р.п.Варнавино на 130 мест, введенного в текущем году.
Рынок услуг детского отдыха и оздоровления.

В районе отсутствует рынок услуг в этом направлении.

Рынок услуг дополнительного образования детей

Дополнительное образование детей в районе представлено только муниципальными учреждениями. Нет услуг, которые были бы востребованы на рынке дополнительного образования - изучение иностранных языков, компьютерная грамотность, подготовка детей к школьной программе, детский фитнес, детский клуб и т.п.
Рынок медицинских услуг

Медицинские услуги в Варнавинском районе оказывает ГБУЗ НО «Варнавинская ЦРБ», которая имеет 33 койки круглосуточного пребывания, 15 коек дневного пребывания и 8 коек сестринского ухода. В Горкинской участковой бошльнице 10 коек дневного пребывания, в Северной участковой больнице 5 коек дневного пребывания и 9 коек круглосуточных. В районе 13 ФАПов.
Есть частная стоматология ООО «Улыбка», частный терапевт-кардиолог.

Рынок услуг в сфере культуры

Услуги в сфере культуры оказывают муниципальные учреждения культуры. Частных организаций нет.

Рынок услуг социального обслуживания населения

Социальные услуги оказывают государственные учреждения социальной защиты.

Рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства

В 2016 году услуги ЖКХ оказывали 3 муниципальных организации и 1 частная. В соответствии с федеральным законодательством начата работа по передаче объектов ЖКХ частным операторам на основе концессионного соглашения.
Рынок розничной торговли
Этот рынок самый развитый в районе. Розничную торговлю  осуществляют 21 организация, из них 19 малых, а также 38 предпринимателей без образования юридического лица. В районе работает   92 магазина, из них 27 специализированных. В 2016 году открылись сетевые магазины «Звениговский» и «Магнит». В районе нет розничного рынка. 
Рынок услуг широкополостного доступа в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет»

Широкополостный доступ в Интернет осуществляет в районе только ПАО Ростелеком.
Рынок услуг перевозки пассажиров автомобильным транспортом на межмуниципальных маршрутах Нижегородской области
Барьером, затрудняющим предпринимательскую деятельность на рынке услуг перевозок пассажиров автомобильным транспортом в нашем районе является недобросовестная конкуренция, связанная с незаконной деятельностью нелегальных перевозчиков.  Перевозку пассажиров на межмуниципальных маршрутах осуществляют ОАО «Краснобаковский автопарк», ИП Карабуля и ИП Сигаева.
