Основные сведения о субъектах малого и среднего предпринимательства Варнавинского муниципального округа 
 за 2022г.

На начало 2023 года в районе осуществляют деятельность 145 субъектов малого  предпринимательства, в т.ч. 28 малых предприятий и 117 предпринимателей без образования юридического лица. Основные виды деятельности малых предприятий: розничная торговля и общественное питание – 8, промышленность – 8, сельское и лесное хозяйство – 9, строительство – 1,  прочие – 2. Кроме того, в районе осуществляют деятельность самозанятые граждане, зафиксировавшие свой статус и применяющие специальный налоговый режим. 
Среднесписочная численность работников на малых предприятиях района – 208 человек, наёмных работников у индивидуальных предпринимателей – 196 человек. Доля занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых в экономике района  - 10%, в общем объёме отгруженной продукции – 33%. Доля налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в бюджет составила 14%.
Объём отгруженной продукции (работ, услуг) составил 1 млрд. 710 млн. руб. или 139,4 % к уровню 2021 года. В структуре отгруженной продукции основную долю (44%) занимает раздел «лесное хозяйство».  Значительный темп роста обеспечивает деятельность лесозаготовительного участка АО «Волга» Балахнинского бумкомбината. По виду деятельности «обрабатывающая промышленность» основную долю занимает отгруженная продукция лесопереработки (90%). 

