Информация о развитии малого предпринимательства 

на территории Варнавинского муниципального района

Развитие малых форм хозяйствования на селе – приоритетное направление в работе органов местного самоуправления. Развитие предпринимательства является основной возможностью создания новых рабочих мест в районе. Принимаются меры для вовлечения населения в сферу малого бизнеса.

По состоянию на 01.11.2015г. на территории Варнавинского муниципального района зарегистрировано 199 (для сравнения: на 01.01.2014 – 177) субъектов малого предпринимательства, в т.ч. 55 малых предприятий и 144 индивидуальных предпринимателей. 

Основные виды деятельности малых предприятий: 

- промышленность - 8 предприятий, 

- лесопереработка - 6, 
- сельское хозяйство - 6, 
- строительство - 3, 

- торговля - 23, 
- производство и передача тепла и воды  - 1, 
- другие виды деятельности - 4. 
Всего в малых предприятиях и у индивидуальных предпринимателей работает  556 человек (в 2015 году – 501 чел.).

Результатам положительной динамики в сфере развития малого бизнеса  в районе предшествовали мероприятия по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства:

- в течение 2015 года 7 человек воспользовались государственной поддержкой, начинающие предприниматели получили гранты по 300 тыс. руб. на развитие собственного дела (всего 2,1 млн. руб.). Были субсидированы проекты по производству лако-красочных покрытий, услуг по ремонту помещений, по производству отопительных котлов, лозоплетению, организация деятельности в сфере общепита и др.
- в рамках реализации Программы содействия занятости населения получена поддержка безработных, стоящих на учете в районном Центре занятости, получена финансовая помощь на открытие собственного дела в сумме 58,8 тыс.руб. 

- два индивидуальных предпринимателя, занимающиеся сельским хозяйством, получили государственную поддержку по 1220,53 тыс. руб. по государственной программе «Развитие агропромышленного комплекса» (общая сумма поддержки – 2441,06 млн.руб.)
