Автономная некоммерческая организация «Варнавинский центр развития бизнеса и туризма» учреждена 12 февраля 2014г. и зарегистрирована в Министерстве юстиции Нижегородской области 13.03.2014г.

Директор центра с  23.12.2020г. – Копусова Валентина Леонидовна.

В штате центра 2 сотрудника: директор и специалист.

За центром закреплены два помещения, в одном из которых в 1 кв.2021г. произведен ремонт на сумму 240 тыс.руб., приобретена мебель на сумму 87 тыс.руб.  
Главная задача центра – продвижение мер государственной поддержки предпринимательского сообщества. Деятельность центра направлена на оказание консультационных услуг по вопросам финансового планирования, маркетингового и информационного сопровождения, правового обеспечения субъектов МСП, а также на проведение образовательных мероприятий для субъектов МСП, поддержку инициатив при осуществлении предпринимательской деятельности на территории Варнавинского района.

В течение 2021г. количество проведённых консультаций - 267 , услуг по передаче отчетности по каналам телекоммуникационной связи – более 650 на сумму 75 тыс.руб.

Услугами БЦ по передаче отчетности пользуются 25 организаций и индивидуальных предпринимателей. 

Комплексное обслуживание (бухгалтерский, налоговый учет) ведется специалистом БЦ по трем ИП и одной НКО.

ВБЦ активно сотрудничает с Управлением социальной защиты населения Варнавинского района в реализации государственной поддержки на основании социальных контрактов. Сотрудники Центра проводят консультации по данному вопросу, оказывают услуги по составлению бизнес-плана. В 2021 г. составлены 3 бизнес-плана, все заявители заключили социальный контракт и получили гос.поддержку в сумме 250 тыс.руб.
В марте 2021 года Варнавинский БЦ вступил в партнерскую программу  Сбербанка и АО «Деловая среда». Проект направлен на привлечение новых клиентов и продажу продуктов экосистемы Сбербанка. Теперь открывать расчетные счета, регистрировать ООО и ИП, участвовать в лизинговой программе СБЕРа субъекты МСП могут БЕСПЛАТНО  у специалиста Бизнесцентра без визита в отделение банка. За период сотрудничества Варнавинским БЦ зарегистрированы 3 индивидуальных предпринимателя, открыто более 15 расчетных счетов. Доход БЦ от партнерской программы составил 38 тыс.руб.
В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в августе 2021 г. в Нижегородской области стартовал проект «Фабрика готового бизнеса», целью которого является обучение начинающих предпринимателей работе по франшизам, а также масштабированию уже существующего бизнеса с помощью франшизы. Проект реализовывался министерством промышленности торговли и предпринимательства Нижегородской области совместно с АНО «Агентство по развитию кластерной политики и предпринимательства Нижегородской области» при содействии Союза «Торгово-промышленная палата Нижегородской области». В рамках проекта представлен курс «Успешный предприниматель. Управление предпринимательскими проектами», смоделированный на основе авторского курса нижегородского технопарка в сфере высоких технологий «Анкудиновка». Курс ориентирован на действующих предпринимателей, которые хотят расширить производство, отточить управленческие навыки, узнать кейсы о развитии, продвижении и масштабировании бизнеса. В рамках проекта Варнавинским БЦ был заключен агентский договор с учебным центром ТПП НО по поиску субъектов малого и среднего предпринимательства - потенциальных участников бесплатных образовательных мероприятий в рамках Проекта  «Фабрика готового бизнеса», а также сопровождению прохождения привлеченными участниками указанных мероприятий. В обучении приняли участие 7 предпринимателей Варнавинского района. Доход БЦ составил 4550 руб. Сотрудники Центра также прошли обучение и получили соответствующие сертификаты «Школы-интенсив» - это курс для руководителей и сотрудников районных центров поддержки предпринимателей и офисов «Мой бизнес» с целью закрепления за ними знаний и лучших практик реализации актуальных мер поддержки субъектов МСП. Программа разработана совместно с Агентством по развитию кластерной политики Нижегородской области и Правительством Нижегородской области в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
За 2021 год ВБЦ получено 160 тыс.руб. дотаций из районного бюджета. Средства израсходованы на приобретение мебели и содержание Центра.
АНО «Варнавинский центр развития бизнеса и туризма» имеет свою страницу на официальном сайте Варнавинского района и  группу в соц.сетях (ВКонтакте), которые регулярно пополняются актуальной информацией.
В апреле 2021г. сотрудники центра приняли участие в Межрегиональной конференции: «Малым территориям – большое будущее: люди, ресурсы, технологии», прошедшей в г.Архангельск. К участию в конференции были приглашены лидеры НКО, органов ТОС и инициативных групп из сельских районов и малых городов, представители социально-активного бизнеса, органов власти и местного самоуправления, учреждений социальной сферы и СМИ из регионов РФ. На конференции были представлены новые подходы к развитию территорий, партнерские проекты НКО, бизнеса и власти. Участники обсудили дальнейшие планы развития гражданской активности в малых территориях.
В мае 2021 г. сотрудники БЦ совместно с руководителем управления экономики администрации района Токаревой Л.А. и предпринимателями Лукшиным А.А., Хватовым В.В. приняли участие в расширенном совещании с участием представителей министерства промышленности, торговли и предпринимательства НО, Агентства кластерной политики НО,  организаций, образующих инфраструктуру поддержки предпринимательства и субъектов МСП г.о.Семеновский, Краснобаковского и Варнавинского муниципальных районов.
В августе прошедшего года сотрудники БЦ приняли участие в девятом бизнес форуме «Перспектива», состоявшемся на территории загородного клуба «Малиновая слобода» г.о.Бор, цель которого - популяризация предпринимательства  на территории Нижегородской области, привлечение граждан, в том числе и представителей молодой аудитории, к активной предпринимательской деятельности, установление деловых контактов, обсуждение вопросов сотрудничества. В форуме приняли участие коллективы и резиденты бизнес-инкубаторов, центров поддержки предпринимательства Нижегородской области, Борской Ассоциации Товаропроизводителей и др. предпринимательских сообществ Нижегородской области.
Участвуют Варнавинские предприниматели и в развитии партнёрских отношений. В декабре прошедшего года ИП Молев И.Е. был участником Форума партнёров компании Экоокна, который проходил в Грузии, г.Тбилиси. 

В течение года в бизнес-центре проведены 2 встречи с предпринимателями района: посвящённая Дню предпринимателя (май), встреча-воспоминание первопроходцев частного предпринимательства в Варнавинском районе (июнь). В целях популяризации предпринимательства и благодарности тем, кто успешно работает на благо района, в районной газете начата серия публикаций о тех, кто стоял у истоков варнавинского бизнеса, об успешных предпринимателях, о семейных династиях. В течение года вышли статьи о Борисе Джафарове, Анатолии и Ирине Фроловых, семейном бизнесе Дурандиных. Публикации будут продолжены в новом году. 

В ноябре 2021 года, в ходе Всемирной недели предпринимательства, сотрудники ВБЦ совместно с управлением экономики администрации  района провели семинар-тренинг "ПредпринимательстВО!" для студентов Варнавинского технолого-экономического техникума: рассказали о видах предпринимательства, о развитии его в районе, о деятельности бизнес-центра, ответили на вопросы студентов и провели тренинг по составлению бизнес-плана для реализации предложенной бизнес-идеи.

В декабре 2021 года Варнавинский бизнес-центр объявил благотворительную акцию «Новогоднее чудо» - предложили предпринимателям купить к Новому году подарки детям и молодым людям с ограниченными возможностями здоровья. Новогодние желания особенных детей, молодых людей с ОВЗ и их родителей были исполнены! В роли добрых волшебников выступили 7 варнавинских предпринимателей: Игорь Молев, Виктор Хватов, Олег Пугачев, Александр Лукшин, Алексей Пыстин, Борис Джафаров, Татьяна Дурандина. Они купили подарки, которые Дед Мороз и Снегурочка (ребята из молодёжной палаты при Земском собрании Варнавинского района) доставили адресатам. Чуть раньше, в сентябре-октябре многие предприниматели стали участниками первого в районе «Круга благотворителей».
