Отчёт о работе с ветеранами в 2012 году.

На учете в Варнавинской районной ветеранской организации состоит 2884 пенсионера. Все они объединены в 48 первичных организациях. 
Главным событием 2012 года было празднование 25 летия районной ветеранской организации. Во всех 6 первичках, с которых начиналась районная организация прошли интересные встречи - воспоминания. Каждая из первичек изготовила фотоальбомы о жизнедеятельности первички за 25 лет. О районной организации создан видеофильм, и фильм - память о тех, кого с нами уже нет, но которые внесли большой вклад в становление организации. К 25 - летию создано 7 фотоальбомов.

Основные сферы деятельности организации - социальная защита пенсионеров, воспитание подрастающего поколения, организация массовой работы с пенсионерами и их культурного досуга. В районе давно стали традиционными месячник пожилых людей,  празднование Дня Победы, уроки мужества и памяти для молодежи. Мероприятия, посвященные Дню Памяти и Скорби 22 июня подготовлены и проведены всеми учреждениями культуры. Мероприятия проходили под девизом "У войны не женское лицо" и посвящалось женщинам труженицам тыла и детям войны. Чествовались самые активные, неравнодушные, принимающие активное участие в жизни первичных организаций и патриотическом воспитании детей. В дни месячника пожилого человека состоялось 59 встреч ветеранов и не только в первичных организациях,но и в трудовых коллективах, где нет первички. На все встречи (включая и спонсорские средства)  затрачено более 250,0 тысяч рублей.

Глава администрации лично поздравил 6 ветеранов, которым исполнилось 90 и 100 лет от имени президента России. Это Клюева Мария Павловна - Варнавино -100 лет, труженицы тыла  Костюнина Ольга Сергеевна - Анисимово, Кудрявцева Татьяна Ивановна - Варнавино, Обжогина  Татьяна Николаевна - Поспелиха, Скопина  Антонина Павловна - Фалино и участник Отечественной войны Кондырев Сергей Павлович - всем по 90 лет.

Ветераны много отдыхали в ушедшем году. Организованы поездки в г. Городец, на озеро Светлояр, Дивеево, Макарьевский монастырь. Важно то, что деятельность районной организации строится на работе  первичных организаций.  Примером в организации ветеранской работы служили Макарьевская, Мирновская, Варнавинская при поселковой администраци (председатели Студенова Александра Сергеевна, Пряничникова Нина Аркадьевна, Воронина Александра Ивановна).
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