ДОКЛАД 

об осуществлении муниципального жилищного контроля отделом капитального строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Варнавинского муниципального района 
Нижегородской области  в  2014 г.

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

           Полномочия, функции и порядок осуществления муниципального жилищного контроля  утверждены Постановлением администрации Варнавинского муниципального района от 08.02.2013 № 91 «О порядке организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории Варнавинского муниципального района».

           Нормативно-правовой акт опубликован на сайте Варнавинского муниципального района (http://варнавино-район.рф)  в разделе  «ЖКХ и благоустройство»,  в указанном документе признаки коррупциогенности отсутствуют.
                                                      Раздел 2.

              Организация государственного контроля (надзора),

                                 муниципального контроля

Под обязательными требованиями при проведении муниципального жилищного контроля понимаются требования, установленные в соответствии с жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, в том числе:
1)
к использованию и содержанию помещений муниципального жилищного  фонда;
2) 
к использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, в случае, если все жилые помещения в многоквартирном доме, либо их часть находятся в муниципальной собственности;
3) к предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям  помещений в многоквартирных домах, в случае, если все жилые помещения в многоквартирном доме, либо их часть находятся в муниципальной собственности, а также в жилых домах, находящихся в муниципальной собственности;

4) к созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, в случае, если все жилые  помещения в многоквартирном доме, либо их часть находятся в муниципальной собственности;

5) к энергетической эффективности и оснащенности помещений в многоквартирных домах и жилых домов приборами учета используемых  энергетических ресурсов, в случае, если все жилые помещения в    многоквартирном   доме,   либо   их   часть   находятся   в муниципальной собственности.

Орган муниципального жилищного контроля взаимодействует с уполномоченным органом исполнительной власти Нижегородской области, осуществляющим региональный государственный жилищный надзор, в порядке, установленном ст. 7.1 Закона Нижегородской области от 7 сентября 2007 года № 123-3 «О жилищной политике в Нижегородской области», и административным регламентом взаимодействия.

В 2013 году плановые проверки не проводились, заявлений на проведение внеплановых проверок не поступало.

                                                             Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля


Бюджетом Варнавинского муниципального района в 2014 году не было предусмотрено финансирование мероприятий по осуществлению муниципального жилищного контроля.


Обязанности по осуществлению муниципального жилищного контроля возложены на  главного специалиста УКС и ЖКХ администрации Варнавинского района. Имеет высшее образование по специальности государственное и муниципальное управление, повышение квалификации в 2014 году не проходила.    Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий муниципального  контроля  не привлекались.
                                              Раздел 4.

                Проведение государственного контроля (надзора),

                               муниципального контроля

        УКС и ЖКХ администрации Варнавинского района в 2014 году не осуществляли проверки  в связи с тем, что план проверок муниципального жилищного контроля на 2014 год не утверждался.    Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертов и экспертных организаций по выполнению мероприятий муниципального  контроля  не проводилась.

                                               Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений


Нарушений земельного законодательства выявлено не было.

                                                                    Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В 2014 году проверки и оценка эффективности контроля не осуществлялись.
                                                     Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

                                         не имеется

Начальник УКС и ЖКХ администрации
Варнавинского муниципального района                                            Недождий Н.Н.

