Отчет о работе ЕДДС Варнавинского района Нижегородской области за 2015 год.
ЕДДС является органом повседневного управления Варнавинского районного звена областной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. ЕДДС осуществляет прием сообщений от населения и дежурно-диспетчерских служб района, служб других ведомств, в том числе находящихся за пределами района, о любых чрезвычайных происшествиях, несущих информацию об угрозе или факте возникновения чрезвычайных ситуаций, а также о происшествиях любого характера, касающихся жизнеобеспечения и жизнедеятельности населения. Прием сообщений ведется круглосуточно, в выходные и праздничные дни.
За 2015 год (на 17 декабря)отработано 92 вызова различного характера. По линии ГУ МЧС России по Нижегородской области в 2015 году приведено 7 плановых тренировок по отработке действий ЕДДС при возникновении ЧС природного и техногенного характера. Результаты: б тренировок получили оценку «хорошо» и 1 тренировки оценены «удовлетворительно». Кроме того было проведено 47 тренировок с дежурным составом ЕДДС под контролем ГОиЧС района.Результаты в течении года отправлялись в ГУ МЧС по Нижегородской области.
Также ГУ МЧС России по Нижегородской области проводил две внеплановые тренировки, которые были оценены на «хорошо». По системе ВКС проводились устные опросы оперативных дежурных на знание нормативных документов, алгоритмов действий в различных ситуациях и умение ориентироваться в сложной обстановке. По итогам собеседований замечаний не было, собеседование отмечено положительно.
Ежемесячно проводится работа по корректировке электронного паспорта Варнавинского района и электронных паспортов всех поселений района. Всего в течении 2015г. было проверено 18 паспортов. Оценки по итогам корректировки паспортов - «удовлетворительно» и «хорошо». Неудовлетворительных оценок в 2015 году было две.
На территории района согласно плану проводились командно-штабные учения и командно-штабные тренировки по своевременному приему, обработке и передаче поступающей информации, в которых принимала активное участие ЕДДС.
На контроле находятся все объекты с круглосуточным пребыванием людей.ЕДДС постоянно взаимодействует со службами 01, 02, 03, 06. Во время отопительного сезона на постоянном контроле находятся предприятия ЖКХ (контролируются запасы топлива, аварии, отключения, жалобы от населения и т.д.) Все сведения каждую среду передаются в министерство ЖКХ Нижегородской области.
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