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Две школы откроются, а строительство пяти стартует в этом году в рамках программы по ликвидации второй смены в общеобразовательных учреждениях
Об этом стало известно сегодня по итогам педагогической конференции, 
в работе которой принял участие губернатор Валерий Шанцев 
 
17 августа 2016 года в Нижегородском кремле состоялась областная педагогическая конференция «Повышение качества образования через повышение уровня профессиональной компетентности педагога».

 
Как сообщил министр образования Нижегородской области Сергей Наумов, первого сентября текущего года впервые переступят порог школы 35 430 первоклассников, что на 525 больше, чем в прошлом году. «Необходимо создавать для ребят достойные условия, чтобы и дальше улучшать достигнутые результаты: на всероссийских олимпиадах школьников в этом году нижегородцами завоевано 50 призовых мест - это лучший результат региона в XXI веке, кроме того, наблюдается рост среднего балла ЕГЭ по восьми предметам из четырнадцати», - заявил Сергей Наумов. 

 
По словам заместителя  губернатора Дмитрия Сватковского, Правительство Нижегородской области утвердило государственную программу по созданию новых мест в школах: за 10 лет планируется построить 98 новых объектов, в том числе 73 школы. «Уже первого сентября этого года откроется лицей имени А.С.Пушкина в Семенове на 300 мест, до конца 2016 года - пристрой на 300 мест к школе в Бутурлино, также в этом году стартует строительство пяти общеобразовательных организаций на Бору, в Павлово, Тонкино, Навашинском и Дальнеконстантиновском районах. Уже сейчас прошли конкурсные процедуры», - сообщил Сватковский. 


Как отметила заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Законодательном собрании Нижегородской области Ольга Щетинина, «благодаря инициативе нижегородцев в федеральную программу были внесены изменения, и теперь возможно получить средства федерального бюджета на проведение капитального ремонта, а не только строительство новых зданий». 

Председатель комитета Госдумы по образованию, член высшего совета партии «Единая Россия» Вячеслав Никонов также напомнил о реализации программы «Школьный автобус». «В этом году на ее реализацию выделяется три миллиарда рублей из федерального бюджета - это очень приличные деньги, которые позволят Нижегородской области уже в этом году получить 47 новых автобусов, причем, не вложив в это ни копейки. Всего же в регион придет 254 новых автобуса», - заявил Никонов. 


По словам губернатора Нижегородской области Валерия Шанцева, материальная база учреждений образования имеет важное значение. «Без основы и современных технологий, без методик, подкрепленных соответствующими зданиями, оборудованием трудно достигнуть успеха. Но главное в школе – это педагог. Учитель должен год от года совершенствоваться, чтобы быть интересным для своих учеников. Об этом хорошо сказал  советский педагог Василий Александрович Сухомлинский: «Если вы хотите быть любимым учителем, заботьтесь о том, чтобы питомцу вашему было, что в вас открывать», - заключил губернатор. 


По данным министерства образования Нижегородской области, в настоящее время школьный педагогический корпус региона представлен высококвалифицированными специалистами: 74,8% педагогов с высшим образованием, 80,7% с высшей и первой квалификационной категорией. За прошлый год 44% педагогов прошли курсы повышения квалификации. В условиях обновления содержания образования все педагоги, работающие по новым стандартам, проходят дополнительное обучение. 
Напомним, на территории Нижегородской области работает 1 195 муниципальных дошкольных образовательных организаций, 896 муниципальных и государственных общеобразовательных  организаций, 18 негосударственных школ, 179 муниципальных и государственных организаций дополнительного образования, 77 профессиональных образовательных организаций и 12 образовательных организаций высшего образования. В данных учреждениях обучается около 777 тысяч человек. Всего в системе образования региона от дошкольного до вузовского трудятся 58 549 педагогических и руководящих работников. 
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