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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Веломарафон «Наследники Победы» стартует в Нижегородской области

С 28 апреля по 8 мая 2016 г. в Нижегородской области стартует молодежный эстафетный веломарафон "Наследники Победы", посвященный Победе нашего народа в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг.
Веломарафон длиною в 700 км будет состоять из 11 этапов и охватит 12 районов Нижегородской области: Городецкий, Сокольский, Ковернинский, Варнавинский, Ветлужский, Шахунский, Тонкинский, Шарангский, Уренский, Красно-Баковский, Воскресенский, Семеновский. Совокупно участие на всех этапах эстафеты веломарафона примут более 300 молодых спортсменов, в возрасте от 14 лет. Участники молодёжного веломарафона совершат остановки в городах и районах Нижегородской области для поздравления ветеранов Великой Отечественной войны, возложения венков к мемориалам «Защитникам Отечества» в преддверии 9 мая.
Перед началом старта молодежного веломарафона «наследники» получат архипастырское благословение от епископа Городецкого и Ветлужского Августина. Далее  молодые спортсмены совершат возложение венков к мемориалу павших воинов ВОВ в г. Городце. Кульминацией церемонии открытия станет символическая передача участникам первого этапа молодежного веломарафона "Наследники Победы" флага из рук участников Великой Отечественной войны. Этот флаг будет передаваться на каждом из этапов в каждом из районов Нижегородской области новым участникам эстафетного молодежного веломарафона «Наследники Победы». 

Перед участниками и гостями церемонии открытия веломарафона «Наследники Победы» выступит председатель оргкомитета Епископ Городецкий и Ветлужский Августин; сопредседатель оргкомитета, председатель Городецкого районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов "Боевое Братство" Рыбаков А.Ф.; руководитель проекта «Наследники Победы» Аперин С.Е., глава администрации Городецкого муниципального района Труфанов В.А., а также участники ВОВ.

В завершении веломарафона «Наследники Победы» 8 мая 2016 года в                       г.Городце на центральной площади состоится уникальная военно-историческая реконструкция «Последний бой», посвященная Победе в Великой Отечественной войне.

Для справки:

 «Наследники Победы» - это совместный региональный патриотический проект Городецкого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов "Боевое Братство" и Городецкой Епархии Русской Православной Церкви при поддержке Правительства Нижегородской области, Администраций муниципальных образований Нижегородской области, Регионального отделения Всероссийского общественного движения "Волонтеры Победы", Заволжского бизнес-инкубатора, Нижегородского областного военно-исторического клуба.
Напомним, что в 2015 году в веломарафоне «Наследники Победы» приняли участие 240 человек из 12 северных районов Нижегородской области, которые за 12 дней пути проехали более 560 км.
Старт веломарафона: 

28 апреля 2016 года г. Городец

Финиш: 

8 мая 2016 года г. Городец

Контакты:

Горшенин Владимир,  тел. + 7 910 007 85 80, 

e-mail: gor.missioner@yandex.ru
сайт проекта: www.наследникипобеды.рф
страница в социальной сети: http://vk.com/club89858486
Почтительно просим Вас об информационной поддержке нашего проекта.
