ВНИМАНИЕ!!!

Наступает время Новогодних праздников, непременным атрибутом которых в каждой семье является лесная красавица – Новогодняя елочка.

Как правильно, не нарушая закон, украсить праздник?

Варнавинское районное лесничество информирует граждан о порядке заготовки и приобретения молодых хвойных деревьев к новогодним праздникам.

        Купить новогодний символ планируют не все. Ежегодно работники лесного хозяйства сталкиваются с незаконными порубками вне отведенных для этих целей местах, что наносит значительный ущерб лесному хозяйству. Срубив сосну или ель, берут лишь верхушку, оставляя ствол догнивать в лесу. С такими браконьерами сотрудники Варнавинского районного лесничества будут бороться, проводя патрулирование лесных участков совместно с со​трудниками ОМВД России по Варнавинскому району.

        Согласно Закону Нижегородской области от 01 ноября 2007 года № 143-3 «О порядке и нормативах заготовки древесины...» (часть 1 статья 11), заготовка елей для новогодних праздников осуществляется по разрешительным документам.
Ответственность за незаконную рубку деревьев хвойных пород для новогодних праздников

         Варнавинское районное лесничество предупреждает об ответственности и доводит до сведения граждан, юридических и физических лиц, что за незаконную заготовку новогодних елей, сосен, букетов из хвойных пород предусмотрена ответственность согласно действующему законодательству.

Материальный ущерб за одно незаконно срубленное дерево хвойных пород диаметром до 12 см составляет 1280 руб.
В случае рубки деревьев в лесах, имеющих защитное назначение (полосы лесов вдоль автомобильных и железных дорог, вдоль рек, ручьев, вокруг населенных пунктов) материальный ущерб удваивается.

В случае выявления нарушений лесного законодательства виновные лица будут привлечены  к ответственности по ст.8.28 КоАП РФ, ст.260 УК РФ, а также по ст.5.4 Кодекса Нижегородской области об административных правонарушениях незаконная вырубка (выкапывание) или уничтожение зеленых насаждений в населенных пунктах:

В соответствии с ч.1 данной статьи  вырубка (выкапывание)  или уничтожение зеленых насаждений в населенных пунктах без соответствующего разрешения органов местного самоуправления влечет наложение административного штрафа на гбез соответствующего разрешения органов местного самоуправления влечет наложение административного штрафа 

- на граждан в размере от 3000 до 4000 рублей;
- на должностных лиц в размере от 10000 до 20000 рублей;

- на юридических лиц в размере от 100000 до 300000 рублей.

В соответствии с частью 2 данной статьи повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа

- на граждан в размере 5000 рублей;

- на должностных лиц в размере 20000 рублей;
- на юридических лиц в размере 400000 рублей.

В соответствии с частью 3 данной статьи приобретение, хранение, перевозка или сбыт заведомо незаконно вырубленных (выкопанных) зеленных насаждений влечет наложение административного штрафа

- на граждан – 3000 рублей;

- на должностных лиц – 5000 рублей;

- на юридических лиц – от 50000 до 100000 рублей.

На территории Варнавинского районного лесничества новогоднюю ель можно приобрести у арендаторов лесных участков:

ФКУ ИК-17 ГУФСИН по Нижегородской области (п.Пруды)  Тел. 8 (83156)23721
ООО «Агростандарт» Козырев Н.С.Тел. 8 9503563940

ООО «Ветлужское» Матвеев А.М.Тел. 8 9047811150, 8 9200357700
ООО «Варнава Ветлужская лесная артель» Смирнов С.Г. тел.8 (83154) 23911
