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ПРОГРАММА 

ВАРНАВИНСКОГО МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ 
ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

СТАБИЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА ВАРНАВИНО 
- НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ!
Уважаемые жители  Варнавинского района!
08 сентября 2019 года состоятся  выборы депутатов представительных органов  муниципальных образований  в сельские Советы Богородского, Михаленинского, Шудского сельсоветов по одномандатным избирательным округам. 

 Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» считает, что на всех уровнях управления в стране нужна политически ответственная и эффективная власть.
По итогам предварительного голосования с участием общественных организаций, на выборы идет  единая команда людей, умеющих работать, обладающих профессиональными знаниями и опытом работы, хорошо знакомая с  проблемами поселений района, способных грамотно и качественно решать  задачи по развитию  муниципального хозяйства, принципиально и настойчиво отстаивать  социальные интересы граждан.  
Мы идем на выборы, опираясь на результаты работы, проделанной в предыдущие годы. Приоритет нашей деятельности – постоянное повышение уровня жизни жителей  Варнавинского района.

Мы обращаемся за поддержкой к вам – к нашим избирателям. Давайте вместе работать на благо  нашего района!
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАШЕЙ РАБОТЫ
Бюджет, государственные и муниципальные услуги

Депутаты - единороссы в Земском Собрании, сельских и поселкового Советов  ежегодно работают  над проектом местных бюджетов , сохраняя его социальную 
   направленность. В период работы  текущего  созыва  Земского Собрания  создан  многофункциональный центр  предоставления  государственных и муниципальных услуг в р.п.Варнавино.
ОБРАЗОВАНИЕ

Задачи, которые ставит перед собой «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

Поддержка реализации государственных программ, в рамках которых планируется: 


При подготовке к новому 2019-2000 учебному году за счет средств  субсидии в школах района будут  проведены ремонтные работы. Для  полноценного и безопасного функционирования школы в  2019 году  в рамках реализации партийного проекта «Новая школа» планируется строительство новой школы в р.п. Варнавино на 500 учебных мест, сумма финансирования 94153,40 рублей.
Пройдут текущие  ремонты  во всех детских садах района.

 Проходит дальнейшая реализация проекта страхования первоклассников «В будущее – с «ЕДИНОЙ РОССИЕЙ».
КУЛЬТУРА
Еще одна сфера внимания «ЕДИНОЙ РОССИИ»  – развитие культуры, сохранение культурно-исторического наследия нашего района. 
В 2018 году по партийному проекту «Культура малой Родины» проведен ремонт Богородского СДК, в 2019 году по этой же Программе планируется ремонт Стеклозаводского  сельского Дома Культуры, сумма финансирования 581,84 рублей.                                   
В 2019году  закончен  капитальный ремонт районного Дома культуры. 19,6 млн. рублей выделяет областной бюджет, доля софинансирования из средств местного бюджета 196 тыс. рублей.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Одним из приоритетов для Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  является социальная защита населения и предоставление качественных социальных услуг населению Варнавинского района.. В рамках работы с пожилыми гражданами организуется выезд мобильных бригад, проводится правовое консультирование и оказывается психологическая помощь.  Развивается институт материнства и детства в части предоставления новых пособий на рождение первого, второго ребенка, оздоровления детей в социально-реабилитационных центрах, отдыха детей в летних лагерях.  

В поселке Варнавино функционируют два отделения: социально-бытового  и социально-медицинского обслуживания на дому, деятельность которых направлена на решение проблем граждан пожилого возраста и инвалидов в Варнавинском районе,,частично утративших способность к самообслуживанию.

ЖКХ, ТРАНСПОРТ И ИНЖЕНЕРНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА 
В районе ведется постоянная работа с ГУАД НО и дорожно-строительными организациями по строительству, ремонту и содержанию автодорог общего пользования. Особое внимание в сфере благоустройства уделяется ремонту дорожного покрытия. В 2018 году проведен ремонт автомобильных дорог областного значения - 6,0 км (Варнавино - Коленово 1,7 км, участок дороги Кр.Баки-Варнавино-Белышево-Ветлуга 4,3 км)  и местного значения - 2,1  км.  В рамках партийного проекта «Безопасные дороги» проведен ремонт а\дороги Кр.Баки- Варнавигно- Белышево- Ветлуга –подъезд к селу Горки на сумму 8597,55 рублей. 
Произведен капитальный ремонт дорог на территориях р.п.Варнавино,  выполнены ремонтные покрытия улиц Нижегородская, Нагорная, Советская, Н.Рубцова, часть пер.Надежды, Комсомольская, ямочный ремонт подъездов к улицам Авиационная и А.Сизова в  р.п.Варнавино;

Планируется продолжить ремонт дорог на территории района.

                                       АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

В районе   зарегистрировыны и активно работают  7 КФХ, ООО «Варнавапродукт» и ООО «СБС Агро»,  колхоз «Заветы Ильича»,  четыре индивидуальных предприятия  по  выращиванию и переработке сельскохозяйственной  продукции. Агропромышленный комплекс района нацелен на выполнение задач поставленных  Министерством сельского хозяйства, а именно: содержание на уровне  и увеличение  поголовья скота, посевных площадей, развития производства.
В 2019 году начнется реализация программы «Водоснабжение»  по линии Министерства сельского хозяйства в селе Горки. Запланировано строительство водопровода  Антониха-Шуда. Сумма финансирования 35077,4 рублей 

В дальнейшем будет продолжаться  работа по поддержке  и развитию малых форм хозяйствования, повышению культуры сельскохозяйственного производства,  повышению эффективности  использования земель сельскохозяйственного назначения, вовлечению  в сельскохозяйственное производство молодых, квалифицированных кадров. 

ПОДДЕРЖКА ПРОГРАММЫ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ 
Жители  Варнавинского района, в том числе члены Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» принимают активное участие в реализации проекта по поддержке местных инициатив. Проект направлен на поддержку социальных инициатив жителей по благоустройству поселка. Поддержка осуществляется за счет выделения субсидий из областного бюджета и основывается на принципе софинансирования со стороны населения.
В 2019 году  на территории района будет реализовано 12 местных инициатив на общую сумму 8698,471 рублей. В реализации местных инициатив приняли участие все местные поселения. В планах  ремонты дорог, обустройство автоматических насосных станций водоснабжения,  реконструкция детских площадок, ограждения кладбищ, уличное освещение.
                   РЕАЛИЗАЦИЯ  ПАРТИЙНЫХ ПРОЕКТОВ

В 2018 году  в рабочем поселке Варнавино в рамках федерального партийного проекта «Формирование комфортной городской среды», завершается  1 этап реализации  Партийного  проекта «Яблоневый Сад». Планируемый объем средств на реализацию проекта из средств федерального бюджета – 1806 тыс. руб, средства областного бюджета – 634,8 тыс.руб, местный бюджет – 271,3 тыс.руб. Итого – 2712,8 тыс.руб. В 2019 году начнется реализация 2 этапа проекта  на сумму 3005,1 рублей. Будет обустроено общественное пространство на п. Северный  «Набережная» на сумму 1448,7 рублей. По Программе «Детский спорт»  предусмотрена закупка оборудования  для малых спортивных площадок.  

Уважаемые избиратели!
Наша общая задача – вместе с вами и активными представителями общественных организаций  выявить наиболее острые проблемы района, и найти пути их решения, и, самое главное, стратегически  планировать развитие нашего общего дома – Варнавинского района!  
В единый день голосования 08 сентября 2019 года вам предстоит выбрать депутатов Богородского, Михаленинского и Шудского  сельских Советов. Именно вы определите тех, кому можно доверить решение задач в экономике и социальной сфере. 
У «ЕДИНОЙ РОССИИ» есть четкая Программа действий — мы предъявляем ее на ваш суд и несем ответственность за свои обязательства. У нас есть политический опыт и политическая воля. Давайте действовать вместе!
СИЛЬНАЯ РОССИЯ – ЕДИНАЯ РОССИЯ!
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