СПИСОК ИЗБРАННЫХ ДЕПУТАТОВ

сельского Совета Северного сельсовета Варнавинского муниципального района Нижегородской области
одномандатный избирательный округ № 1


ДОНСКОВ АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения – 11 января 1970 года, место рождения – п. Северный Варнавинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУ "Варнавинский ПНИ", экономист по МТС, депутат сельского Совета Северного сельсовета, депутат Земского Собрания Варнавинского района, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 2


ГОРЛОВ ВИКТОР АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения – 30 июля 1963 года, место рождения – Горьковская область, Варнавинский район, п. Северный, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУ "Варнавинский ПНИ", водитель, депутат сельского Совета Северного сельсовета, Российская Федерация. Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 3


МОЛОЧКОВА ТАТЬЯНА ВИКТОРОВНА, дата рождения – 20 сентября 1957 года, место рождения – Горьковская область, Варнавинский район, п. Северный, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУ "Варнавинский ПНИ", библиотекарь, депутат сельского Совета Северного сельсовета, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 4


СИЗОВ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ, дата рождения – 8 августа 1959 года, место рождения – КЛХ Кодочижный Варнавинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУ "Варнавинский ПНИ", сторож, депутат сельского Совета Северного сельсовета, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 5


ЧЕРНЫШЕВИЧ ЛЮБОВЬ АЛЬТАФОВНА, дата рождения – 4 августа 1963 года, место рождения – Горьковская область, Варнавинский район, п. Северный, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУ "Варнавинский ПНИ", специалист по закупкам, депутат сельского Совета Северного сельсовета, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 6


ХРУСТАЛЕВА ЕЛЕНА ИВАНОВНА, дата рождения – 11 июня 1972 года, место рождения – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУ "Варнавинский ПНИ", заместитель директора по общим вопросам, депутат сельского Совета Северного сельсовета, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 7


ЛЕПЕШКИНА ГАЛИНА ИВАНОВНА, дата рождения – 14 ноября 1958 года, место рождения – Горьковская обл., Ковернинский р-н, д. Талица, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – АО "Волга", мастер погрузочно-разгрузочных работ, депутат сельского Совета Северного сельсовета, Российская Федерация. Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 8


МОИСЕЕВ МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ, дата рождения – 12 ноября 1963 года, место рождения – Горьковская область, Варнавинский район, п. Северный, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – пенсионер, депутат сельского Совета Северного сельсовета, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 9


ЗАЯКИНА ЕЛЕНА ИГОРЕВНА, дата рождения – 15 июня 1970 года, место рождения – п. Северный Варнавинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – МБОУ Северная средняя общеобразовательная школа, директор, депутат сельского Совета Северного сельсовета. Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 10


ШТАНОВ ВЛАДИМИР ЮРЬЕВИЧ, дата рождения – 20 августа 1963 года, место рождения – с. Уйбат Усть-Абаканского района Хакасской АО, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Северный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУ "Варнавинский ПНИ", директор, депутат сельского Совета Северного сельсовета, депутат Земского Собрания Варнавинского района, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".
