СПИСОК ИЗБРАННЫХ ДЕПУТАТОВ

сельского Совета Восходовского сельсовета Варнавинского муниципального района Нижегородской области
одномандатный избирательный округ № 1


БАРАБАШ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ, дата рождения – 16 января 1978 года, место рождения – с. Спиридоновка Краснознаменского района Целиноградской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Восход, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – МУП Варнавинского района Нижегородской области "Теплоснабжение", главный инженер, Российская Федерация. Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 2


ГРИГОРЬЕВ ИГОРЬ АЛЕКСЕЕВИЧ, дата рождения – 4 октября 1971 года, место рождения – Алтайский край, Ребрихинский район, с. Зимино, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Восход, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – КФХ "Григорьев", глава КФХ, депутат сельского Совета Восходовскогосельсовета, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 3


 ЛЕБЕДЕВА НАДЕЖДА СЕРГЕЕВНА, дата рождения – 16 декабря 1972 года, место рождения – п. Восход Семеновского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Восход, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГУФСИН по Нижегородской области ФКУ ИК № 7, инспектор отдела кадров и работы с личным составом, Российская Федерация. Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 4


ВИНОГРАДОВА ЛЮДМИЛА ЮРЬЕВНА, дата рождения – 2 июля 1959 года, место рождения – пос. Голубиха Ветлужского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Восход, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – МБУК "Варнавинская централизованная библиотечная система", библиотекарь Восходовской сельской библиотеки, депутат сельского Совета Восходовского сельсовета, депутат Земского Собрания Варнавинского района, Российская Федерация. Самовыдвижение.

 одномандатный избирательный округ № 5


ЛЕБЕДСКАЯ ВЕРА АЛЕКСЕЕВНА, дата рождения – 27 января 1965 года, место рождения – п. Северный Варнавинского района Горьковскй области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п.Мирный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – МБОУ Мирновская средняя общеобразовательная школа, директор, депутат сельского Совета Восходовского сельсовета, депутат Земского Собрания Варнавинского района, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 6


ОСИПОВ АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ, дата рождения – 30 апреля 1974 года, место рождения – д. Успенское Ржевского района Калининской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Мирный, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – пенсионер, Российская Федерация. Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 7


КУЗЬМИНСКАЯ ОЛЬГА АЛЕКСЕЕВНА, дата рождения – 23 июня 1968 года, место рождения – д. Большие Круты Ковернинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Мирный, образование – высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – МБОУ Мирновская средняя общеобразовательная школа, учитель, депутат сельского Севета Восходовского сельсовета Варнавинского муниципального района, Российская Федерация. Самовыдвижение.

 одномандатный избирательный округ № 8


БИКМУХАМЕДОВ ЭДУАРД ХАСАНОВИЧ, дата рождения – 28 февраля 1973 года, место рождения – г. Дубоссары Молдавской ССР, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Черемушки, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – МКУ "ХЭС в сфере образования" Варнавинского района, работник. Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 9


ПИВИКОВ ОЛЕГ ПЕТРОВИЧ, дата рождения – 19 мая 1976 года, место рождения – гор. Горький, место жительства – Нижегородская область, г. Нижний Новгород, Ленинский район, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ООО СМФ "Промстрой Нижний Новгород", генеральный директор, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 10


ШЛЮПОВА СВЕТЛАНА НИКОЛАЕВНА, дата рождения – 19 марта 1968 года, место рождения – с. Понетаевка Шатковского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Черемушки, образование – среднее профессиональное, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ФКУ ИК-6 ГУФСИН России по Нижегородской области, старший инспектор группы социальной защиты осужденных, депутат сельского Совета Восходовского сельсовета Варнавинского муниципального района, Российская Федерация. Самовыдвижение.

