                                  Осторожно: тонкий лёд!
Каждый год десятки людей погибают, проваливаясь под лёд. Нахождение на  водоёмах всегда опасно. В любом случаи решающим фактором, обеспечивая безопасность, является  умение прогнозировать экстремальные ситуации. Поэтому, выходя на лёд, нужно быть готовым к любым неожиданностям.  
Передвигаясь по льду, необходимо пользоваться оборудованными переправами или проложенными тропами, а при их отсутствии прежде следует наметить маршрут и убедиться в прочности ледяного покрова с помощью палки или пешни.  Если он не прочен, необходимо прекратить движение и возвращаться по своим  следам, делая шаги без отрыва от поверхности.

· Уважаемые родители: Не оставляйте детей без присмотра вблизи водоёмов.

· Не выходите на лёд в одиночку!

· Категорически запрещается проверять прочность льда ударами ног.

· Во время движения следует обращать внимание на поверхность льда, обходить опасные участки, покрытые толстым слоем снега. Особую осторожность необходимо проявлять в местах, где есть быстрое течение, родники: выступают на поверхность кусты, трава, впадают в водоем ручьи и вливаются теплые сточные воды промышленных предприятий. Безопасным для пешеходов является лёд с зеленоватым оттенком и толщиной не менее 15 сантиметров.

· При групповом переходе по льду необходимо следовать друг за другом на расстоянии  5-6 метров и быть готовым оказать немедленную помощь идущему впереди.
· Пользоваться площадками для катания на коньках разрешается при толщине льда не менее 25 сантиметров.

· Если под вами затрещал лёд и появились трещины, не пугайтесь и не бегите, а плавно ложитесь и перекатывайтесь в безопасное место 

ГИМС МЧС России предупреждает: пренебрежение правилами охраны жизни людей на водных объектах ОПАСНО для Вашей жизни!
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