ОТЧЕТ

главы местного самоуправления Варнавинского муниципального района 

о результатах деятельности за 2017 год

В соответствии со статьей 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю отчет о своей работе и работе Земского собрания за 2017 год.

Основной формой работы Земского собрания являются заседания, как очередные, так и внеочередные. В 2017 году состоялось 9 заседаний Земского собрания, принято 64 решения.

За отчетный период были заслушаны отчеты главы администрации - о социально-экономическом развитии района, об итогах реализации программы развития производительных сил Варнавинского муниципального района, об иполнении бюджета района, о выполнении плана приватизации муниципального имущества. Заслушивался отчет начальника МО МВД России по Краснобаковскому району о результатах деятельности отдела и, в частности, отделения полиции дислокация п.Варнавино за отчетный период. Обсуждение доклада проходило в деловом и конструктивном ключе, депутатами Земского собрания признана важность осуществляемой правоохранительными органами работы и необходимость содействия в ее осуществлении.
В 2017 году в целях приведения в соответствие с действующим законодательством неоднократно вносились изменения и дополнения в Устав Варнавинского муниципального района Нижегородской области, которые предварительно обсуждались на публичных слушаниях и получили положительную оценку их участников.
Особое внимание депутатами Земского собрания было уделено вопросам формирования и исполнения бюджета района, внесения изменений и дополнений в бюджет текущего 2017 года.
В  целях осуществления контроля за исполнением местного бюджета Варнавинского муниципального района, было заслушано заключение Контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района  о результатах внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета за 2016 год и  результаты экспертизы проекта районного бюджета на 2018 год.

 Однако, время не стоит на месте, оно ставит новые задачи. Поэтому Земским собранием постоянно совершенствуется созданная нормативная база, приводится в соответствие с федеральным и региональным законодательством. 

В 2017г. пополнилась нормативная правовая база, необходимая для осуществления органами местного самоуправления мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции.Земским Собранием утверждены Положение о проверке за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы ограничений, запретов, исполнения обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции и Положение о комиссии по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности 

и должности муниципальной службы ограничений, запретов, исполнения обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции.

В прошедшем году проведена большая работа по представлению депутатами сведений о доходах, расходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера своих, супругов и несовершеннолетних детей за отчетный год. В ходе декларационной кампании все депутаты Земского собрания представили необходимые сведения. Поступившие сведения опубликованы на официальном сайте Варнавинского района и переданы в Управление государственной гражданской и муниципальной службы Нижегородской области. 

Надо отметить, что в ходе анализа поступивших сведений, выявлены некоторые недостатки. Это - отсутствие или неполное указание  реквизитов правоустанавливающих документов; отсутствие или неполное указание адресов регистрации, места жительства и нахождения объектов недвижимости; неверное указание марок и моделей транспортных средств и др.  В результате проверок, проведенных прокуратурой района было выявлено три случая неполного предоставления  сведений о доходах депутатами Земского собрания Варнавинского муниципального района. Во всех трех случаях не были указаны объекты недвижимого имущества, находящегося в собственности. Депутаты представили объяснительные и внесли необходимые изменения в сведения.
Таким образом, хочу обратить особое внимание депутатов на необходимость серьезно отнестись к работе по заполнению и своевременному представлению в аппарат Земского собрания сведений о доходах, расходах, об имуществе за 2017 год.

В процессе разработки проектов муниципальных правовых актов аппарат Земского собрания сотрудничает с прокуратурой района. С целью проведения экспертизы на соответствие нормам действующего законодательства, на наличие  факторов, способствующих созданию условий для коррупции, проекты муниципальных актов, выносимые на рассмотрение депутатов, направляются в прокуратуру района. Крме того, прокуратурой проводятся проверки действующих решений Земского собрания на соответствие требованиям законодательства  РФ. Так в 2017 году вынесено 2 протеста на решения Земского собрания, которые рассмотрены на заседаниях,  решения приведены в соответствие с федеральным законодательством, о результатах рассмотрения сообщено в прокуратуру района.

В рамках осуществления собственных полномочий главы местного самоуправления Варнавинского муниципального района в 2017 году традиционно исполнялись следующие:

- представление района в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти (Участие в совещаниях, проводимых Губернатором области, участие в работе Ассоциации представительных органов Нижегородской области и др. мероприятиях) ;

- подписание и обнародование решений, принятых Земским собранием (64 решения);

- издано 36 распоряжений и 3 постановления по вопросам организации деятельности Земского собрания;

- руководство подготовкой, созыв и ведение заседаний Земского собрания;

- общее руководство работой аппарата Земского собрания;

- содействие депутатам Земского собрания в осуществлении ими своих полномочий, организация обеспечения их необходимой информацией;

- проведение личного приема граждан, рассмотрение предложений, заявлений и жалоб, принятие по ним решений в пределах своих полномочий;

- иные полномочия в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Нижегородской области, уставом района, Регламентом Земского собрания.

В 2017 году в рамках исполнения поставленных задач проводилась работа с поселениями по оказанию им методической помощи по внесению изменений и дополнений в Уставы поселений, по формированию нормативно-правовой базы.

В целях осуществления требований областного законодательства заверенные копии муниципальных правовых актов, а также дополнительные сведения, относящиеся к данным актам, предоставляются в уполномоченный орган по ведению Регистра в документальном и электронном виде. 

Информационная открытость деятельности Земского собрания достигается посредством размещения принятых решений и постановлений на официальном сайте Варнавинского муниципального района, публикации в районной газете «Новый путь». Согласно договору о сотрудничестве с Агенством правовой информации решения Земского собрания, носящие нормативный характер, размещаются в справочной правовой системе «Консультант плюс». 
В апреле 2017 года сформирован новый состав Молодежной палаты при Земском собрании Варнавинского муниципального района. Но, к сожалению, ребята не проявляют активности в работе. Считаю, что мы, депутаты, должны  привлекать молодежь принимать активное участие в общественной жизни района, создать условия для предоставления молодежи прав и возможностей в решении собственных задач.Молодёжная палата должна стать стартовой площадкой для реализации замыслов и идей молодых людей, для их самореализации.
18 марта состоятся выборы Президента Российской Федерации. Выборы-это высшее проявление демократии. От нашего личного участия зависит будущее страны. Я призываю всех депутатов прийти на избирательные участи и реализовать свое избирательное право.

Уважаемые депутаты и участники собрания! Сегодня мы подводим итоги за 2017год,  но новый год уже начался. Мы уже решаем задачи сегодняшнего дня. План работы Земского Собрания на 2018 год мы сегодня утвердили и нужно стараться его выполнить. По моему мнению, нами, депутатами Земского собрания, еще недостаточно используется функция контроля за  исполненем органами местного самоуправления и должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения. Разработать и обнародовать программы, правила еще не означает достичь поставленной цели. Необходимо планомерно и регулярно заслушивать отчеты, информации о результатах и ходе исполнения муниципальных программ и отдельных решений. Именно поэтому в план работы Земского собрания на 2018 год включены такие вопросы.

     Резюмируя итоги деятельности за отчётный  период, призываю депутатов к более активной работе, в том числе работе в комиссиях,  активнее взаимодействовать с   депутатами поселкового и сельских поселений района.   Только усилиями всех органов власти и должностных лиц мы сможем добиться главной цели – сделать Варнавинский муниципальный район экономически перспективным, современным и комфортным для проживания наших граждан.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

