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Варнавинский муниципальный район  расположен на северо-западе Нижегородской области.

Площадь района  составляет 2,5  тыс. кв. км - 6 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области (3,3% от площади области).

На территории района 91  населенный пункт, в том числе 16 без населения. По итогам 2011 года в административный состав входят 1 поселковая и 5 сельских администраций. Центром района является р.п.Варнавино, в котором проживает 3466 чел. или 26,1 % всего населения района.
Район  расположен в 200 км от областного центра г.Н.Новгорода  и имеет следующую транспортную инфраструктуру: автомобильная трасса областного значения «п. Кр.Баки – р.п. Варнавино - г.Ветлуга»; железнодорожная ветка ст.Сухобезводное-ст.Лапшанга (п.Северный).
Природно-климатические условия: муниципальный район расположен в северном Заволжье, которое отличается наиболее холодным и влажным климатом; зима длится около 5 месяцев, средняя температура января - -130; лето короткое, средняя температура июля - +180.

            Экологическая обстановка: в районе нет крупных промышленных предприятий и других мощных источников загрязнения окружающей среды. В 2005 году Варнавинский район признан победителем Всероссийского конкурса «Экологически чистый район (территория)». В 2008 году по итогам экологического аудита, проведенного международным экологическим фондом, Варнавинский район подтвердил звание экологически чистого района. В 2009 году проведен экологический аудит на соответствие международным стандартам ISO:14 000 систем экологического менеджмента муниципальных образований, по итогам которого район получил Сертификат соответствия международным стандартам. В то же время, отсутствие очистных сооружений в райцентре является серьезной проблемой, в том числе и при вводе в эксплуатацию строящихся объектов.

В соответствии с ключевыми зонами, которые были выделены при разработке Стратегии Нижегородской области до 2020 года, Варнавинский район относится к лесопромышленной зоне. Лесистость района составляет 84%. Около 45% отгруженной продукции составляет продукция лесопереработки. 
В сельскохозяйственном производстве района крупных и средних предприятий нет. Всего насчитывается 4 сельхозпредприятия и 13 крестьянских (фермерских) хозяйств. Основное направление производства -  мясо-молочное. Все сельхозпредприятия работают без убытков. 
Особенностью социальной сферы является наличие большого количества объектов социальной сферы: три учреждения ГУФСИН, психоневрологический интернат, детский дом, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних.
Одна из важнейших проблем – отсутствие природного газа. Решение этой проблемы позволит сократить затраты на производство теплоэнергии для нужд населения и социальной сферы района.

1. Экономическое развитие.

Дорожное хозяйство и транспорт

Протяженность автомобильных дорог общего пользования областного значения в Варнавинском муниципальном районе составляет 194,88 км, дорог местного значения  на конец года - 221,57 километров, из них протяженность дорог с твердым покрытием - 44,31 км.  В настоящее время все дороги местного значения переданы в собственность сельских поселений. Администраций района совместно с администрациями поселений начата работа по техническому учету и паспортизации дорог местного значения. По итогам проведенной работы будут определены объемы ремонта и строительства автомобильных дорог в районе, а также, необходимые объемы финансирования. 
На содержание автодорог областного значения и инженерных сооружений на них в 2011 году направлено из областного бюджета 20,42 млн.руб. 
По статье «благоустройство» на ремонт улиц населенных пунктов района в рамках программы «малых дел» в 2011 году было направлено 4,9 млн.руб. из областного бюджета, капитально отремонтировано 1,3 км дорожного полотна.
Численность населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения, составила в 2011 году 30 человек или 0,23 % от общего количества населения.  Не имеют регулярного автобусного сообщения жители заречной части района, с которой нет стационарной переправы. 
Расходы муниципального района на содержание муниципального транспорта в 2011 году составили 100,0 тыс.руб. 
Развитие малого и среднего предпринимательства
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в 2011 году – 222. На 10 тыс.человек населения -  167,51.
Основные виды деятельности малых предприятий района: промышленность - 8 предприятий (основной вид деятельности – лесопереработка), сельское хозяйство – 10, строительство - 2, торговля - 21, бытовое обслуживание - 1, другие виды деятельности - 8. Всего в малых предприятиях и у индивидуальных предпринимателей работает 1 040 человек, что составляет 22 % к общему количеству занятых в экономике. 

Годовой объем заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществлялось у субъектов малого предпринимательства, составляет 5542 тыс.руб.  или 12,0% в общем годовом объеме заказов, что соответствует нормам закона о размещении муниципальных заказов.
В отчетном году вновь созданным субъектам малого предпринимательства поддержка в рамках муниципальной программы развития предпринимательства не осуществлялась. Всего на поддержку малого предпринимательства направлено в 2011 году 50,6 тыс.руб. На 2012 год на эти цели запланировано в местном бюджете 80,6 тыс.руб. В настоящее время администрацией района разработана Программа развития малого предпринимательства на 2012-2015 гг., в которой предусмотрена поддержка субъектов малого предпринимательства на 2013год в сумме 250,0 тыс.руб.
Создание инфраструктуры поддержки малого предпринимательства запланировано в мероприятиях Программы на перспективу.

Улучшение инвестиционной привлекательности
Привлечение инвесторов – это один из путей решения экономических проблем района. В целях улучшения инвестиционной привлекательности проводится работа по оформлению свободных «зеленых» и «коричневых» площадок в муниципальную собственность для последующего выставления на торги. При администрации создана рабочая группа по рассмотрению и сопровождению инвестиционных предложений. Для включения в программу развития производительных сил района на 2012 год разработано 12 новых мероприятий.

В Варнавинском муниципальном районе средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства  или подписания протокола о результатов торгов составляла в 2011 году  90 дней.

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство в 2011 году составляла 10 дней.
Объем инвестиций в основной капитал по данным Нижегородстата (за исключением бюджетных средств) за январь-декабрь 2011 года составил 7103,6 тыс.руб., в расчете на 1 жителя – 536 рублей. Кроме того, по мероприятиям программы развития производительных сил субъектами малого предпринимательства в 2011 году вложено инвестиций на сумму 34,2 млн.руб. или дополнительно 258,1 руб. на 1 жителя.
Сельское хозяйство

Фактически используемые сельскохозяйственные угодья составляли в 2011 году 6251 га. Доля обрабатываемой пашни – 43,19% от общей площади пашни муниципального района. 

Все сельскохозяйственные предприятия в районе относятся к категории малых. Управление сельского хозяйства района строит свою работу на поддержку крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей, семейных ферм и личных подсобных хозяйств населения.
Доходы населения

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений в 2011 году составила 10118,6 рублей, или 88,0% к среднемесячной номинальной заработной плате работников крупных и средних предприятий района. В 2012 планируется повышение заработной платы работников муниципальных учреждений. 
2. Здравоохранение и здоровье населения
В Варнавинском муниципальном районе в 2011 году действовало 1 муниципальное медицинское учреждение (МУЗ Варнавинская ЦРБ).

В 2011 году в районе успешно шла реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», программы «Модернизация здравоохранения Нижегородской области на 2011-2012 гг.», выполнялись программы государственных гарантий. Долгое время проблемой в здравоохранении района являлись ветхие здания Варнавинской ЦРБ. В январе 2011 года введен в действие новый терапевтический корпус на 45 коек. 

Проведен ремонт поликлиники и родильного отделения на сумму более 15,0 млн.руб., закуплено 10 единиц медицинского оборудования на сумму 3,41 млн.руб.

В 2011 году число случаев смерти на дому составило 36 человек, в том числе 29 человек от инсульта. Число случаев смерти детей в возрасте до 18 лет на дому не зарегистрировано.

Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения на конец года составило 185 человек. Число врачей в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения составляет 9,78, в том числе число участковых врачей – 3,76. 

Нехватка  медицинских кадров узкой специализации остро стоит во многих сельских районах области, в том числе и в Варнавинском районе.  Для привлечения кадров врачей Варнавинский район участвует в ОЦП «Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в учреждениях образования, здравоохранения, спорта и культуры Нижегородской области». 

  Число среднего медицинского персонала фактически составляет 65,44 в расчете на 10000  человек населения, в том числе медицинских сестер участковых и медицинских сестер врачей общей практики – 2,26. Число прочего персонала, в том числе младшего медицинского, в расчете на 10 тыс.населения составило 63,18.
Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре муниципальных учреждений здравоохранения в 2011 году составила 11,59 дней. 
Среднегодовая занятость койки – 312,54 дня, показатель вырос по сравнению с 2010 годом.
Число коек в муниципальном учреждении здравоохранения на 10000 человек составило 66,94. В 2011 году число коек сократилось с 94 до 89.
Стоимость одного койко-дня в муниципальных учреждениях здравоохранения в сутки за отчетный год составила 446,27 рубля. Фактическая стоимость вызова скорой медицинской помощи составила в 2011 году 132,93 рубля.
 Объем медицинской помощи, предоставляемой медицинскими учреждениями здравоохранения, в расчете на 1 жителя в отчетном году составлял:
- стационарная медицинская помощь – 2,04 койко-дня, что ниже областного целевого значения;

- амбулаторная помощь – 8,2 посещений, что ниже федерального норматива;

- дневные стационары всех типов - 0,43 пациенто-дня;

- скорая медицинская помощь – 0,39 вызовов.

Общий объем расходов бюджета муниципального района на здравоохранение составил 46207,80 тыс.руб.
Удовлетворенность населения медицинской помощью в 2011 году значительно снизилась по сравнению с 2010 годом (32% в 2011 году против 65,3% в 2010 году).

3. Дошкольное  образование детей

В Варнавинском районе 13 детских дошкольных учреждений. Посещали дошкольные образовательные учреждения в 2011 году 436 детей. На учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения состоят 111 детей в возрасте от 1 до 6 лет. Решая проблему очередности и доступности детских садов, в 2011 году район стал участником ОЦП «Увеличение количества мест в дошкольных образовательных учреждениях за счет выполнения работ по ремонту и оснащению оборудованием не полностью используемых помещений дошкольных образовательных учреждений Нижегородской области». В программу вошли 2 детских сада района (в п.Северный и с.Макарий). На открытие дополнительных групп было выделено из областного бюджета 2,24 млн.руб. Выполнен капитальный ремонт, закуплена мебель и оборудование, проведено благоустройство территорий.
Для дальнейшего решения проблемы очередности в дошкольных учреждениях района в 2011 году подготовлен рабочий проект на строительство детского сада в р.п.Варнавино (стоимость контракта составила 1,2 млн.руб.), в 2012 году запланировано строительство семейного детского сада в р.п.Варнавино.
Доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных ДОУ в 2011 году составляла 10,53%. Несмотря на повышение заработной платы этой категории работников с 1 января 2012 года уровень доходов остается ниже среднего по району.
Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования выросла с 62,1% в 2010 году до 90,9% в 2011 году.

4. Общее образование 

На конец 2011 года в районе насчитывалось 10 муниципальных общеобразовательных учреждений (4 средних общеобразовательных школы, 6 основных школ). В 2011 году Новоникольская школа из самостоятельной стала филиалом Богородской основной школы. Всего в общеобразовательных учреждениях в 2011 году обучались 948 человек, в том числе в сельской местности 532 человека (среднегодовые показатели).
С 1 сентября 2011 года осуществлен переход на федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения. 

На модернизацию общего образования в 2011 году выделено: из федерального бюджета 2,3 млн.руб., из областного – 0,5 млн.руб. На эти средства закуплено интерактивное, компьютерное и спортивное оборудование.

Доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей общеобразовательных учреждений составила в 2011 году 14,96%.

На территории района в 2011 году продолжилась реализация областной программы поддержки молодых специалистов. В прошедшем году 6 молодых педагогов получили новые квартиры.

Общий объем расходов муниципального района на общее образование в 2011 году – 102322,60 тыс.руб., в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составили 6918,45 тыс.руб.
Удовлетворенность населения качеством общего образования в 2011 году составила 79,9% (в 2010 году – 96,3%). 
5. Дополнительное образование
В 2011 году 976 детей в возрасте 5-18 лет получали услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности. 
В районе работают: Центр развития творчества детей и юношества,  МОУ дополнительного образования детей Станция юных туристов, Детская школа искусств. Детский образовательно-оздоровительный центр им. Героя России Перова А. ведет активную работу по пропаганде здорового образа жизни. Его воспитанники неоднократно побеждали на зональных и областных соревнованиях в таких видах спорта как волейбол, мини-футбол, легкая атлетика, баскетбол. 

В рамках реализации областного проекта «Дворовая практика» на базе трех общеобразовательных учреждений функционировали в летний период «дворовые площадки». 
Общий объем расходов Варнавинского района на дополнительное образование – 7909,2 тыс.руб.

Удовлетворенность качеством дополнительного образования детей в 2011 году – 77,0% от числа опрошенных.

6. Физическая культура и спорт

Численность населения, занимающегося в спортивных секциях и группах физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности различных форм, в 2011 году составила 1472 человека. 
К занятиям физической культурой дети в районе приобщаются с раннего возраста. Стали традиционными спортивные соревнования среди воспитанников детских садов «Малышиада». Для детей школьного возраста - соревнования по мини-футболу, легкой атлетике, волейболу, баскетболу, лыжным гонкам, настольному теннису, шашечные и шахматные турниры и др. 
Ежегодно проводятся такие массовые мероприятия, как  Праздник спорта,  Открытые межрайонные лыжные гонки на кубок Героя России А.Перова. 
Фактическая обеспеченность спортивными залами в 2011 году составила 1,75 тыс.кв.м. на 10 тыс.чел. (нормативная потребность – 3,5). Фактическая обеспеченность плоскостными спортивными сооружениями – 10,93 тыс.кв.м на 10 тыс.чел. (нормативная потребность – 19,5). Плавательных бассейнов в районе нет.
На проведение спортивных мероприятий было израсходовано 507 тыс.руб., на приобретение спортивного инвентаря – 134,1 тыс.руб., на капитальный ремонт спортивных помещений – 129,4 тыс.руб. Объем расходов местного бюджета составил 519,05 тыс.руб.
Для решения проблемы обеспеченности населения района спортивными сооружениями предполагается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в р.п.Варнавино, проектные работы уже ведутся.
7. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Площадь жилищного фонда в Варнавинском муниципальном районе на конец 2011 года составила 290 600 кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 22 кв.м. общей площади жилых помещений. Всего в районе 5830 квартир в многоквартирных и индивидуальных жилых домах.

В 2011 году 1 ветеран Великой отечественной войны получил социальную выплату на приобретение жилья, 3 семьи получили право на использование субсидии на строительство (приобретение) жилья по программе «Обеспечение жильем молодых семей», 4 семьи получили право на ежемесячную социальную выплату по программе «Социальная ипотека».

За отчетный год введено в действие 2809 кв.м. жилья или 36 жилых домов (42 квартиры). В том числе введено в действие 11 квартир для детей-сирот. 
По состоянию на 01.01.2012 года в администрации района на учете, как нуждающиеся в предоставлении жилья по договорам социального найма, состоит 91 семья.

На трехлетнюю перспективу  строительство жилья продолжится, и в том числе: за счет областной и федеральных программ строительства жилья молодым специалистам, детям-сиротам; за счет реализации федеральной программы расселения ветхого и аварийного жилья; за счет индивидуального жилищного строительства.

Изменения в правила землепользования и застройки административного центра района внесены в 2011 году. Схема территориального планирования муниципального района  уточняется в 2012 году. 

8. Культура
В 2011 году  в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления,  приняли участие 31680 человек. 
Приоритетными направлениями в работе учреждений культуры являются создание условий по организации досуга, сохранению и популяризации традиционной национальной культуры, по формированию духовно развитого, социально активного гражданина нашего общества.

На территории Варнавинского района работают 13 библиотек, 14 клубных учреждений, Центр ремесел, детская школа искусств, 2 музея: историко-художественный музей и музей «Поветлужье». 

В 2011 году в районе разработана программа «Развитие культуры Варнавинского района на 2011-2013 годы».
В целях закрепления кадров работников культуры в 2011 году выделена 1 квартира по  областной программе поддержки молодых специалистов. 

Общий объем расходов бюджета района на культуру в 2011 году составил 23 346,00 тыс.руб. 
Основной проблемой остается завершение строительства Дома культуры в районном центре р.п.Варнавино.  

Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) составила в 2011 году 31,9% от числа опрошенных.
9. Жилищно-коммунальное хозяйство
Основной задачей жилищно-коммунального хозяйства района является ремонт ветхих инженерных сетей, снижение затрат на теплоснабжение, передача водопроводов из ведения сельских поселений организации коммунального комплекса. Снизить затраты на производство теплоэнергии позволит природный газ. Оформление земельных участков для газопровода продолжится в 2012 году.
Несмотря на проблемы, в течение 2011 года жилищно-коммунальное хозяйство района функционировало без сбоев. Предприятиями ЖКХ производился текущий ремонт тепловых сетей и сетей водоснабжения, отремонтированы 2 котельные, 24 подъезда жилых домов, ремонтировались также кровли, фасады, внутридомовые сети, устанавливались приборы учёта. Построены и введены в действие 2 новые котельные (61,47 млн.руб.): в п.Мирный и п.Восход, что позволило решить проблемы теплоснабжения этих поселков.
В целях реализации Федерального Закона 185-ФЗ, в 2011 году была принята муниципальная адресная программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Восходовского сельсовета Варнавинского района Нижегородской области». Согласно этой программе проведён капитальный ремонт 3 многоквартирных домов в п. Мирный  и п. Восход  на общую сумму более 3 млн.рублей. В результате для 137 человек улучшены условия проживания. 

В 2011 году  собственники 107 многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами: управление ТСЖ осуществляется в 33,64% домов, управление муниципальным предприятием в 46,73% домов, управление хозяйственным обществом с долей участия в уставном капитале муниципального района не более 25% - 19,63%.
В 2011 году  в районе осуществляли деятельность 3 организации коммунального комплекса.

Доля энергетических ресурсов, расчеты за потребление которых осуществляются на основании приборов учета, по муниципальному району составляет:

- электрическая энергия – 100%;

- тепловая энергия – 96,86%;

- холодная вода – 84,44%.

Уровень собираемости платежей в 2010 году составил 87,47%. С целью увеличения собираемости платежей за ЖКУ организациями коммунального комплекса и органами местного самоуправления района проводится работа среди населения по взысканию задолженности, по своевременному оформлению субсидий.

 Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда в 2011 году (по состоянию на 15 ноября) составил 98,77%, готовность котельных - 100%. 
Убыточных организаций коммунального комплекса в районе нет.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2011 году выросла по отношению к 2010 году и составила 5,20%. К 2014 году кадастровый учет будет произведен под 46 домами (6,35%).

Доля населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными составила в 2011 году 0,74%. Несмотря на то, что в 2011 году было переселено из ветхого и аварийного жилого фонда     семей, дома продолжают числиться до сноса.
Доля протяженности освещенных частей улиц составляла 60,98% от общей протяженности улиц.

Общий объем расходов бюджета муниципального района на жилищно-коммунальное хозяйство в отчетном году составил 64 016,00 тыс.руб.
10. Организация муниципального управления
Муниципальных автономных учреждений в Варнавинском районе нет. Общее число муниципальных учреждений до 2011 году – 55. В этот показатель вошли учреждения образования, здравоохранения, культуры, администрации района и поселений. 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района (без учета субвенций) составила в отчетном году 12,58%. 
Завершается процедура банкротства  муниципального унитарного предприятия «Севрныйкоммунсервис». Процедура  завершиться в 2012 году. Доля основных фондов этой организации в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности в 2010 году составила 1,32%.
Муниципальные бюджетные учреждения в 2011 году не имели просроченной кредиторской задолженности по оплате труда.  
Доля трудоустроенных граждан, в общей численности граждан, обратившихся за содействием в государственные службы занятости населения с целью поиска подходящей работы в 2011 году составила 301 человек или 62,58%.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования в 2011 году - 359 млн. 114,2 тыс.руб. Общий объем расходов консолидированного бюджета – 368 млн. 552,9 тыс.руб.
Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2011 году составляли 33034,55 тыс.руб. В расчете на 1 жителя – 2492,52 рубля.

Доля расходов бюджета района, формируемых в рамках программ, в общем объеме расходов района, без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий за отчетный год составила 0,8%.
В целях сокращения расходов на содержание работников ОМСУ с 2012 года хозяйственный и технический персонал выведен из состава администраций.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района выросла в 2011 году до 31,2% ( в 2010 году – 18,3%).
11. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2011 году разработана и утверждена районная целевая программа «Повышение энергетической эффективности и энергосбережения в Варнавинском муниципальном районе Нижегородской области». В рамках реализации программы выполнены следующие ресурсосберегающие мероприятия: проводилась замена ламп накаливания на энергосберегающие в местах общего пользования и на объектах коммунальной инфраструктуры; проведено утепление теплотрасс, утепление скважин. Проводится работа по установке коллективных приборов учета. Всего на эти цели израсходовано в 2011 году 1,04 млн.руб.
На 2012 год запланировано финансирование Программы в сумме 3,1 млн.руб., в том числе из местного бюджета – 1,7 млн.руб. Продолжится установка приборов учета воды на объектах бюджетной сферы, установка приборов учета уличного освещения. Также продолжится выполнение мероприятий по снижению потерь теплоэнергии (утепление теплотрасс, подъездов в многоквартирных домах).
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