Пояснительная записка к прогнозу развития 

Варнавинского муниципального района Нижегородской области 

на период 2022 – 2024 г.г.
I. Анализ социально-экономического развития Варнавинского муниципального района в 2020 году.  
1.1.Развитие отраслей экономики и социальной сферы:
Варнавинский район расположен на северо-западе Нижегородской области, в 200 км от областного центра. Удаленность района от крупных промышленных городов, отсутствие дешевых энергоносителей (природного газа) – это основные причины, не привлекающие инвесторов в район. 
В 2020 году, несмотря на негативные внешние макроэкономические факторы, ситуацию с пандемией коронавируса, экономика района оставалась стабильной. Спрос на продукцию лесопереработки не сокращался. Наблюдался рост отгруженной продукции по отрасли «лесное хозяйство» в связи  открытием лесозаготовительного участка АО «Волга».
Ограничения деятельности коснулись в районе предприятий общественного питания и парикмахерских. Эти предприятия получили поддержку из областного бюджета в виде субсидий на оплату труда в сумме 564,5 тыс.руб. и оплату коммунальных услуг в сумме 94,2 тыс.руб. Кроме того, три организации получили отсрочку по арендным платежам за муниципальное имущество в сумме 182,8 тыс.руб.
Уровень безработицы увеличился в 4,9 раза и составил на 1 января 2021 года 2,25%. Особенно пострадали индивидуальные предприниматели сферы услуг.
Крупных и средних предприятий в районе нет. К этой категории относятся бюджетные организации. В данные отгрузки по району за 2020 год (обрабатывающие производства по крупным и средним организациям) включены объемы отгрузки по подсобным производствам исправительных учреждений системы ГУФСИН (ФКУ ИК-6, ИК-7). 
Сельское хозяйство района представлено малыми предприятиями, крестьянскими хозяйствами, индивидуальными предпринимателями. В объем валовой продукции включается также сельхозпродукция, производимая личными подсобными хозяйствами населения.
По виду экономической деятельности «обеспечение электроэнергией, газом и паром» в отчетные данные по полному кругу организаций включены три муниципальных унитарных предприятия и одно муниципальное унитарное предприятие по виду «водоснабжение». Объемы оказываемых услуг остаются практически неизменными, рост отгрузки происходит при увеличении тарифов на ЖКУ.

В строительной отрасли района зарегистрировано 2 малых предприятия и 7 индивидуальных предпринимателей. Основные направления деятельности строительных организаций – ремонт и строительство дорог, подрядные работы по реализации проектов по местным инициативам, субподрядные работы.  
Вид деятельности «оптовая и розничная торговля» дает незначительный объем отгрузки - около 2% к общему объему по полному кругу организаций. К крупным и средним организациям по этому виду деятельности в 2020 году относились сетевые магазины ТОСП АО «Тандер», ТОСП ООО «Альбион -2002», ООО «Агроторг», ООО Мясокомбинат «Звениговский». В 2020 году пострадали организации розничной торговли, реализующие промышленные товары. Общий объем розничного товарооборота сократился к уровню 2019 года на 4%.
По виду экономической деятельности «транспортировка и хранение» зарегистрированы только индивидуальные предприниматели.

К другим видам деятельности отнесены услуги образования, здравоохранения, культуры, операции с недвижимостью, социальные услуги.

На формирование уровня и качества жизни населения района влияют различные факторы.

На территории района 91  населенный пункт, в том числе 16 без населения. По итогам 2020 года в административный состав входят 1 поселковая и 5 сельских администраций. Общая численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2021 года составила 11668 человек (с учетом осужденных, отбывающих наказание в исправительных учреждениях и с учетом обеспечиваемых Варнавинского ПНИ). За 2020 год естественная убыль населения составила 151 человек (родилось – 88, умерло – 239). Миграционная убыль – 22 человека (прибыло 282 чел., выбыло – 304 чел.). Центром района является р.п.Варнавино, в котором проживает 3189 чел. или 27,3 % всего населения района.
Общая численность населения района в трудоспособном возрасте (7020 человек) включает численность заключенных исправительных учреждений (около 2000 человек) и обеспечиваемых психоневрологического интерната в трудоспособном возрасте, но являющихся фактически инвалидами. Кроме того, в числе трудоспособного населения – учащиеся старше 16 лет, пенсионеры на льготных условиях, иностранная рабочая сила. Всего на 01.01.2021 года численность работающих, формирующих фонд оплаты труда составляла  3221 человек, безработных (в том числе неофициальных) - 360 человек. Существующие предприятия промышленности, торговли, строительства регулярно испытывают нехватку кадров, как рабочих, так и квалифицированных специалистов. Связано это, в первую очередь с тем, что заработная плата работников бюджетных организаций, расположенных на территории района, значительно выше (в разы) работающих в реальном секторе экономики. Основная доля занятых в экономике трудится в бюджетной сфере – 63,6%.
Доходы работающего населения составляет, в основном, заработная плата, а самые большие расходы – на покупку товаров и оплату услуг.

Фонд оплаты труда за 2020 год составил  1010,9 млн.руб. Из общего объема фонда оплаты труда фонд работников бюджетной сферы, финансируемых из бюджетов всех уровней – 775,0 млн.руб. или 76,7%. Среднемесячная заработная плата по району – 26153,9 руб. Самая высокая заработная плата в 2020 году сложилась в органах управления, образовании, здравоохранения, самая низкая – в сельском хозяйстве и строительстве.

Образование

В Варнавинском районе в 2020 году функционировали 10 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Всего в 2020 году ДДОУ посещали 428 детей. 
На конец 2020 года в районе насчитывалось 11 муниципальных образовательных учреждений (4 средних общеобразовательных, 5 основных школ, две вечерних; специальная (коррекционная) школа в конце отчетного года переведена в государственную собственность). Всего в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2020 году обучались 1118 человек (среднегодовая численность).

Услуги по дополнительному образованию детей в районе оказывают: Центр развития творчества детей и юношества (МБОУ ДОД ЦРТДиЮ), МБОУ ДОД Детская школа искусств, МБОУ ДОД Детский образовательно-оздоровительный центр им. Героя России Перова А.В. 

Здравоохранение
В Варнавинском районе 1 больничное учреждение: ГБУЗ ЦРБ в р.п.Варнавино, участковая больница в п.Северный, Горкинская врачебная амбулатория, а также 13 фельдшерско-акушерских пунктов, 1  поликлиника на 250 посещений в смену. 

 Культура
На территории Варнавинского района работают Централизованная библиотечная система (включает 13 библиотек), Централизованная клубная система (14 клубных учреждений), Детская школа искусств, МБУК Лапшангский Центр ремесел,  историко-художественный музей МБУК «ВИХМ».
Социальная защита населения

Стационарное обслуживание  пенсионеров и инвалидов проводится в районе Варнавинским ПНИ вместимостью  820 человек.

Развивается в районе система нестационарного обслуживания населения. Этим занимается Варнавинский Комплексный  Центр социального обслуживания населения вместимостью 25 мест дневного пребывания.  

В районе функционирует ГУ «Социально-реабилитационный центр несовершеннолетних Варнавинского района» на 20 мест.
1.2. Развитие малого бизнеса в производственной и непроизводственной сфере.

По состоянию на 01.01.2021 в районе зарегистрировано по данным налоговых органов 159 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), в т.ч. средних предприятий нет, 31 малое предприятие и 128 предпринимателей без образования юридического лица.

Основные виды деятельности малых предприятий: розничная торговля и общественное питание – 7, промышленность – 7, сельское и лесное хозяйство – 9, строительство – 2,  прочие – 6. 

По данным муниципальной статистики в малых предприятиях было занято 230 работников (два предприятия (ООО «Ветлужское» и ООО «Богородское») имеют в районе аренду лесных участков и осуществляют деятельность по заготовке и переработке древесины, но зарегистрированы в других районах), у индивидуальных предпринимателей по трудовым договорам работали 200 человек, в том числе у предпринимателей, зарегистрированных в других районах, но осуществляющих деятельность в Варнавинском районе. 
Доля занятых в малом предпринимательстве составила 13,3% от общего числа работающих. А доля малого бизнеса в общем объеме отгруженной продукции по району по итогам года – 36,1%. Показатели по малому предпринимательству 2020 года снизились к уровню 2019 года и в связи с ограничением деятельности предприятий в период пандемии и в связи с ростом отгрузки по крупным организациям с открытием лесозаготовительного участка АО «Волга».
Средняя заработная плата в малых предприятиях составила за 2020 год 14565,2 руб. (90,8%), у наемных работников индивидуальных предпринимателей – 10500,0 руб. (102,5%). Среднемесячная заработная плата у индивидуальных предпринимателей сложилась ниже минимального размера оплаты труда в связи с тем, что часть наемных работников занята не полный рабочий день, высока текучесть кадров. Межведомственная комиссия по уровню заработной платы при администрации района осуществляет контроль за выплатой заработной платы. Документы, предоставленные работодателями на комиссию, подтверждают установленную тарифную ставку не ниже МРОТ.
Индивидуальные предприниматели осуществляют деятельность в сфере торговли, предоставления услуг населению (услуги парикмахерских, услуги по перевозке пассажиров и грузов, услуги по ремонту и обслуживанию автотранспорта, ремонт жилья и другие).

Варнавинский бизнес-центр предоставляет консультационные услуги, услуги по передаче отчётности субъектам малого предпринимательства. Победив в конкурсе, проводимом Агентством по развитию кластерной политики и предпринимательства Нижегородской области в 2020 году на оказание консультационных услуг, бизнес-центр получил на развитие денежные средства в сумме 105 тыс. руб.
1.3. Развитие агропромышленного комплекса.
Сельскохозяйственным производством в 2020 году занималось 1 малое сельхозпредприятие, 2 подсобных хозяйства ФКУ ИК. В районе зарегистрированы 21 крестьянское (Фермерское) хозяйство и индивидуальные предприниматели, а также, более 3300 личных подсобных хозяйств. В районе нет перерабатывающих сельхозпродукцию производств и предприятий, обслуживающих сельское хозяйство. 
Благодаря государственной поддержке в рамках программы «Развитие АПК…»  развитие сельскохозяйственного производства стимулируется выделением субсидий сельхозтоваропроизводителям на возмещение части затрат на приобретение элитных семян, на 1 л реализованного молока, на несвязную поддержку. Всего в 2020 году субсидиями воспользовались четыре фермера и одно  сельхозпредприятие. Сумма финансовой поддержки составила 430,0 тыс.руб.
1.4. Анализ инвестиционной ситуации.
Во исполнение поручения Президента Российской Федерации Путина В.В. о выработке дополнительных мер по ускорению темпов роста инвестиций в основной капитал в экономике в целом и по отдельным видам экономической деятельности, Министерством экономического развития Российской Федерации поставлена цель по достижению в Нижегородской области уровня инвестиций в основной капитал не менее 27% Валового регионального продукта к 2024 году. 
В целях достижения необходимых параметров в Нижегородской области сформирован индивидуальный инвестиционный план.

Министерством экономического развития и инвестиций Нижегородской области  сформированы и доведены до района целевые задания по объему инвестиций в основной капитал.

В 2020 году администрацией района утвержден индивидуальный инвестиционный план до 2024 года, в который вошли 29 инвестиционных проектов.

По итогам за 2020 год реализовано 14 мероприятий. Финансирование из областного, местного бюджетов и внебюджетных источников за 2020 год составило 282,5 млн.руб., кроме того, текущая инвестиционная деятельность – 58,3 млн.руб. Объем отгруженной продукции за 2020 год по инвестпроектам составил 330,4 млн.руб., создано 45 новых рабочих мест.
В целях улучшения инвестиционной привлекательности проводится работа по выбору и оформлению свободных «зеленых» и «коричневых» площадок в муниципальную собственность для последующего выставления на торги. Реестр свободных площадок регулярно обновляется и публикуется на сайте района. 
Администрация района взаимодействует с АО «Корпорация развития Нижегородской области» по размещению информации по свободным площадкам и инвестиционному паспорту района. 
В целях создания благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности в Варнавинском муниципальном районе Земским собранием и администрацией района разработаны и утверждены нормативные акты по муниципально-частному партнерству. Подготовлены муниципальные объекты для предложения инвесторам. В 2020 году в рамках муниципально-частного партнерства заключен контракт с индивидуальным предпринимателем Рассадиным А.В. по реконструкции здания под гостиницу. 
Всего за январь – декабрь 2020 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  составил 455,5 млн. руб., в т.ч. в разрезе отраслей 

- обрабатывающая промышленность – 6,7% (30,7  млн. руб.);

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 0,5 % (2,1 млн. руб.);

- сельское и лесное хозяйство – 15,9% (72,2 млн. руб.);

- строительство – 1,3% (5,7 млн. руб.);

- торговля – 0,7% (3,2 млн.руб.);

- образование – 1,8% (8,4 млн.руб.);

- культура – 0,1% (0,6 млн.руб.);

- транспортировка – 0,6% (2,8 млн.руб.);

- здравоохранение и социальное обеспечение – 0,5% (2,1 млн.руб.);

- управление –  70,5% (321,2 млн.руб.);

- прочие –1,4% (6,5  млн.руб.).

Объем инвестиций по субъектам малого предпринимательства за январь - декабрь – 45,0 млн. руб.

Наибольшую долю в общем объеме инвестиций занимают инвестиции в обрабатывающую промышленность и лесное хозяйство, средства были направлены на приобретение автотранспорта и оборудования для лесопереработки. 
II. Оценка развития Варнавинского муниципального района в 2021 году.

 В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в 2020 году   значительно сократился объем услуг, предоставляемых учреждениями образования, здравоохранения, культуры и социального обслуживания. Оценка 2021 года в этих сферах более оптимистична – 101,0% к уровню 2020 года.
Лесоперерабатывающая отрасль пострадала от ограничений по коронавирусу в меньшей степени, так как их производственные площадки расположены на удалении от населенных пунктов. 
Уровень безработицы в районе на 1 апреля 2021 года составил 1,23%, что на  0,73 п.п. выше соответствующего периода прошлого года. Высокий уровень безработицы сложился в том числе и за счет индивидуальных предпринимателей, пострадавших в период пандемии.

 III. Прогноз развития реального сектора экономики.
 2.1. Цели, задачи и приоритеты развития Варнавинского муниципального района на прогнозируемый период.

Основной целью развития реального сектора экономики на прогнозируемый период является сохранение эффективной конкурентоспособной экономики и повышение инвестиционной привлекательности территории Варнавинского муниципального района.

Для достижения этой цели необходима модернизация экономики, обеспечение занятости населения, повышение доходной части бюджета, снятие инфраструктурных ограничений для развития производительных сил района, а также создание благоприятных условий для инвесторов.

Основной потенциал развития экономики района связан с природными ресурсами – лесом, нерудными ископаемыми (глина, песок, валуны, вода, торф). 
В 2020 году деятельность лесозаготовительного участка АО «Волга» в п.Северный Варнавинского района позволила увеличить объем отгруженной продукции по виду деятельности «лесное хозяйство» на 330,0 млн.руб. 
Кроме использования природных ресурсов район привлекателен для развития охоты, туризма. Деятельностью по предоставлению услуг в этой сфере занимаются охотхозяйства.
2.2.Характеристика динамики основных показателей развития реального сектора экономики:

В 2020 году в целом объем отгруженной продукции, работ, услуг, выполненных собственными силами (по полному кругу предприятий) вырос к уровню 2019 года на 125,1%.
Таким образом, с учетом сложившейся ситуации в экономике района, объем отгруженной продукции

по полному кругу предприятий  прогнозируется на 2022 год  в сумме 1242,3 млн.руб., или 100,4% в сопоставимых ценах к оценке 2021 года. Оценка 2021 года –106,1 % к уровню 2019 года. 1 квартал 2020 года – не показательный для расчета оценки, так как лесозаготовительный участок АО «Волга» вышел на полную производственную мощность только концу 2 квартала.
по крупным и средним предприятиям отгрузка всего на 2022 год  прогнозируется в сопоставимых ценах к оценке 2021 года – 100,6% или 843,6 млн.руб. Основная доля приходится на виды деятельности «лесное хозяйство», «обеспечение электроэнергией, газом и паром» и «Предоставление социальных услуг». Социальные услуги предоставляет ГБУ Варнавинский ПНИ, самый крупный интернат такого типа в Нижегородской области. 
Объемы валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в сопоставимых ценах за 2020 составил 100,0% к уровню предыдущего года, оценка  2021 года составляет 100,5 % при благоприятных погодных условиях. Оптимистичный прогноз на 2022 год – 202,1 млн.руб. или 101,0% к оценке 2021 года. Основная доля сельскохозяйственной продукции (72,2%) производится в личных подсобных хозяйствах населения. 
 Инвестиции в основной капитал по полному кругу предприятий по району прогнозируются на 2022 год в сумме 225,4 млн.руб. или 103,6% к оценке 2021 года. Оценка 2021 года – 210,0 млн.руб.  В 2020 году  завершено строительство школы на 400 мест в р.п.Варнавино, строительство водопровода в Шудском сельсовете, проектирование газопровода высокого давления, строительство тротуаров и дорог в рамках проекта «Вам решать». 
Развитие малого предпринимательства. 
Малое предпринимательство – это сфера экономики, которая наиболее гибко реагирует на ситуацию на рынке товаров и услуг.

Количество малых предприятий в прогнозируемом периоде - 30. Оборот малых предприятий в 2020 году – 593,5 млн.руб., оценка 2021 г. – 680,0 млн.руб.   Прогноз оборота на 2022 год – 707,0 млн.руб.  Прибыль малых предприятий формируется, в основном, за счет предприятий торговли и обрабатывающих производств. 
Среднесписочная численность работников малых и микропредприятий в прогнозируемом периоде составит 230 человек, работников у индивидуальных предпринимателей – 187 чел.
IV. Прогноз показателей оплаты труда и потребительского рынка:
Так как численность населения неуклонно сокращается (по данным Нижегородстата на 01.01.2021 г. в районе проживает 11668 человек с учетом осужденных в исправительных колониях и обеспечиваемых Варнавинского ПНИ), сокращается и число трудоспособного населения. Количество занятых в экономике в 2020 году – 3,22 тыс.чел. -  снизилось незначительно, так как основная доля занята в бюджетной сфере (63,6%), где сокращений не было. 
Численность работников по району, формирующих фонд оплаты труда, составит по прогнозу в 2022 году 3,26 тыс.чел. В том числе численность работников, финансируемых из всех уровней бюджета – 2,049 тыс.чел. Рост количества работников в реальном секторе экономики происходит за счет открытия 45 новых рабочих мест в лесозаготовительном участке АО «Волга» и за счет работающих осужденных в подсобных предприятиях учреждений ГУФСИН.
Реальная заработная плата в 2022 году составит 100,6% от уровня оценки 2021 года.
Фонд заработной платы на 2022 год прогнозируется в сумме 1113,4 млн.руб., или на  48,7  млн.руб.  больше  оценки 2021 г. 75,3 % ФОТ по району составит фонд оплаты труда работников бюджетной сферы, финансируемых из бюджетов всех уровней и 91,9% - это ФОТ крупных и средних организаций.
Потребительский рынок района имеет свою особенность. В районе нет крупных торговых организаций, реализующих промышленные товары, поэтому население района реализует свой спрос в соседних, более крупных районах или в областном центре. Рост цен на товары при сохранении уровня заработной платы влияет на снижение розничного товарооборота. 
Розничный товарооборот  зависит не только от покупательной способности населения, но и от общего количества покупателей в районе, которое сокращается. Розничный товарооборот прогнозируется на 2022 год в сопоставимых ценах в сумме 842,6 млн.руб. (103,0% к оценке 2021 года).
Объем платных услуг по кругу крупных и средних организаций прогнозируется в сумме 154,0 млн.руб. или 102,0% к оценке 2021 г.
V. Финансовое состояние Варнавинского муниципального района.

Так как в районе нет крупных предприятий, по показателю «сумма прибыли прибыльных организаций» отчитываются 4 организации (за 2020 год 4 муниципальных унитарных предприятия ЖКХ). Сумма прибыли составила 0,3 млн.руб. По оценке 2020 года прибыль не прогнозируется. 
В прогнозируемом периоде (на 2021 год) прибыль также не просчитывается. 
VI. Организационные, экономические и другие меры, обеспечивающие прогнозируемый уровень социально-экономического развития Варнавинского муниципального района.
Для формирования бюджета района применяется метод программного планирования расходов. Муниципальные программы являются документами стратегического планирования, на их основе планируются мероприятия, их финансирование, просчитываются индикаторы достижения целей.
В 2019 году за счет средств бюджетов различного уровня были профинансированы мероприятия 14 программ. Фактически израсходовано на мероприятия в рамках муниципальных программ  505,1 млн.руб. или 99,4% к запланированному. Финансирование из местного бюджета составило 221,7 млн.руб. или 98,8% к запланированному. 

Ежегодно проводится оценка эффективности муниципальных программ, принимаются решения по дальнейшей работе в рамках программного планирования.

 Варнавинский район активно принимает участие в реализации проектов местных инициатив, что позволяет решать задачи поселений с привлечением средств всех уровней бюджетов, средств населения и спонсоров. В 2019 году реализовано 11 инициатив. Общая стоимость выполненных работ по проектам составляет 6959,241 тыс.руб. 
В 2020 году в конкурсном отборе на первом этапе участвовали 17 заявок,  победили 6 проектов. Общая стоимость проектов составляет 4607,6 тыс.руб.

Варнавинский район  на муниципальном уровне в 2019 году принимал участие в  реализации национальных проектов «Демография», «Образование», «Жилье и городская среда» в рамках региональных проектов, направленных на улучшение качества жизни населения. В 2020 году район продолжает участвовать в реализации национальных проектов «Образование», «Жилье и городская среда», «Культура».
Население района в 2019 году приняло участие в формировании модельных расходов муниципального района. В результате в Адресную инвестиционную программу Нижегородской области на 2020 год включен общественно значимый проект «Строительство дорог и тротуаров к школе», общей стоимостью 10,0 млн.руб.
Принимаемые организационные и экономические меры позволят обеспечить прогнозируемый уровень развития Варнавинского муниципального района.
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