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Варнавинский муниципальный район  расположен на северо-западе Нижегородской области.

Площадь района  составляет 2,5  тыс. кв. км - 6 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области (3,3% от площади области).

На территории района 91  населенный пункт, в том числе 16 без населения. По итогам 2021 года в административный состав входят 1 поселковая и 5 сельских администраций. Центром района является р.п.Варнавино, в котором проживает 3132 чел. или 27,3 % всего населения района.
Район  расположен в 200 км от областного центра г.Н.Новгорода  и имеет следующую транспортную инфраструктуру: автомобильная трасса областного значения «п. Кр.Баки – р.п. Варнавино - г.Ветлуга»; железнодорожная ветка ст.Сухобезводное-ст.Лапшанга (п.Северный).
Природно-климатические условия: муниципальный район расположен в северном Заволжье, которое отличается наиболее холодным и влажным климатом; зима длится около 5 месяцев, средняя температура января - -130; лето короткое, средняя температура июля - +180.

            Экологическая обстановка: в районе нет крупных промышленных предприятий и других мощных источников загрязнения окружающей среды. В 2005 году Варнавинский район признан победителем Всероссийского конкурса «Экологически чистый район (территория)». В 2009 году проведен экологический аудит на соответствие международным стандартам ISO:14 000 систем экологического менеджмента муниципальных образований, по итогам которого район получил Сертификат соответствия международным стандартам. В 2019 году  действие сертификата продлено до 2022 года. Проведенный мониторинг подтвердил то, что район внедрил и поддерживает стандарты экологически чистого района.  
Более 50% отгруженной продукции обрабатывающих производств по Варнавинскому району составляет продукция лесопереработки. В 2021 году деятельность по заготовке и переработке древесины осуществляли 9 предприятий – юридических лиц и 18 индивидуальных предпринимателей. 
Реализация приоритетного инвестиционного проекта АО «Волга» в части освоения арендованных лесов в Варнавинском районе позволило увеличить объем отгруженной продукции по виду экономической деятельности «лесное хозяйство» в 2,2 раза по сравнению с 2020 годом.
К крупным предприятиям в районе относятся  бюджетные учреждения. 
В сельскохозяйственном производстве района крупных и средних предприятий нет. В 2021 году в районе действовали 2 сельхозпредприятия, 10 крестьянских (фермерских) хозяйств и 4 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица. Основное направление производства сельхозпродукции -  мясо-молочное, а также, в небольших количествах, производство картофеля и зерна.  
Особенностью социальной сферы является наличие большого количества объектов различной подчиненности: психоневрологический интернат, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, образовательные учреждения (дошкольного, общего, среднего, вечернего образования), технолого-экономический техникум, библиотечная сеть, сеть клубных учреждений, историко-художественный музей, Центр ремесел.
1. Экономическое развитие.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 1 января 2022 года – 153, в т.ч. средних предприятий нет,  26 малых предприятий и 127  предпринимателей без образования юридического лица (данные Федеральной налоговой службы).

На 10 тыс.чел. населения (без учета осужденных системы исполнения наказаний) – 149,85 единиц. 
Среднесписочная численность работников на малых предприятиях района на 01.01.2022 г. - 248 человек, наемных работников у индивидуальных предпринимателей – 206 человек. Доля среднесписочной численности работников малых предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий района по итогам 2021 года составила 7,53%. 
Средняя заработная плата на малых предприятиях составила 19 892,5 рубля, у индивидуальных предпринимателей – 14 360,8 рублей. 

Доля занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых в экономике района  - 17,63%. 
Деятельность АНО «Варнавинский центр развития бизнеса и туризма», учредителем которого является администрация района, направлена на оказание консультационных услуг по вопросам финансового планирования, маркетингового и информационного сопровождения, правового обеспечения субъектов МСП, а также на проведение образовательных мероприятий для субъектов МСП, поддержку инициатив при осуществлении предпринимательской деятельности на территории Варнавинского района. 

В течение 2021 г. бизнес-центром проведено 267 консультаций, оказано более 650 услуг по передаче отчётности по каналам телекоммуникационной связи на сумму 75 тыс. руб. Услугами бизнес-центра по передаче отчётности пользуются 25 организаций и индивидуальных предпринимателей. Комплексное обслуживание (бухгалтерский, налоговый учет) ведётся бизнес-центром по трём ИП и одной НКО.

Варнавинский бизнес-центр активно сотрудничает с Управлением социальной защиты населения Варнавинского района в реализации государственной поддержки на основании социальных контрактов. Сотрудники Центра проводят консультации по данному вопросу, оказывают услуги по составлению бизнес-плана. В 2021 г. составлены 3 бизнес-плана, все заявители заключили социальный контракт и получили государственную поддержку по 250 тыс. руб.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя составил за 2021 год 12441,65 рублей (всего 127,03 млн.руб.). 
  По субъектам малого предпринимательства инвестиции в реальный сектор экономики за 2021 год составили  80,4 млн.руб. Наибольшую долю в общем объеме занимают инвестиции в обрабатывающей промышленности - средства были направлены на приобретение оборудования, техники, автотранспорта. 
В 2021 году инвестиции АО «Волга» на реализацию проекта в области лесозаготовки в Варнавинском районе (приобретение техники, противопожарного оборудования, строительство дорог и т.п.) составили более 124,0 млн.руб. 
В 2021 году администрацией района продолжена работа по мониторингу  индивидуального инвестиционного плана Варнавинского муниципального района, разработанного до 2024 года, в который вошёл 21 инвестиционный проект.

По итогам года общая сумма инвестиций в рамках инвестиционного плана по району составила 709,77 млн.руб., объем отгруженной продукции в результате реализации инвестиционных проектов за 2021 год – 730,56 млн.руб., создано 15 новых рабочих мест.
В целях улучшения инвестиционной привлекательности проводится работа по выбору и оформлению свободных «зеленых» и «коричневых» площадок в муниципальную собственность для последующего выставления на торги. Реестр свободных площадок регулярно обновляется и публикуется на сайте района. 
Администрация района взаимодействует с АО «Корпорация развития Нижегородской области» по размещению информации по свободным площадкам и инвестиционному паспорту района. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района составила за 2021 год 61,69%.  Доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения, увеличилась в связи с корректировкой общей площади, подлежащей налогообложению. 
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций - 100%. Прибыль по итогам 2021 года в сумме 2051,00 тыс. руб. получили  две сельскохозяйственные организации (основная сумма – 1478,00 тыс.руб. – это списание налоговой задолженности).
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям (69,29%). Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения  всего на конец 2021 года –218,20 километра.   
В 2021 году     отремонтировано  2,6 км дорог   местного значения на общую сумму 10,7 млн. руб.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района, за 2021 год составила 0,07%. Не имеют регулярного автобусного сообщения жители заречной части района. Через р.Ветлугу нет стационарной или паромной переправы.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за 2021 год по Варнавинскому району составила  29 462,60  рубля. Ниже заработная плата в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 23 748,00 руб. соответственно. Выше средней заработная плата в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 34 921,10 руб., 
у учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 36 388,30 руб., работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 34 595,10 руб.
II. Дошкольное  образование
В Варнавинском районе в 2021 году функционировали 10 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. При МБОУ Кайская ОШ организована дошкольная группа. 
Всего в 2021 году численность детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, составила 397 чел.
По данным Нижегородстата, доля детей, получающих дошкольную образовательную услугу в общей численности детей от 1 года до 6 лет, составила за 2021 год 63,32%. Численность детей в возрасте 1- 6 лет в Варнавинском районе составляет 627 чел. Необходимо отметить, что в эту численность входят дети, чьи родители прописаны в Варнавинском районе, но фактически не проживают. По данным ГБУЗ НО «Варнавинская ЦРБ» численность детей в районе в возрасте 1-6 лет составляет 404 чел.
Очереди для определения детей в муниципальные дошкольные образовательные учреждения нет.
.

III. Общее и дополнительное образование 

На конец 2021 года в районе насчитывалось 11 муниципальных образовательных учреждений (4 средних общеобразовательных, 5 основных школ, две вечерних). Всего в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году обучались 1096,00 человек (среднегодовая численность).
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений – 78,41%.

Расходы бюджета Варнавинского муниципального района в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2021 год составили 142,04 тыс.руб. Общий объем расходов муниципального района на общее образование в 2021 году – 155 670,39 тыс.руб.
В 2021 году 862 ребенка в возрасте 5-18 лет получали услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности или 58,92% от общей численности детей этой возрастной группы. 
В районе работают: Центр развития творчества детей и юношества (МБОУ ДОД ЦРТДиЮ), МБОУ ДОД Детская школа искусств, МБОУ ДОД Детский образовательно-оздоровительный центр им. Героя России А. Перова. 
IV. Культура

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в Варнавинском муниципальном районе от нормативной потребности по итогам 2021 года составил:

клубами и учреждениями клубного типа – 92,31% (отсутствует дом культуры в п.Воход);

библиотеками – 100%;

парками культуры и отдыха – по нормативной потребности не положены.

Приоритетными направлениями в работе учреждений культуры являются создание условий по организации досуга, сохранению и популяризации традиционной национальной культуры, по формированию духовно развитого, социально активного гражданина нашего общества.

На территории Варнавинского района работает Централизованная библиотечная система, в которую входят 13 библиотек, Централизованная клубная система объединяет 9 клубных учреждений, МБУК Лапшангский Центр ремесел, историко-художественных музей МБУК «ВИХМ», МБУК Варнавинский районный Дом культуры, МБОУ ДОД ДШИ (детская школа искусств).
Общее число зданий муниципальных учреждений культуры сократилось к уровню по состоянию на 1 января 2021 года и составило 19 зданий. В 2021 году сгорело здание Макарьевского КСК, 2 библиотеки в р.п.Варнавино переехали в одно здание. 5 зданий требуют капитального ремонта.
В районе насчитывается 19 объектов культурного наследия,  требует реставрации 7 объектов. 
V. Физическая культура и спорт

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, растет и в 2021 году составила 4212,00 человека или 43,82 % от численности населения в возрасте 3-79 лет (включительно) на 1 января отчетного года. Численность обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 2026,00 человек. На трехлетнюю перспективу планируется увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, чему способствует развитие спортивной материальной базы.
В районе ежегодно формируется календарный план спортивно-массовых мероприятий. В течение года проведено более 90 спортивных мероприятий. Варнавинцы приняли участие в 35 соревнованиях областного и межрайонного  уровня. В районе проводились соревнования по волейболу, футболу, мини-футболу, настольному теннису, лёгкой атлетике, шахматам, лыжным гонкам,  велопробеги, «Дни здоровья» и др. 
В первенстве северо-восточной зоны Нижегородской области по футболу команда «Волна» заняла третье место. В течение года на территории района проходила Спартакиада, посвящённая 76-летию Победы, итоги которой подведены на спортивном празднике «День физкультурника» с вручением дипломов и Благодарственных писем от Министерства спорта Нижегородской области.

На базе Детского центра им. А. Перова функционирует муниципальный центр тестирования ВФСК ГТО, через который проводятся все муниципальные этапы по сдаче нормативов ГТО среди образовательных организаций. 

Для подготовки лыжных  трасс закуплена многофункциональная установка. Для сборных команд района приобретено спортивное снаряжение (мячи, форма, лыжи). 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Площадь жилищного фонда в Варнавинском муниципальном районе на конец 2021 года составила 285 100 кв.м. В среднем на одного жителя района приходится  27,74 кв.м. общей площади жилых помещений. 
За отчетный год введено в действие 825,00 кв.м. жилья, 11 индивидуальных жилых домов. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс.человек населения в 2021 году составила  0,55 га, вся площадь предоставлена для жилищного строительства.
Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых, с даты принятия решения о предоставлении земельного участка, не было получено разрешения на ввод в эксплуатацию, на территории района нет.
На территории района за 2021 год 21 семья улучшила свои жилищные условия. В рамках 3 этапа государственной региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области на 2019-2023 годы» расселено 3 жилых помещения общей площадью 117,4 кв.м. Из них одно – расселено путём выкупа у собственников, два других помещения - путём предоставления собственникам по договору мены приобретённых на вторичном рынке жилых помещений взамен изымаемых.
В рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» построен индивидуальный жилой дом в р.п.Варнавино общей площадью 36 кв.м.

В 2021 году приобретены в муниципальную собственность и предоставлены детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей 3 жилых помещения (квартиры) на вторичном рынке недвижимости, общей площадью 124 кв.м. 

Одна молодая семья получила социальную выплату в размере 630,0 тыс. рублей на приобретение жилья. 
Всего на территории района за год улучшили свои жилищные условия 12 семей, включая одиноко проживающих граждан; поставлено на учёт 15 семей (67 чел.); снято с учёта 7 семей (13 чел.).

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2021 году 97,65% собственников помещений в многоквартирных домах выбрали и реализуют один из способов управления. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет  составила 27,45%. 
По состоянию на 01.01.2022 года в администрации района на учете, в качестве нуждающихся в предоставлении жилья по договорам социального найма, состоит 235 человек. 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составила  8,94%.
На трехлетнюю перспективу  строительство жилья продолжится, в  основном, за счет индивидуального жилищного строительства, строительства жилья для переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда и в рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».
Организациями коммунального комплекса района произведён текущий ремонт общедомового имущества многоквартирных домов на сумму 382 тыс. рублей: МУП «Варнавинкоммунсервис» - 244 тыс. рублей, МУП «Северное ЖКХ» – 138 тыс. рублей. Из  местного бюджета на долю софинансирования капитального ремонта жилья в предоставлении материальной помощи 37 гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, выделено 234 тыс. рублей.  Организациями коммунального комплекса произведён капитальный и текущий ремонт коммунальной инженерной инфраструктуры района на сумму 5 млн. руб. Из бюджета района были выделены средства:

 МУП «Варнавинкоммунсервис» - 200 тыс. руб.;

 МУП Северное ЖКХ на оборудование новой котельной - 5 млн. руб.;
 МУП «Водоснабжение» на ремонт водоснабжения в Шудском, Богородском, Михаленинском сельсоветах - 345 тыс. руб.

Дополнительно из резервного фонда Правительства НО на поддержку предприятий ЖКХ для оплаты задолженности за приобретённые ресурсы выделены денежные средства  в сумме 11,2 млн. рублей. 
VIII. Организация муниципального управления
 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района (без учета субвенций) составила в отчетном году 16,04%.
В районе нет организаций муниципальной формы собственности находящихся в стадии банкротства.
 Муниципальные бюджетные учреждения в 2021 году не имели просроченной кредиторской задолженности по оплате труда.  
Объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2021 году составил 60776,47 тыс.руб. В расчете на 1 жителя – 5952,64 рублей.

В 2021 году за счет средств бюджетов различного уровня были профинансированы мероприятия 15 программ. Фактически израсходовано на мероприятия в рамках муниципальных программ  423,4 млн.руб. или 97,7% 
к запланированному. Финансирование из местного бюджета составило 235,6 млн.руб. или 97,2% к запланированному. 

Схема территориального планирования муниципального района  утверждена в 2013 году. 
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Варнавинского района в 2021 году составила  66,58 % от числа опрошенных. 100% от числа опрошенных удовлетворены организацией транспортного обслуживания в районе, уровнем организации теплоснабжения, водоснабжения. Минимальное количество опрошенных (33,00%) удовлетворены качеством автомобильных дорог.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В отчетном году удельная величина потребления в многоквартирных домах электрической энергии снизилась к уровню предыдущего года и составила 716,67 кВтч на 1 проживающего. Практически не изменилась удельная величина потребления других ресурсов - теплоэнергии и холодной воды.
В целях повышения энергетической эффективности и энергосбережения в Варнавинском муниципальном районе выполнялись следующие ресурсосберегающие мероприятия: проводилась замена ламп накаливания на энергосберегающие в местах общего пользования и на объектах коммунальной инфраструктуры; проведено утепление теплотрасс, утепление скважин. На всех водозаборных скважинах р.п.Варнавино установлено автоматическое оборудование, продолжилась такая работа и по сельским поселениям, в том числе в рамках реализации программы местных инициатив.
Все муниципальные бюджетные учреждения имеют программы по повышению энергетической эффективности и энергосбережению.
Для улучшения электроснабжения района в 2021 году был выполнен капитальный ремонт ЛЭП 0,4 кВ протяжённостью 52,91 км в населённых пунктах Варнавино, Новоникольское, Петушиха, Сергино, Малиновка, Выползиха, Валиха, Северный и на ЛЭП 10 кВ. ВЛ (питающая часть) п. Варнавино (ул. Заречная),  с. Богородское, п. Новоникольское, п. Красный Луч, протяжённостью 83,82 км. Заменено 52 опоры, произведена нумерация опор и знаков безопасности. Произведён текущий ремонт 25 трансформаторных подстанций 10/0,4 кВ.
Для улучшения качества электроснабжения потребителей в д. Лопатино  построена новая трансформаторная подстанция 100 кВа. Для подключения новых потребителей заменены часть опор ВЛ-0,4 кВ на ж/б в заречной части района п. Нижник, п. Камешник.

Для улучшения надёжности электроснабжения мульчерной техникой расчищены трассы ЛЭП, проходящие по лесному массиву в сторону п. Бродовое, у д. Курдома, с. Горки.
ПАО «Ростелеком» в Варнавинском районе проложил волоконно-оптические линии связи (ВОЛС) в рамках реализации проекта «Социально значимые объекты» - ФАПы в с. Богородское, д. Михаленино, школы в д. Михаленино, с. Макарий, с. Богородское, р.п. Варнавино. В рамках реализации проекта «Цифровая образовательная среда» - школы в с. Горки, п. Черемушки, п. Мирный, п. Северный. Проложен дополнительно оптический кабель для предоставления скоростного интернета по технологии GPON для населения р.п. Варнавино и с. Богородское.

. 
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями

Муниципальные правовые акты и иные документы, регламентирующие порядок проведения независимой оценки качества Варнавинского муниципального района в 2021 году не принимались.
В 2021 году независимая оценка качества в муниципальных учреждениях не проводилась.
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