О ценовой ситуации 
в Варнавинском муниципальном районе   за 2014 год.
                Управлением экономики и промышленного развития администрации Варнавинского района еженедельно проводится мониторинг средних розничных цен на социально-значимые товары и услуги по  району.

             В 2014 году наибольший рост цен произошел на сахарный песок и гречневую крупу ( на 209 % к уровню 2013 года), молочная продукция (на 23,5 %). Наибольший рост цен в 4 квартале  отмечен на яйцо куриное – на 89 %, капуста – на 62 %, сахар на 34 %, яблоки на 37 % . Такая ценовая ситуация сложилась в целом по Нижегородской области. 
            В 4 квартале  2014 года  было увеличение цен в пределах  10-11 % на хлеб и хлебобулочную   продукцию ПО «Варнавинский хлебозавод». 
Цены на продукты питания (без алкогольных напитков) по району за 2014 год выросли в среднем на 47 % (за аналогичный период 2013 года – на 30 %).
Цены на алкогольную продукцию и табачные изделия  увеличились в среднем на 35 %.
        Цены на платные услуги за 2014 год выросли в среднем  на 19 %.
        Тарифы на жилищно-коммунальные услуги, оказываемые населению с 01 июля по 31 декабря  2014 г. подорожали на  7,9  %,
 услуги связи стали дороже на 8 %, 
услуги пассажирского транспорта - на 10  %.
В районе Постановлением администрации Варнавинского муниципального района № 583 от 10.12.2014 г. утвержден состав рабочей группы по стабилизации уровня цен на продовольственные товары, таким образом, ведется работа с организациями торговли по недопущению необоснованного роста цен.  
Еженедельно информация по ценам на продовольственные товары  направляется  в Министерство поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области.
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