Отчет о работе администрации Михаленинского сельсовета за 2017 год
на сессии сельского Совета Михаленинского сельсовета 17.01.2018 г.
Я представляю вам отчет  за 2017 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Это возможность сверить вектор социально-экономического развития, довести до населения стратегию жизнедеятельности поселения на текущий год. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой  неизменна – повышение уровня благосостояния населения.

В настоящее время работу   администрации Михаленинского сельсовета обеспечивают 2 специалиста, главный бухгалтер, и глава муниципального образования.

Главными задачами в работе администрации сельсовета остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Михаленинского сельсовета Варнавинского муниципального  района   и другими Федеральными и областными правовыми актами.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

-соблюдение законов;

-наделение государственными полномочиями;

-обязательное  выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и прочих нормативных актов Правительства России.

В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией Михаленинского сельсовета в 2017 году решались правовые, финансовые и организационные задачи.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период проведено 10 заседаний Совета депутатов, рассмотрены и приняты решения по 25 вопросам, принято 99 постановлений, 36 распоряжений по  основной деятельности, разработаны и приняты 2 регламента по предоставлению муниципальных услуг:

- Выдача разрешения на размещение нестационарных объектов мелкорозничной сети;

-Предоставление порубочного билета и (или) разрешение на пересадку деревьев и кустарников.

 За 2017 год выдано 24 характеристики на жителей села, 643 справки и  выписки из похозяйственных книг, совершено 25 нотариальных действий - выдано 25 доверенностей. Проекты решений Совета депутатов Михаленинского сельсовета и постановлений администрации направляются в прокуратуру района.

Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт администрации Варнавинского муниципального района, где размещаются нормативные документы.

Хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по сельсовету.

Показатель – демография и занятость населения.

В состав Михаленинского сельсовета входит 33 населенных пункта, численность населения которых колеблется от 1 человека (д.Русениха, д. Колосиха, д. Лубяны, д. Фалино),от 2- 10 человек ( д. Аппалиха, д. Анисимово, д. Егачиха, д. Клячино, д. Меньшиково, д. Латышево, д. Загзы, д. Зяблица, д. Селиваниха, д. Прудовка, пос. Нижник) – это так называемые бесперспективные деревни, к ним относятся также д. Осиновка (15 чел), пос.  Бродовое (9 человек). Есть деревни, в которых уже никто не проживает – д. Бархатиха, пос. Камешник, пос. Елевая Заводь, д. Клосиха, д. Бердничиха Самые крупные населенные пункты в администрации -    д. Михаленино с численностью 361 чел, д. Булдаково – 189 чел., д. Зверниха – 120 чел. Общая численность населения на 10.01.2018 составляет 1130   человека, из них пенсионеры по возрасту 333 человек,  надо сказать, что наше население старится и с каждым годом количество пенсионеров увеличивается, детей до 18 лет –80 человек, многодетных 12 семей - по сравнению с предыдущими годами количество многодетных семей увеличилось : это семьи не только  с тремя детьми, у Голубевых в д. Бажино появился пятый ребенок . За 2017 год на территории родилось 7  ребятишек, умерло 14 человек (в 2016 – 17 человек). Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по России, характеризуется снижением численности населения по причине естественной убыли населения, отсутствия градообразующего предприятия.       На территории поселения проживают следующие льготные категории граждан:

- инвалиды общего заболевания: всего  - 113 ,  дети-инвалиды  - 4.

- инвалиды и участники ВОВ -  нет;

- ветераны труда- 133;

- афганцы, участники боевых действий – 9.

В 2017 году управлением социальной защиты населения Варнавинского района оказана  социальная  поддержка  малоимущей категории граждан на приобретение одежды, обуви, лечение, оплату коммунальных услуг, текущий ремонт. Многие категории граждан получают  субсидию  на оплату коммунальных услуг. Социальная защита населения осуществляется и при помощи социальных работников. У нас на территории работает 10 соцработников, которые обслуживает 34 человека.

БЮДЖЕТ
 В бюджет нашего поселения в 2017 году поступило  доходов на сумму 11 165 562,29  рублей, при плане  11 165 000,00  рублей   ,в том числе: 

- Налог на доходы физических лиц   194 400 руб. 
- Налог на имущество физических лиц   200 000  руб.  

- Земельный налог  800 000  руб.  
 - Безвозмездное поступление (дотации)   6 471 000  руб.
- Налоги на товары (акцизы)   3 500 000 руб.

  9 689 392,37 рублей.
 Эти средства были направлены:

- на зарплату, коммунальные услуги,   содержание имущества,    выплату налогов – 2 611 230,3 рублей;

-  на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования- 5 268 425,12 рублей, в том числе 2 200 000,00 средства саккумулированные в 2016 году и областные средства в 473 879, 56 на поддержку местных инициатив; в том числе на   очистку дорог общего пользования от снега   – 700 00,00 рублей;
- на оплату за уличное освещение, установку узлов учета и ремонт уличных сетей – 201 915,00 рублей;

- на пожарную безопасность на территории поселения и предупреждение чрезвычайных ситуаций –  37 825 рублей;

 - на благоустройство территории   поселения, вывоз несанкционированных свалок  –  22 226 рубля;
- местная инициатива по   модернизации водоснабжения в д. Зяблиц   – 196 838 рублей, в том числе областные средства 103 650,00 рублей.

- приобретение автоматической насосной станции в д. Заболотье – 80 000, рублей, в том числе 50 000, 00  рублей из фонда депутата Законодательного Собрания Лесуна А.Ф.
ЛИЧНОЕ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Михаленинского сельсовета составляют:

- КРС – 33 коровы

- овцы, козы – 41 голова

- свиньи – отсутствуют

- лошади – 1  

- кролики – 73 голов

- птица – 379 голов.

В этом году значительно снизилось поголовье коз и овец с 133 до 41
ОБРАЗОВАНИЕ

Жизнь поселка неразрывно связана с Михаленинской основной общеобразовательной школой. Территория учреждения достаточно большая. Вся территория ухоженная и содержится в чистоте. Педагогические коллективы школ – это сообщество творческих личностей, реализующих современные образовательные технологии, что позволят учащимся получать глубокие прочные знания. Результаты работ школы свидетельствуют, что здесь трудятся   профессионалы  своего дела. Мы гордимся нашими выпускниками, а ныне студентами вузов и техникумов и надеемся, что в дальнейшем их число возрастёт. А это будет прямым доказательством того, что успеваемость учащихся хорошая и качество обучения на высоком уровне.  Радует и тот факт, что в этом учебном году число учеников незначительно, но увеличилось, сейчас в школе обучается 38 человек.

С удовольствием ходят детишки нашего поселения в свой  любимый детский сад (муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Теремок»), где работают отзывчивые и заботливые специалисты.  Здесь для маленьких воспитанников есть все условия, чтобы расти и полноценно развиваться: уютные группы,  отдельная группа и спальня для самых маленьких, а самое главное добрые и заботливые воспитатели. Собственными силами коллектив учреждения благоустраивает прилегающую территорию, подходя к этой работе творчески и с энтузиазмом, от того воспитанники детского сада очень любят играть на детских площадках среди цветов и сказочных героев.

ЗДРАВОХРАНЕНИЕ

Заботятся о здоровье земляков фельдшеры 3 ФАПов: Хватова Любовь Васильевна, Кравченко Галина Вячеславовна, Еремина Валентина Васильевна, Лукоянова Наталья Вячеславовна. ФАПы расположены в д. Михаленино, д. Зверниха, д. Бажино, числится ФАП в пос. Глухое, но он не функционирует из-за отсутствия специалиста.

КУЛЬТУРА

Создают хорошее настроение населению коллектив  Звернихинского   Дома культуры. Данным коллективом накоплен  немалый опыт по организации досуга молодежи, подростков,  детей и жителей поселения. В течение всего года проводились различные культурно-массовые мероприятия, посвященные памятным датам и  праздникам: концерт в д. Бажино, Тихонов день в Михаленино, 400 лет д. Поспелиха, творческая встреча в с. Богородское, практически все мероприятия в райцентре. К сожалению, в  центральной усадьбе, самом многочисленном населенном пункте - д. Михаленино отсутствует учреждение культуры.
Для улучшения библиотечного обслуживания работает 2 библиотеки  в д. Михаленино и д. Зверниха. Библиотекари проводят активную просветительскую работу и работу по привлечению читателей среди детей и взрослого населения. Особой благодарности заслуживает библиотекарь Михаленинской сельской библиотеки Базеева Валентина Александровна, которая помимо своих основных обязанностей организовывает и проводит  культурно-массовые мероприятия. В этом году на базе библиотеки были проведены праздник, посвященный Дню пожилого человека, День святого Валентина, День матери и другие. В Лапшангском Доме ремесел открыт музей крестьянского быта. Учреждения культуры приняли самое активное участие в подготовке и проведении празднования 600-летия прихода на кр. Гору св. Варнавы, 400-летия д. Михаленино, 400-летия д. Поспелиха. 
В населенном пункте Михаленино имеется отделение Почты России, которое возглавляет бессменно много лет Тузова Людмила Валентиновна, профессионал своего дела. 
                                                СПОРТ

Традиционно на территории сельсовета проходят межрайонные лыжные гонки на приз героя России Александра Перова. Приняли участие в Спартакиаде среди администраций, посвященной 600 - летию  Варнавы, в которой стали лидерами по зимним видам спорта, но уступили в туризме, стрельбе, кроссе и в итоге заняли 5 место. Учащиеся Михаленинской школы соревнуются во всех видах спорта, культивируемых в Варнавинском районе, а также в некоторых областных соревнованиях.
Осенью 2017 г. произведено выкашивание травы на лыжной дистанции фермером Антоном Валерьевичем Сторожевым за средства спорткомитета.

Имеются коммерческие предложения на сертифицированные футбольные ворота, но из-за отсутствия средств они не приобретены.

Переданы в производство мишени для биатлона. В 2018 году они должны использоваться при проведении соревнований.

ТОРГОВЛЯ

Торговое обеспечение  жителей  производится 5 торговыми предприятиями, деятельность которых специализируется на продаже продуктов питании, хозяйственных и промышленных товаров. Есть предприятие общественного питания – кафе Джафарова в д. Булдаково. Строится магазин Андрея Устинова на месте горельника в д. Михаленино
БЛАГОУСТРОЙСТВО

Главной проблемой благоустройства территории остается низкая активность граждан.   Это приводит к возникновению несакционированных свалок, чем наносятся существенные убытки для местно бюджета, поскольку приходится органам  местно самоуправления оплачивать не только за уборку и вывоз свалок, но и серьезные штрафы. На территории поселения были проведены субботники. Необходимо отметить активность жителей д. Михаленино в проведении субботника по уборке временного скопления мусора (рядом с территорией школы). Несколько субботников было проведено в д. Зверниха по благоустройству детской площадки, в которых принимали участие не только представители от каждой семьи, имеющей детей, а всё население,  некоторые по несколько раз. Обустроен родник в п. Нижник. Убрана свалка отходов лесопиления в д Булдаково рядом с водонапорной башней, свалка на бывшей Лапшангской ферме, горельник в д. Булдаково.  На территории поселения отремонтированы  автомобильные дороги  в д. Булдаково, подъезд к д. Кирюшино (асфальт) , произведен ямочный ремонт дороги к кладбищу, защебенена дорога в д. Анисимово, отремонтирован мост через р. Лубянка в д. Егачиха. Обустроена дорога в д. Зверниха, в д. Заболотье (щебень) и мост в д. Осиновка. В поселении в рамках месячников по благоустройству проводились: 

- скашивание травы, сорняков, сбор мусора;

- проведено буртование и опашка свалок в д. Михаленино;

- отремонтированы заборы на детских площадках, песочницы, горки, скамейки ;

  - установлены дорожные знаки на муниципальных дорогах поселения;

- производилась очистка дорог от снега;

- текущий ремонт памятников павшим землякам в Великой Отечественной войне и уборка территорий памятников;

- уличное освещение.
 - спиливание аварийных тополей в с. Лапшанга у Центра ремесел.
ЖКХ

Главная задача в поселении обеспечение жителей  питьевой водой. В 2017 году  было устранено большое количество аварий на водопроводных сетях: с. Лапшанга, д. Булдаково, д. Заболотье, отремонтирована водонапорная башня на артезианской скважине в д. Поспелиха. Установлены две автоматические насосные станции в д. Заболотье и д. Зяблица (д.Зверниха).  Остро стоит проблема с водоснабжением в д. Булдаково,  в этом населенном пункте имеет место 100-процентный износ водопроводных сетей, но средств на их замену ни в районном, ни в местном  бюджете нет. Установка автоматической станции на артезианской скважине полностью проблемы не решит, а приведет к росту социальной напряженности, когда часть деревни будет испытывать неудобства от низкого давления в водопроводной сети. Обращение к районному руководству с просьбой передать водоснабжение деревни Булдаково  в «Варнавинский коммунсервис» не удовлетворено. На 2018 год планировалось реконструировать скважину и водоровод по программе поддержки местных инициатив, согласовали это мероприятие с депутатами. Но ввиду отсутствия средств на оплату доли местного поселения от программы поддержки местных инициатив придется отказаться и продолжить работу в направлении переноса водоснабжения на затампонированную скважину. В 2017 году этот план не был выполнен из-за погодных условий.
ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

На территории поселения ведут деятельность предприниматели Джамбиев Назим Касимпашаевич, Серебряков Андрей Николаевич, Немов Юрий Валентинович, Жолбу Андрей Владимирович, Воскресенский Иван Геннадьевич, Джафаровы Беглар и Исахан, Соловьев Иван Александрович, Самарин Алексей Леонидович, Перов Юрий Алексеевич, Уставщикова Светлана Николаевна , Сторожев  Антон Валерьевич, Лекарева Наталья Викторовна, Чеколаев Андрей Николаевич. Основные направления деятельности лесопереработка и сельское хозяйство. Прекратил деятельность по лесопилению Владимир Анатольевич Горбунов, организует производство Басов Сергей Владимирович.   
ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН
Жизнь и деятельность населения не возможна без решения личных проблем наших жителей.   В администрацию поселения обратилось 12 граждан в письменной и 18 в устной форме по различным вопросам. В основном это -  ремонт уличного освещения, ремонт водопровода,   спиливание аварийных деревьев и т.п. Наибольшее количество обращений от населения поступило на нарушение правил выпаса скота Сторожевым А.В.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСТНОСТИ В ПОСЕЛЕНИИ

В целях противопожарной безопасности специалистами администрации совместно с сотрудником пожарной инспекции, полиции,  социальными работниками по обращениям жителей проводились сходы и рейды к одинокопроживающим людям и в семьи социального риска.    Проводились противопожарные инструктажи под роспись в журнале с выдачей памяток. Проводились учебные тренировки: 20 марта 2017 года «Действия работников администрации при возникновении пожаров»; 19 октября 2017 года – «Приобретение навыков практической работы с мотопомпой». Установлены 2 искусственных водоема в д. Кирюшино и д. Коленово на 25 ку.м. На территории администрации работают 2 добровольные пожарные дружины в д. Михаленино и на пос. Глухое. С 8 по 31 мая 2017 года в отношении администрации Михаленинского сельсовета проводилась плановая проверка главным гос. инспектором по пожарному надзору Нечаевым С.В. Нарушения, выявленные в ходе проверки, были ликвидированы  в течении 10 дней.
Было бы замечательно, если бы все проблемы в сельском поселении решались легко и быстро. Но в реальной жизни так не бывает. К сожалению, у нас в сознании на бытовом уровне по-прежнему доминирует потребительская, а не созидательная идеология, что тормозит развитие местного самоуправления и препятствует реализации гражданами своих прав.

На  2018 год мы определили три основных направления, по которым мы  будем работать: 

- поддержка жизнедеятельности  нашего поселения;

- взаимосвязь с населением; 

- деятельность на перспективу.
Задач на 2018 год поставлено много, и нам необходимо их выполнять.   Деятельность местной власти – это практически всё, чем окружён человек, мы рядом с людьми и мы самые доступные и близкие и, конечно, пытаемся сотрудничать и решать многие вопросы все вместе. Спасибо всем депутатам и жителям поселения за то, что понимаете нас, помогаете в работе, даете дельные советы, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни муниципального образования. Работа администрации строилась, и будет строиться на основе тесного взаимодействия с сельским Советом   организациями, учреждениями, расположенными на территории муниципального образования. Убежден, что совместно мы сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы и реализуемые намеченные планы. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие муниципального образования и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

