Отчет главы МСУ о работе Земского собрания в 2011г.

    Основная цель деятельности Земского собрания, как представительной власти, такая же, как и власти исполнительной - эффективное управление районом, которое в конечном итоге должно повысить качество жизни людей.

Поэтому работа Земского собрания строится в трех основных направлениях:


- совершенствование нормативной правовой базы, обеспечивающей 

эффективное управление всеми сторонами жизни района;


- контроль над исполнением решений Земского собрания, областных и Федеральных законов;


- работа с избирателями в округах.

           В 2011 году свою деятельность Земское Собрание осуществляло  в соответствии с годовым планом работы, утвержденном решением № 31 от 31.03.11. Это позволило заблаговременно и тщательно прорабатывать проекты нормативных актов.

     В соответствии с регламентом заседания Земского Собрания являются основной формой работы по реализации его полномочий. За отчетный период было проведено 11 заседаний, из них три внеочередных, на которых было рассмотрено более 120  вопросов и принято 89 решений.

Предварительное  рассмотрение  каждого  вопроса  было   вынесено  на   заседания постоянных комиссий. За отчетный период было проведено 26 заседаний комиссий, в том числе:

1. планово-бюджетной, экономике, финансам, налогам и сборам 12, 

2. по социальной политике 1;
3. по ЖКХ, благоустройству, торговле, законности, правопорядку, транспорту и связи 12;
4. по сельскому хозяйству, землеустройству, экологии, лесному хозяйству и промышленности 1.
     Проведены публичные слушания по проектам решений «О внесении изменений и дополнений в устав Варнавинского муниципального района» и «О районном бюджете на 2012 год».
     Проведено четыре совещания рабочих групп совместно с представителями районной администрации по вопросам ЖКХ, предотвращения заноса АЧС на территорию Варнавинского района, подготовке проекта положения о контрольно-счетном органе района и внесения изменений в Устав Варнавинского района.

         Все заседания проходили открыто, гласно в присутствии представителей средств массовой информации, что давало возможность освещать деятельность Собрания, информировать жителей района о проводимой работе.

         Основополагающим направлением деятельности депутатов было и остается правотворчество по приведению нормативной правовой базы района в соответствие с требованиями федеральных и региональных законов , по созданию нормативных правовых актов, на основе которых строится вся жизнь района.

     Четкое нормативное правовое регулирование показательно проявляется в сфере бюджетного планирования. В течение 2011 года было рассмотрено 13 вопросов  связанных с бюджетом района. В том числе было утверждено «Положение о межбюджетных отношениях в Варнавинском районе, заслушан отчет об исполнении бюджета  за предыдущий год, рассмотрено 7 уточнений. Распределение дополнительных средств является положительным явлением, если это дополнение сделала область, когда же перераспределяются свои средства, приходится говорить о недостатках бюджетного планирования. 
      Один из основных видов деятельности местного самоуправления на который можно рассчитывать в плане увеличения доходности - это работа с имуществом. Представительный орган должен четко определиться со своими полномочиями в решении имущественных вопросов и позаботиться о полноте соответствующей нормативной базы. Не случайно, поэтому многие из рассматриваемых вопросов, так или иначе, были связаны с имуществом муниципального района (14). Депутаты заслушали отчет об эффективности использования муниципального имущества, утвердили план приватизации, Порядок управления муниципальной собственностью, Положение о передаче в безвозмездное пользование и доверительное управление имущества, находящегося в муниципальной собственности, Положение о способах предоставления в аренду муниципального имущества, порядок заключения договоров и определения арендной платы за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности.  
           В 2011году продолжилась работа по созданию нормативной правовой базы в области ГО и ЧС – с целью создания необходимых условий для развития   добровольной   пожарной   охраны в районе принято решение о добровольной пожарной охране.

      Проведена работа  по совершенствованию системы управления района, развитию муниципальной службы и деятельности Земского собрания (9).  Были утверждены  Положения «О прядке проведения конкурса на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Варнавинского муниципального района Нижегородской области, «О статусе депутата Земского собрания и главы местного самоуправления» «Об удостоверении депутата Земского собрания Варнавинского муниципального района», внесены изменения в структуру администрации района и Земского собрания, утверждены в новой редакции Положения об управлении сельского хозяйства Варнавинского района и об отделе культуры, спорта и молодежной политики администрации Варнавинского муниципального района.
       Особое место в работе Земского Собрания отводилось  вопросам  создания контрольно-счетного органа Варнавинского муниципального района и приведения в соответствие с федеральным законодательством Устава района. Депутатами утверждено положение о контрольно-счетной комиссии Земского собрания Варнавинского муниципального района, проведены публичные слушания по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав района, проведены два заседания рабочих групп совместно с должностными лицами администрации района по вопросу создания КСО. Однако, несмотря на проведенную работу и требования федерального и областного законодательства изменения в Устав района остались не принятыми. Таким образом, депутатскому корпусу предстоит дальнейшая работа по внесению соответствующих изменений в Устав Варнавинского муниципального района.

       В ситуации дефицитности бюджета первостепенная задача - определить главные направления деятельности, решая при этом значимые для района вопросы, в том числе с помощью средств федерального и регионального бюджетов. На основании этого неоднократно рассматривались вопросы об участии в приоритетных региональных проектах, о направлении средств для софинансирования расходов по строительству котельной п.Восход, реконструкции водопровода п.Северный, ремонта дорог в п.Варнавино, Северный, с.Богородское, Новоникольское, п.Кр.Луч.
     С целью привлечения в район инвесторов, Земским собранием при участии управления сельского хозяйства Варнавинского района и ВГТРК «Нижний Новгород» подготовлена презентация района по перспективным направлениям развития сельского хозяйства. Состоялись встречи  в Министерстве сельского хозяйства Нижегородской области и на территории Варнавинского района с представителями немецкой  компании, занимающейся строительством животноводческих комплексов,   в настоящее время рассматривается вопрос о  дальнейшем сотрудничестве.
     Успех работы Земского Собрания  зависит, в том числе, от организации контроля  над исполнением принимаемых решений.

Во исполнение своей контролирующей функции Земским собранием помимо бюджетных и  имущественных вопросов была заслушана информация о ходе  реализации прогноза основных бюджетообразующих показателей социально-экономического развития Варнавинского муниципального района, отчеты главы администрации и главы местного самоуправления.


    Несмотря на проведенную работу, контролирующая функция используется нами не в полной мере. В работе Земского собрания текущего  года необходимо предусмотреть и другие формы контроля.

      Большое внимание в своей работе Земское собрание уделяло проблемам жилищно-коммунального комплекса района. В связи с неудовлетворительным состоянием систем тепло и водоснабжения, ветхим жилфондом, устаревшим оборудованием котельных и использованием дорогостоящего топлива население района неудовлетворенно качеством предоставляемых коммунальных услуг, о чем свидетельствуют обращения граждан в Земское собрание. В связи с этим, Земским собранием создавались рабочие группы по решению проблемных вопросов в сфере ЖКХ, утверждена разработанная администрацией района Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Варнавинского района на 2012-2015г.г.
        Земское собрание тесно взаимодействует с прокуратурой района. В 2011году рассмотрено и удовлетворено 2 протеста прокуратуры Варнавинского района (в 2010г.- 2) и 1 протест Нижегородской природоохранной прокуратуры. Проекты муниципальных правовых актов направляются в прокуратуру для проведения экспертизы и получения заключения на соответствие действующему законодательству. По инициативе прокуратуры Варнавинского района в отчетном году Земским собранием  утверждены Порядок рассмотрения протестов, представлений, требований прокурора и Порядок предоставления в прокуратуру Варнавинского района нормативно-правовых актов и их проектов для проведения антикоррупциолнной экспертизы.
    Депутаты тесно сотрудничают с исполнительной властью, принимая участие в работе комиссий  и рабочих групп, активно участвуют в проведении социально значимых мероприятий, таких как День Победы, Варнавина годины, Декады пожилых людей  и другие.


    Большая работа проведена депутатами Земского собрания при подготовке выборов в Государственную Думу Федерального собрания. Во время предвыборной кампании депутаты работали в избирательных округах по индивидуальным планам. Проводились встречи с избирателями, трудовыми коллективами, были организованы приемы населения в отдаленных населенных пунктах района врачами ЦРБ и парикмахерами. 
Руководитель фракции «Единая Россия» в Земском собрании С.Н.Сизов принимал активное участие в работе координационных советов по подготовке  и проведению выборов, организовывал работу членов фракции в предвыборный период.
   Депутаты Земского собрания ведут активную работу с населением в поселениях района. Но не всегда и не все наказы избирателей могли быть выполнены силами депутатов. Во-первых, депутаты ограничены в средствах, во-вторых, много вопросов, которые обсуждались с посетителями, относятся к компетенции исполнительной власти или к полномочиям поселений, которым так же необходимо своевременно принимать решения на своём уровне и если надо – дополнительно разъяснять гражданам кто, за что отвечает и с кого за что необходимо спрашивать. На практике приходилось переадресовывать большинство вопросов к должностным лицам администрации района, руководителям учреждений и организаций. Вместе с тем, именно из личных бесед и частных вопросов складывается общее впечатление о состоянии дел в Варнавинском районе. Депутаты всех представительных органов обязаны знать эти проблемы из первых уст. Тогда принимаемые решения будут действовать в интересах каждого конкретного человека.

Тем не менее  на средства депутатов Земского собрания была оформлена полугодовая подписка на 100 экземпляров газеты «Нижегородская правда» и «Голос ветерана»  для пенсионеров и ветеранов ВОВ Варнавинского района, оказана помощь в приобретении материалов для ремонта храма в п.Северный, проведены праздничные мероприятия в поселениях района в рамках Декады пожилых людей. 

При поддержке  Земского собрания организована православная  экспедиция детей и подростков от п.Варнавино до г.Великий Устюг по пути преподобного Варнавы Ветлужского.  

        По-прежнему много внимания было уделено работе с молодёжью. Продолжила свою работу молодежная палата при Земском Собрании. Целью создания этого органа является активизация работы имеющихся в районе молодежных объединений, правовое воспитание молодежи через парламентскую деятельность, подготовка будущих политических лидеров. В прошедшем году молодежная палата совместно с молодежными объединениями района провела акцию «Чистый пляж», члены палаты принимали участие в организации и работе межрайонной Молодежной конференции, туристическом слете, и др.мероприятиях. К сожалению, работа палаты пока малоэффективна по причине невозможности ротации  ее членов.  

            Одним из недостатков работы Земского Собрания прошлого года была недостаточная связь с депутатами поселенческого уровня, несмотря на представительство депутатов поселений в Земском собрании. В этом году сельским и поселковому Советам рекомендовано представить в Земское собрание планы работы на 2012 год и информировать Земское собрание о дате, времени проведения и повестки дня сессий Советов. 

        Председатель Земского Собрания  ведет ежедневный прием граждан. Обращаются с различными проблемами. Здесь и бытовые вопросы, и вопросы трудоустройства, оказания материальной и финансовой помощи, юридические консультации. Помогая людям решать их проблемы, хотелось бы рассчитывать на непосредственное содействие со стороны администрации района. 
На письменные обращения граждан своевременно направлялись письменные ответы. 

       Главным специалистом по правовому обеспечению Земского собрания проведена большая работа по приведению  нормативной базы района в соответствии с федеральным законодательством, систематизации, подготовке и передаче в Регистр муниципальных правовых актов МПА Варнавинского района за период 1995 по текущий год.

Специалистами аппарата Земского собрания успешно сдан очередной квалификационный экзамен, присвоены очередные классные чины.


Необходимая информация о деятельности Земского собрания, его решениях регулярно размещается в газете «Новый путь», официальном  сайте Варнавинского района.


Есть в работе Земского собрания и недоработки. К ним  можно отнести следующее:


1. Земское Собрание должно обеспечивать возможность избирателям быть услышанными и влиять на решения власти. На фоне достаточно низкой активности населения особенно важным становится вопрос встреч депутатов с населением. К сожалению, нами недостаточно используется такая форма работы, как отчет перед избирателями. Нужно выйти на эти встречи, дать информацию о своей деятельности, о работе Земского Собрания, обобщить поднимаемые населением вопросы, которые могли бы стать основой планов деятельности комитетов.


2. Недостаточная связь с депутатами поселенческого уровня.


3. Малоэффективная работа Молодежной палаты.


Устранение этих недостатков должно быть предусмотрено в работе Земского собрания в 2012 году.

