Результаты работы прокуратуры района за 11 месяцев 2016 год.

1. В сфере защиты прав несовершеннолетних.

Состояние надзора по защите прав несовершеннолетних находится на постоянном контроле прокуратуры Варнавинского района.

В случае выявления фактов нарушения несовершеннолетних прокуратурой Варнавинского района принимаются меры прокурорского реагирования: внесение представлений, вынесение постановлений о возбуждении дел об административном правонарушении, принесение протестов, направление предостережений.

За 11 месяцев 2016 года прокуратурой района в сфере защиты прав несовершеннолетних проведено 12 общенадзорных проверок, выявлено 133 нарушения. 

В суд направлено 14 исковых заявлений, все исковые заявления удовлетворены в полном объеме.

3 должностных лица привлечено к административной ответственности. Внесено 34 представления об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 38 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. Принесено 17 протестов на нормативные правовые акты.
2. В сфере защиты прав и свобод человека и гражданина.

Состояние надзора по защите прав и свобод человека и гражданина находится на постоянном контроле прокуратуры Варнавинского района.

За 11 месяцев 2016 года прокуратурой района в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина выявлено 443 нарушения. 

В суд направлено 60 исковых заявлений.

Внесено 126 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 121 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Принесено 19 протестов на нормативные правовые акты. По постановления прокурора к административной ответственности привлечено 33 должностных лица. Объявлено 7 предостережений о недопустимости нарушения закона. 
3. В сфере надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

Надзор за исполнением законодательства о противодействии  коррупции является одним из наиболее приоритетных.

За 11 месяцев 2016 года прокуратурой Варнавинского района в сфере надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции выявлено 30 нарушения закона, принесено 16 протестов на незаконные нормативные правовые акты, внесено 14 представлений, по результатам рассмотрения которых 12 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 

4. В сфере надзора за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях и противодействии экстремизму.

Надзор за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях и противодействии экстремизму является одним из приоритетных.

За 11 месяцев 2016 года прокуратурой Варнавинского района в сфере надзора за исполнением вышеназванного законодательства проведено 26 общенадзорных проверок, выявлено 39 нарушений закона, внесено 19 представлений, по результатам рассмотрения которых 20 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо.
5. В сфере надзора за исполнением законодательства контролирующими органами в сфере предпринимательства.

Надзор за исполнением законодательства контролирующими органами в сфере предпринимательства является приоритетным.

За 11 месяцев 2016 года прокуратурой Варнавинского района в сфере надзора за исполнением законодательства контролирующими органами в сфере предпринимательства проведено 8 общенадзорных проверок, выявлено 93 нарушения закона, внесено 28 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 23 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, принесено 12 протестов на противоречащие закону правовые акты, к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо.

6. В сфере надзора за исполнением законодательства о размещении заказов, выполнения работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд.

Надзор за исполнением законодательства о размещении заказов, выполнения работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд является одним из приоритетных.

За 11 месяцев 2016 года прокуратурой Варнавинского района в сфере надзора за исполнением законодательства о размещении заказов, выполнения работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд выявлено 15 нарушений закона, принесено 2 протеста на незаконные нормативные правовые акты, внесено 4 представления, по результатам рассмотрения которых 3 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности по постановлению прокурора привлечено 3 должностных лица.
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