К вопросу об экстремизме

Прокуратурой Варнавинского района в марте 2014 года проведена проверка  соблюдения образовательными учреждениями района требований федерального законодательства об образовании, о противодействии экстремизму.

В силу с ч.3 ст. 7, ст.13 Федерального закона от 25.07.2002 N 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» одним из основных направлений противодействия экстремистской деятельности является принятие профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности. На территории Российской Федерации запрещаются распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. Федеральный список экстремистских материалов подлежит размещению в международной компьютерной сети "Интернет" на сайте федерального органа государственной регистрации: Министерства юстиции Российской Федерации.
Вместе с тем, проверкой установлено, что в библиотеках Михаленинской, Горкинской, Восходовской, Мирновской и Кайской школ федеральный список длительное время не обновлялся. 
Не принятие мер по сверке имеющегося библиотечного фонда и поступающей литературы в школах с регулярно пополняющимся федеральным списком экстремистских материалов может повлечь причинение вреда нравственному, духовному и культурному развитию обучающихся, непринятие мер по выявлению и изъятию из оборота литературы и материалов указанной категории, создает возможность получения доступа неопределенного круга лиц к экстремистским материалам.

Прокурор района внес представления руководителям образовательных учреждений района об устранении нарушений законодательства и привлечении виновных лиц к ответственности. 
Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
Прокурор Варнавинского района С.В. Думов.
