В пяти образовательных учреждениях Варнавинского района не позаботились о детях-инвалидах.
Прокуратурой Варнавинского района Нижегородской области в марте 2014 года проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере обеспечения прав детей-инвалидов на безбарьерную среду жизнедеятельности в Северной, Михаленинской, Кайской, Мирновской и Восходовской школах.
В соответствии со ст.15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» организации создают условия инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям).
В нарушение  установленных норм и правил СНиП  вход в помещение школ и не имеет пандуса, наружная лестница при входе в здание не имеет поручней с учетом технических требований к опорным стационарным устройствам по ГОСТ, что подтверждается материалами проверки.
В связи с этим, прокурором района в Варнавинский районный суд направлены исковые заявления с требованием обязать образовательные учреждения и Администрацию Варнавинского муниципального района Нижегородской области обеспечить беспрепятственный доступ в здание школ путем сооружения пандусов при входе в здания и поручней на наружной лестнице в соответствии с требованием, установленным Строительными нормами и правилами СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения».
Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
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