Труд должен вознаграждаться. 

В 1 квартале 2014 прокуратурой района проведена проверка по обращениям работников промышленной зоны ФКУ ИК-7 ГУФСИН России по Нижегородской области. 

Установлено, что ФКУ ИК-7 ГУФСИН России по Нижегородской области нарушает сроки выплаты заработной платы, в результате чего сложилась задолженность перед работниками.

В соответствии с пунктом 3 статьи 37 Конституции РФ каждый имеет право на  вознаграждение за труд, без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. Аналогичные положения закреплены в Трудовом кодексе РФ.

В соответствии со статьей 22 Трудового Кодекса РФ работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные Трудовым кодексом РФ. 

В соответствии со ст. 136 ТК РФ Заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.

В силу требований статьи 11 Трудового кодекса РФ все работодатели (физические лица и юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности) в трудовых отношениях и иных непосредственно связанных с ними отношениях с работниками обязаны руководствоваться положениями трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.

По итогам проведенной проверки в интересах 20 работников, обратившихся с соответствующими заявлениями в прокуратуру района, мировому судье судебного участка Варнавинского района направлены заявления о вынесении судебного приказа о взыскании начисленной, но невыплаченной заработной платы на общую сумму 326 326 руб.

В настоящее время судебные приказы находятся на исполнении в Отделении УФК Нижегородской области по Варнавинскому району.   
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