Цирк приехал ….. 

Прокуратурой Варнавинского района Нижегородской области 27.02.2014 года проведена проверка соблюдения индивидуальным предпринимателем Гуреевой С.Д. требований действующего законодательства о рекламе при осуществлении рекламы циркового представления в р.п.Варнавино.

Деятельность в сфере распространения рекламы регулируется Федеральным законом от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе» (далее Федеральный закон №38-ФЗ), а так же может регулироваться принятыми в соответствии с Настоящим Федеральным законом иными федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.

Согласно ч.6 ст.20 Федерального закона №38-ФЗ распространение звуковой рекламы с использованием транспортных средств, а также звуковое сопровождение рекламы, распространяемой с использованием транспортных средств, не допускается.

Проверкой установлено, что индивидуальный предприниматель Гуреева С.Д. в нарушение указанных требований осуществляла звуковую рекламу циркового представления в р.п.Варнавино с использованием транспортного средства автомобиля марки «Лада КАЛИНА», принадлежащего Лопухиной П.В.

В связи с этим, прокурором района в отношении индивидуального предпринимателя Гуреевой возбуждено административное дело по ч.5 ст.14.38 КоАП РФ - распространение звуковой рекламы с использованием транспортных средств, а также звуковое сопровождение рекламы, распространяемой с использованием транспортных средств.
В настоящее время административное дело находится на рассмотрении в Управлении Федеральной антимонопольной службы по Нижегородской области. 
Прокурор Варнавинского района С.В. Думов.
