Отчет о работе Земского собрания Варнавинского муниципального района за 2012 год

 Работа Земского собрания Варнавинского муниципального района в 2012 году проводилась в соответствии с федеральными законами Российской Федерации, законами Нижегородской области, Уставом района, согласно плану, разработанному и утвержденному с учетом предложений администрации, депутатов и постоянных комиссий Земского собрания района.

         В Земском собрании района продолжают работу 5 постоянных комиссий:

-         планово-бюджетная, экономике, финансам, налогам и сборам (председатель Соколов Ю.Ф.);

-         по ЖКХ, благоустройству, торговле, законности, правопорядку, строительству, транспорту и связи (председатель – Моисеев М.Ю.);

-         по социальной политике (председатель – Сизова М.В.);

-         по сельскому хозяйству, землеустройству, экологии, лесному хозяйству и промышленности (председатель – Сизов С.Н.);
-         мандатная, Регламенту и этике депутатов (председатель – Кириллов В.М.).

 
В соответствии со статьей 19 Регламента Земского собрания Варнавинского  муниципального района основной формой работы Земского собрания района являются его заседания. Учитывая значимость и актуальность вопросов, выносимых на рассмотрение представительного органа, заседания Земского собрания района проводятся почти ежемесячно, открыто, с присутствием заинтересованных должностных лиц администрации района, глав администраций сельсоветов, представителей прокуратуры района, средств массовой информации.

Так в 2012 году:

- проведено заседаний Земского собрания района – 9;

- рассмотрено и принято решений –  95
В том числе по направлениям:

-    по бюджету, бюджетном процессе - 13   

-    по муниципальной собственности   и земельным отношениям -14   
-    по вопросам местного самоуправления -3
-    по сельскому хозяйству – 1
-  ряд других вопросов по различным сферам жизнеобеспечения района.

Основополагающим направлением деятельности депутатов было и остается правотворчество по приведению нормативной правовой базы района в соответствие с требованиями федеральных и региональных законов, по созданию нормативных правовых актов, на основе которых строится вся жизнь района.

Законом на представительный орган муниципального образования возложена обязанность по контролю за деятельностью администрации и ее должностных лиц по решению вопросов местного значения.

 В этом направлении ведется последовательная работа по повышению спроса и ответственности должностных лиц. Рассмотрены отчеты о работе в 2011 году главы местного самоуправления и Земского собрания Варнавинского муниципального района, отчет главы администрации о социально-экономическом развитии района в 2011 году, отчет о работе полиции, а также отчеты о ходе реализации бюджетообразующих показателей и ходе реализации мероприятий Программы развития производительных сил района.

Утверждены положения об администрации района, об управлении образования и финансовом управлении, об организации деятельности органов опеки и попечительства и др.

Вопросы, выносимые на заседания Земского собрания, предварительно изучались и обсуждались на заседаниях постоянных комиссий. Считаю, что чётко спланированные, незатянутые по времени заседания Земского собрания стали результатом качественной предварительной подготовки.

Постоянными комиссиями Земского собрания района было проведено 24 заседаний комиссий, в том числе: 
- планово-бюджетной – 13
- по ЖКХ – 5
- по соц.политике – 3
- по сельскому хозяйству – 2
- одно заседание председателей постоянных комиссий.

Успех любого дела в немалой степени зависит от организатора, и необходимо отметить, что председатели постоянных комиссий пытались создать в работе комиссии деловую обстановку.
В процессе разработки проектов нормативных документов Земского собрания осуществляется тесное взаимодействие с прокуратурой Варнавинского района, представители которой присутствуют на всех заседаниях представительного органа, оказывают консультативную помощь при экспертизе проектов документов, выносимых на рассмотрение депутатов. Все проекты правовых муниципальных актов нормативного характера проверяются прокуратурой не только на соответствие нормам действующего законодательства, но и на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции. Следует отметить, что ни одного подобного фактора органом прокурорского надзора не было выявлено.

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2012 году разработаны изменения и дополнения в Устав Варнавинского муниципального района, которые  рассмотрены депутатами в первом чтении, прошли процедуру публичных слушаний. Сегодня решение «О внесении изменений в Устав Варнавинского муниципального района Нижегородской области» принято.
В прошедшем году сформирован новый состав молодежной палаты при Земском Собрании. Целью создания этого органа является активизация работы имеющихся в районе молодежных объединений, правовое воспитание молодежи через парламентскую деятельность, подготовка будущих политических лидеров.

За отчетный период в Земское собрание поступило 15 обращений граждан, все они рассмотрены на заседаниях постоянных комиссий, заявителям направлены ответы. 

Земским собранием ведется активная работа по предоставлению и обмену информацией с Агентством правовой информации. В соответствии с соглашениями о сотрудничестве в области правовой информации копии решений Земского собрания направляются в агентство правовой информации, где размещаются в поисковой системе «Консультант Плюс».
В целях осуществления требований областного законодательства заверенные копии муниципальных правовых актов представляются в уполномоченный орган по ведению Регистра в документальном и электронном виде. Порядок, методика, требования, сроки предоставления документов четко определены постановлением Правительства Нижегородской области от 13 февраля 2009 года № 58 «Об утверждении Положения о порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Нижегородской области».

Решения Земского собрания, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, публикуются в районной газете «Новый путь» и размещаются на официальном сайте Варнавинского муниципального района.

В отчетном периоде произошло обновление депутатского корпуса Земского собрания района. В представительный орган делегированы Малинов Александр Николаевич, Нифталиев Сулейман Рахман-оглы, Белова Зинаида Павловна. Некоторые из них имеют опыт работы в составе Земского собрания.    Полагаю, что они будут добросовестно относиться к исполнению депутатских обязанностей, конструктивно работать в Земском собрании.

Быть депутатом Земского собрания в наше время очень непросто. Чтобы осознанно участвовать в заседаниях, нужно обладать знаниями в области финансовой, экономической, юридической сферы, владеть политической ситуацией в районе, быть принципиальным и честным.

Необходимо помнить главное – Земское собрание всегда должно защищать законные интересы граждан района. А в условиях кризисных явлений ему особо необходимо быть в постоянном контакте с населением, власть должна по возможности быстро принимать эффективные решения и информировать население о своей деятельности.

Наша современная жизнь мобилизует к быстрой четкой работе  депутатов, многие из которых являются руководителями предприятий, учреждений, организаций, имеют напряженный график  по основному месту работы и депутатские обязанности выполняют на общественных началах. За это  надо сказать Вам огромное спасибо.

