Молодежная политика в округе регулируется Федеральным законом от 30 декабря 2020 г. № 489-ФЗ "О молодежной политике в Российской Федерации".
На сегодняшний день в Варнавинском муниципальном округе численность населения, согласно данным Нижегородстата, составляет 11 270 чел., в р.п. Варнавино проживает 3106 чел., населе – 8164 чел. Из общего количества проживающих зарегистрировано молодежи в возрасте от 14 до 35 на 1 января 2022 году –2 162 чел., из них в р.п. Варнавино – 753 человек, на селе – 1409 чел. Большая часть молодежи (65%), зарегистрированная на территории округа,проживает за пределами района. 
Фактическое число молодежи, проживающей на территории Варнавинского муниципального округа, на сегодняшний день составляет - 756 человек, а именно – 254 чел. – школьники, 120 чел. –учащиеся ТЭТ, 382 чел. – работающая молодежь до 35 лет. 
В муниципальной программе «Развитие образования в Варнавинском муниципальном округе Нижегородской области»включены две подпрограммы по работе с молодежью:
-Подпрограмма 5 "Патриотическое воспитание и подготовка обучающихся в Варнавинском муниципальном округе к военной службе" (50,00 тыс.руб.);
- Подпрограмма 8 "Развитие молодежной политики" (29,7 тыс. руб.).
Основные направления по работе с молодежью в округе - это патриотическое воспитание, волонтерство и здоровый образ жизни.
Патриотическое воспитание: К Дню России работающая молодежь на личных авто приняли участие в районной акции «За Россию», а школьники организовали и провели акцию по распространению лент с триколором среди населения р.п. Варнавино. А также был снят ролик с участием школьников района в поддержку участников СВО.
В День солидарности борьбы с терроризмом молодежь приняла участие в акциях «Наш мир против террора», «Свеча памяти» и т.д.
День Победы. Районный автопробег «От обелиска к обелиску. Связь поколений», в нем приняли участие работающая молодежь на личном транспорте, а также школьники и студенты Варнавинского ТЭТ в экипажах автопробега.  Участие в акциях «Георгиевская ленточка», «Помоги ветерану» и т.д.
По благословению епископа Городецкого и Ветлужского Августина восьмой год по северным районам Нижегородской области проводится велопробег «Наследники Победы».
9 мая. Вахта Памяти и Парад Победы.
Волонтерство:В каждой школе Варнавинского округа созданы волонтерские отряды, которые ведут активную работу на территориях. 
Силами волонтеров были собраныкниги для детей и гуманитарная помощьдля жителей Донецкой и Луганской народных республик (всероссийская акцияпо сбору книг для детей Донецкой и Луганской народных республик «Дети-детям», новогодняя акция «Подарок для школьника г. Харцызска». В рамках акции «Подари тепло солдату» собраны в помощь участникам СВО теплые вещи, медикаменты, средства гигиены и т.д. 
	Более старшее поколение волонтеров, работающая молодежь, приняли участие в акции «Подарок от Деда Мороза». Волонтеры посещают не только детей в семьях, но и своих ровесников,которые находятся в тяжёлой жизненной ситуации (Андрей Желонкин, Курков Кирилл). Волонтеры приняли участие и в акции «Весенняя неделя добра». 
	Для ребят, которые только задумываются о вступлении на путь волонтера, в Варнавинской школе прошла образовательная сессия, где взрослые волонтеры рассказали о работе и её значимости в обществе. 
В 2022 году праздник День молодежи прошел на пл. Советской р.п. Варнавино. При совместной работе с РДК, ДООЦ, МП при ЗС Варнавинского округа и управленияобразования проведено торжественное мероприятие.  В концертной программе приняли участие творческая молодежь района, кикбоксеры. Организованы тир, мини-турнир по стритболу, графити-мастер–класс и «Попробуй себя в ГТО». Прошла акция «Я-гражданин России», где ребятам, достигшим 14 летнего возраста торжественно были вручены паспорта гражданина РФ. 
Молодежь в возрасте от 14 до 35 лет показавшая себя лучшими в спорте, творчестве, работе, учебе были отмечены грамотами управления образования и администрации Варнавинского района.
Отмечаю, что работа ведется в основном с учащейся молодежью: студентами и учащимися школ.
Предлагаю:
1. Разработать межведомственную Программу «Молодежь Варнавинского муниципального округа».
2. Увеличить финансирование мероприятий по работе с молодежью.
3. Активизировать работу с работающей молодежью всем субъектам, реализующим молодежную политику.
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