Отчет главы администрации р.п.Варнавино за 2017 год
                                                                                                                                 Слайд 1
                                                                                                                                 Слайд 2

Уважаемый Сергей Александрович!            
Уважаемые варнавинцы! 

Представляя свой отчет о работе администрации р.п.Варнавино Варнавинского района Нижегородской области за 2017 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации. 
В отчетном периоде вся работа главы администрации поселка и сотрудников администрации строилась в соответствии с федеральным и региональным законодательством, Уставом р.п.Варнавино, регламентом администрации р.п.Варнавино, и была направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».                         

                                                                                                             Слайд 3

Главным направлением деятельности администрации поселка является: обеспечение жизнедеятельности населения поселка, что включает в себя, прежде всего, социально-культурную сферу, водоснабжение, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развитие местного самоуправления, реализацию переданных полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения. Работа администрации  по решению вопросов местного значения осуществлялась во взаимодействии с администрацией Варнавинского района, с депутатами ЗС и Поселкового Совета, жителями поселка, индивидуальными предпринимателями, руководителями предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории р.п.Варнавино.
Администрация  поселка - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот запрос, который существует, и мы стремимся работать для удовлетворения потребностей населения. И успех преобразований, происходящих в поселке, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу - доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

                                                                                                                   Слайд 4
За  2017 год администрацией
 р.п. Варнавино было принято 253 нормативных акта: из них 138  постановлений и 116 распоряжений, в том числе 55 постановлений, касающихся земельных вопросов: это-  прекращение права пользования земельными участками и  уточнение местоположения земельных участков, 25 постановлений- «О присвоении и об уточнении почтового адреса жилых домов».  По запросам граждан выдано 18 выписок из постановлений «О предоставлении гражданам земельных участков» и столько же архивных копий  Свидетельств о праве на земельный участок.       Гражданам выдано 6  выписок из похозяйственных книг и 30 выписок из домовых книг.  Специалистами администрации поселка оказывались следующие виды услуг населению: выдача справок о составе семьи, о временной регистрации, о наличии хозяйства, об оформлении наследства,  оформление документов на получение социальных пособий: жилищных субсидий, детских пособий, социальных стипендий; выдача характеристик с места жительства по запросу полиции и прочие. 
                                                                                                              Слайд 5
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Поселкового Совета используется официальный сайт администрации Варнавинского района, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, а также много другое. Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления р.п.Варнавино и принимаемых ими решениях. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды администрации поселка, центральной библиотеки и газета «Новый путь».

 Неплохое рабочее сотрудничество сложилось у нас и с прокуратурой района, которая несколько раз выступила с законотворческой инициативой, по еѐ предложениям вносились соответствующие изменения в Устав поселка, в нормативные документы администрации и Поселкового Совета р.п.Варнавино. Администрацией и Поселковым Советом р.п.Варнавино рассмотрено 30 протестов и представлений прокурора Варнавинского района по принятию нормативных правовых актов. Все протесты и представления рассмотрены, все рекомендации и замечания надзорных органов учтены, своевременно внесены соответствующие поправки, изменения и дополнения. Существенных нарушений не выявлено. Также в прокуратуру направлено 15 ответов на запросы по предоставлению информации по различным вопросам.
Кроме того, прокуратура района постоянно проводит экспертизу проектов решений поселкового Совета и постановлений Администрации и дает свои заключения на них, что позволяет избежать ошибок при принятии нормативно-правовых актов.
                                                                                                          Слайд 6
Деятельность Поселкового Совета р.п.Варнавино:

  На сегодняшний день Поселковый Совет р.п.Варнавино осуществляет свою работу в  составе  9-ти депутатов. Масляков Сергей Олегович сложил полномочия депутата по округу №-2 в связи со сменой места работы. В настоящее время он работает во ВСИН, сотрудникам которого запрещено заниматься депутатской деятельностью. Депутатский корпус поселкового Совета р.п.Варнавино представляет собой  работоспособный коллектив, с четкой политической и жизненной позицией каждого, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого нормативно-правового акта, представленного на заседание Поселкового Совета, участвуют в прениях, задают вопросы докладчикам, вносят предложения, дают заключения. 
За отчетный период проведено 7 заседаний Поселкового Совета с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами  поселка.
                                                                                                     Слайд 7
Демографическая ситуация р.п.Варнавино 
Население нашего поселка на 1.01.2018 года составило: 3299 человек  ( на 01.01.2017гг.-3301 человек), в том числе: детей до 18 лет – 764, студенты-250, трудоспособного населения – 1380, пенсионеров –900. На территории нашего поселка проживают: инвалиды- 63 чел., дети инвалиды- 7 чел., одинокие матери- 39 чел.,   многодетные – 50 семей, ; опекаемые- 6 семей, в них  воспитывается детей-10 чел. 
Улучшение демографической ситуации на территории поселка по-прежнему не наблюдается:   в 2016 году родилось 47 детей, умерло 50 человек. В 2017 году родилось 29 детей, умерло 49 человек.(мужчин-21 чел., женщин-28чел)
В 2017 году в р.п.Варнавино родились  13 мальчиков и 16 девочек. Самые популярные имена у мальчиков Егор, Владимир у девочек Ульяна, Софья, Ольга, Анастасия. 
                                                                                                     Слайд 8   
                              Исполнение бюджета р.п.Варнавино

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально- экономического развития поселка и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. 

Доходы бюджета р.п. Варнавино за 2017 год составили 12604900 руб. при годовом плане 12008300  руб. что составляет 105 % к плану.

 Плановые налоговые и неналоговые доходы составляют 6822600  руб. Их удельный вес в общих доходах бюджета составляет 57 % , фактически поступило 7426100 руб. выполнение к плану составляет 108,8 % .

 - Налог на доходы физических лиц запланирован в сумме  4221000  руб. фактически поступило 4244600 руб. что  составляет 101 % к плану.

 - Доходы от уплаты акцизов  при плане 624200  руб. поступило 670600  руб., что составило 107% к плану.

- Налог на имущество физических лиц запланирован в сумме 490800  руб., фактически поступило748000 тыс. руб. что составляет 152% к плану, 

- Земельный налог при плане 956600  руб. поступило 1253900  руб., что составляет 131,1% к плану, 

-  Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности по плану составили 250000  руб. фактически собрано 170000  руб., что составляет 68% . 

- Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки по плану 205000 руб., поступило 339000 руб., что составляет 165,4 %.

- Доходы от продажи земли по плану 75000  руб., фактически поступило 0  руб. 

Закупки товаров, работ и услуг. 

Администрацией р.п. Варнавино в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ от 05 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», для нужд администрации на период с января по декабрь 2017 года, было проведено 2 аукциона в электронной форме. Извещение о проведение аукциона в электронной форме, а также документация об аукционе размещаются администрацией  р. п. Варнавино на официальном сайте закупок в сети «интернет» по адресу: zakupki.gov.ru, а также на соответствующей электронной площадке, в установленные действующим законодательством Российской Федерации сроки. Общая сумма заключенных контрактов составила 5466500  руб., в том числе:

- договор энергоснабжения на 2017 год - 1347900 рублей,
- ремонт проезжей части р.п. Варнавино ул. Комсомольская,  ул. Советская -3203400  рублей. 

                                                                                            Слайд 9
Расходы:

По разделу 0100 «Функционирование органов местного самоуправления» - бюджет поселка  запланирован в сумме 3027500 рублей., исполнено 2950996 рублей. не исполнение составило или  97,5 % .
По разделу 0200 «Национальная оборона»(воинский учет) - запланировано 196200 руб. исполнено 196200 руб. , что составляет 100%
По разделу 0400 «Национальная экономика»

КФСР 0401 «Организация общественных оплачиваемых работ» Запланировано 35803 рубля, исполнено 100%. Израсходованы на выплату заработной платы по направлению центра занятости.  

КФСР 0409 «Дорожное хозяйство» На дорожное хозяйство было запланировано 3906738 руб., израсходовано 3841342 руб., что составило 98,3 %,  из них на ремонт проезжей части  по ул. Комсомольская , ул. Советская 3203379 рублей ( собрано от населения – 384405 рублей,  спонсорская помощь – 160169 рублей, местный бюджет- 804016 рублей, областной бюджет -1854789 рублей),  на расчистку снега израсходовано 497060 рублей, на ремонт дороги к ул.Северная-51000 рублей, на выравнивание дороги на потанинском съезде и подъезда к реке-16200 рублей, на ремонт дороги по ул.Солнечная-279702 рубля.
По разделу 0500 «Коммунальное хозяйство» запланировано 3506225 рублей,  израсходовано 3479437 рубля, что составило 99,2 % в том числе на уличное освещение 1383609 рублей;

 на электротовары 47893 рубля; на зарплату рабочим и служащим 1367197  рублей; на хоз. товары ( мешки, метлы, лопаты , краска , пиломатериал и т.д.) запчасти к машинам и ГСМ 391613 рублей, приобретение детской площадки 49125 рублей. Проводились работы по разборке старых аварийных домов и домов после пожара. На разбор домов израсходовано 115291 рубль, на установку забора вокруг разобранных домов 49500 рублей, на устройство деревянного тротуара к часовне по ул.Пролетарская-31602 рубля и на установку поклонного креста со стороны Булдакова -6829 рублей.
                                                                                                   Слайд 10
                                     Благоустройство поселка 

Вопросы благоустройства территории р.п.Варнавино за отчетный период  заслуживают особого внимания. Я думаю и уверена, что всем хочется жить в уютном, чистом и благоустроенном поселке. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. 
                                                                                                     Слайд 11
Работа по благоустройству на территории р.п.Варнавино в 2017 году велась согласно утверждённого плана. Учитывая то, что этот год был особенным для Варнавинцев, год был юбилейным, нашему поселку исполнилось 600 лет, план благоустройства был большим и предполагал участие всех организаций, предприятий, учреждений поселка.  Хочу сказать, что большая часть плана реализована:                               
                                                                                                        Слайд 12
-проведен частичный декоративный ремонт бульвара;

-на бульваре установлены и подключены к электропитанию 12 двух рожковых декоративных светильников;
                                                                                                         Слайд 13
-установлены 6 табличек с указанием улицы и нумерацией дома на исторических зданиях поселка;

-установлены новые урны по улицам поселка в количестве 8-и штук;

-установлено новое металлическое ограждение свалки ТБО силами МУП «Варнавинкоммунсервис»;
                                                                                                       Слайд 14
-обновлены информационные щиты у входа в церковный парк, у здания администрации поселка в количестве 3 штук;
-установлены новые спортивные элементы у Варнавинской школы по ул.Набережная;
                                                                                                        Слайд 15
-произведен снос сгоревших и аварийных домов в количестве 5 штук по ул.Комсомольская д.4, д.6, д.11, ул.Нижегородская д.40, административное здание аэродрома;
                                                                                                         Слайд 16
-отремонтирован дом для спортсменов на стадионе, проведена вырубка лишней поросли по периметру стадиона;
                                                                                                          Слайд 17
-закончено обустройство сквера у здания почты (установлены фонари, завершено строительство тротуара из брусчатки, посажены 3 туи);
                                                                                                          Слайд 18
-установлен новый указатель к роднику пр.Варнавы Ветлужского (церковный парк);

-проводилась вырубка лишней растительности по Варнавинским угорам (спилено более 50 деревьев и кустарников);

- по улицам поселка проводился спил сухих деревьев и деревьев, представляющих опасность для жизни населения, всего спилено 8 деревьев;

-по инициативе жителей и финансовой поддержке администрации поселка, отремонтирован участок дороги от центральной трассы до ул.Северная(ул.Авиационная, ул.Сизова);
-сделан деревянный пешеходный проход к  часовне на ул.Пролетарская;

-проведен декоративный ремонт моста на ул.Северная со стороны Хлебозавода;

-по инициативе жителей установлены новые скамейки вдоль Зареченского угора;
                                                                                                           Слайд 19
- на Варнавинском бульваре установлен памятник речникам – катер;

Всё, что было сделано на территории поселка в рамках подготовки к юбилейной дате — это итог совместных усилий не только администрации и депутатов, но и учреждений, предприятий, организаций и жителей нашего поселка, за что всем большая благодарность. Неразрывной частью деятельности администрации поселка  является сотрудничество с  МУП «Варнавинкоммунсервис» потому, что без обеспечения теплом, водой, без проведения работ по благоустройству (вывоз мусора, ремонт водопроводных и тепловых сетей) невозможна нормальная жизнедеятельность на территории поселка.  Львиная доля в облагораживании  поселка зависит от чистоты. Этот ежедневный и, на первый взгляд, не бросающийся в глаза труд работников благоустройства Администрации р.п.Варнавино и МУП «Варнавинкоммунсервис» , требует особой отметки. Их, обычно,  у нас принято ругать, но, тем не менее, тонны вывезенного мусора,    содержание кладбища, парков, тротуаров, стадиона и многое другое - это их заслуга. 
Хочется сказать слова благодарности за нелегкий, неблагодарный, но очень нужный труд Плакину Владимиру Петровичу, Лелину Михаилу Александровичу (это работники благоустройства администрации поселка), Трубилову Александру  Юрьевичу,    Коневу Юрию  Николаевичу (эти люди  вывозят мусор из контейнеров на территории поселка),   Захарову Алексею Владимировичу ( он занимается устранением аварий на водопроводных сетях Варнавина и не только).
- Кроме того коммунальное хозяйство  по мере возможности самостоятельно приобретает оборудование, ремонтирует и использует в своей работе.

  Хочется поблагодарить  за понимание и помощь в развитии  нашего поселка  – директора МУП «Варнавинкоммунсервис» Кириллова В.М., благодаря его работе  приведены в порядок здания   жилищного фонда, ежедневно проводится работа  по  обслуживанию  жилищного фонда- водопроводных сетей,  водоотведение, сетей теплоснабжения, бесперебойно работает центральная котельная р.п.Варнавино.

Спасибо, Владимир Михайлович, за совместную плодотворную работу, за помощь которую Вы нам оказываете. 
                                                                                                            Слайд 20   
  Основные работы по благоустройству, содержанию территории поселка обеспечиваются Администрацией р.п.Варнавино с привлечением юридических лиц, жителей поселка, студентов техникума и школьников. Регулярно проводятся субботники по уборке общественных территорий поселка, обочин дорог, кладбища. Всего проведено 14 субботников по уборке  территорий поселка. 
Стараемся привлечь к участию в субботниках все организации и учреждения, находящиеся на нашей территории, многие  руководители откликаются на просьбу администрации в проведении массовых субботников. Слова благодарности хочется сказать Авдеевой С.Ю., Копыловой И.В., Шаминой М.А., Шувагиной Н.П., Лаврушиной О.В., Кириллову В.М., Ширяеву А.А. - это руководители, коллективы которых постоянно принимают участие в уборке мест общего пользования поселка. Кроме этого за ними закреплены клумбы на Варнавинском бульваре, которые в течении летнего сезона всегда красивые, цветущие, радующие окружающих. За д/садом «Ручеек» закреплена детская площадка в микрорайоне. За МУП «Варнавинкоммунсервис» закреплена уборка Варнавинского кладбища, за Пенсионным фондом закреплен спуск к роднику святого Варнавы Ветлужского.

   Слова благодарности Смирнову В.М., Сазоновой Г.П., Белову А.Е.- эти руководители организуют детей для уборки закрепленных за образовательными учреждениями общественных территорий, прививая им ответственность за чистоту и порядок в том месте, где они живут. За техникумом закреплена территория Церковного парка, за школой – территория Центрального парка, за коррекционной школой-территория ул.Нижегородская.

    Не могу не отметить Евграфову Н.Н., Шамину М.А., Беседину О.А., Лаврушину О.В., Изгачеву Е.А. - это руководители, подведомственные территории которых всегда находятся в идеально-образцовом состоянии.
 К сожалению не все руководители с пониманием относятся к проблеме благоустройства. Есть коллективы, которые не разу не принимали участия в уборке общественных территорий поселка. К ним относится коллектив РЭС (начальник Бобров В.И.), коллектив ЦРБ (руководитель Баранов Г.И.), коллектив почты (руководитель Смирнова Е.Ф.), коллектив узла связи (руководитель Шалихин А.Г)., коллектив банка «Ассоциация» (руководитель Дяденко Л.А.).  
Работниками благоустройства администрации р.п.Варнавино проводится ежедневная уборка улиц, центральной площади, автобусных остановок, парков, бульвара, территории стадиона. В зимнее время производится очистка от снега остановочных павильонов, дорог, тротуаров, их подсыпка. По мере необходимости очищаются спуски (ступеньки) к р.Ветлуге от центральной площади, спуск к роднику св.Варнавы Ветлужского под Красной горкой, спуск к купели на ул.Северная.  В летний период неоднократно производится скашивание травы на общественных территориях поселка.

К различным видам работ по благоустройству  в 2017 году были привлечены лица, осужденные к наказанию в виде обязательных общественных работ.
 Хотелось бы, чтобы жители поселка  активней взяли на себя роль в озеленении, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов, сделал так, как делают лучшие наши дворы и жители. Приятно смотреть на красивые клумбы,  цветники, на высаженные зеленые насаждения, а самое главное на фасады личных домовладений Морозовых (ул.Нагорная), Авдеевых (ул.Мелиораторов), Лебедевых (ул.Юбилейная), Кузьминых (ул.Новая), Виноградовых (ул.Профессиональная),  Воронцовых (ул.Лесная) и многих других. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим. 

Актуальным остается вопрос содержания домашних собак, выпуская их на улицу, хозяева тем самым причиняют неудобства другим жителям поселка. 
Хочу напомнить, что при администрации создана и работает  комиссия по выявлению административных правонарушений, таких как несоблюдение правил благоустройства, выявление фактов складирования бытовых отходов, строительных материалов, разукомплектованной техники за пределами границ земельного участка.                                                                                                              
В 2017 году проводились рейды по улицам поселка по выявлению нарушений правил благоустройства у частных домовладений.  За   ненадлежащее состояние прилегающих территорий возле частных домов в р.п.Варнавино было выписано 85 предупреждений,  составлено 7 протоколов об административных правонарушениях. (2 протокола по содержанию собак, 3 протокола по нарушению правил благоустройства и 2 протокола по нарушению тишины в ночное время). Собранные материалы были переданы в мировой суд Варнавинского района. Были вынесены предупреждения и штрафы в размере 500 рублей по 2-м протоколам. Всего сумма штрафов составила 1000 рублей.  Рейды по выявлению нарушителей чистоты в поселке  проводим совместно с    уполномоченным участковым Варнавинского РОВД Ворониным А.Ю. Большую помощь в наведении порядка в поселке нам оказывают уличные комитеты и домкомы, которых мы периодически приглашаем к нам в поселковую администрацию и совместно  решаем злободневные  проблемы нашего поселка. Не могу не отметить самых активных и неравнодушных представителей уличных комитетов и домкомов нашего поселка: Овчинникова Александра Константиновна, Ераполова Зоя Константиновна, Батунина Надежда Павловна, Слухова Викторина Федоровна, Хабарова Татьяна Модестовна, Берестнева Фаина Александровна, Авдонина Валентина Борисовна, Осьминина Людмила Яковлевна, Кузьминых Валентина Михайловна и многие другие.
                                                                                                              Слайд 21
В 2017 году в очередной раз администрация поселка совместно с районной администрацией принимала участие в конкурсе «На самый благоустроенный населенный пункт Нижегородской области». Нами была проведена большая работа по подготовке к конкурсу и наши усилия были достойно оценены конкурсной комиссией. Мы заняли 2-место в 7 группе участников.   Считаю, большую роль в этом оказало участие поселка в программах местных инициатив.  Большую работу провели  МУП Варнавинкоммунсервис по подготовке поселковой свалки к конкурсу. Был установлен новый забор из металлопрофиля, проведена отсыпка свалки грунтом. Данные работы положительно повлияли на оценку комиссии.
                                                                                                            Слайд 22
    По  подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан» государственной  программы "Развитие жилищного строительства и государственной поддержки граждан по обеспечению жильем на территории Нижегородской области" построено 2 2-х квартирных дома  в р.п.Варнавино (ул.Н. Рубцова)(ул.Северная) - общей стоимостью 3919 тыс. руб.

                                                                                                  Слайд 23
Решая задачу по активизации участия населения в вопросах местного значения, в 2017 году р.п.Варнавино принял участие в программе местных инициатив, которая финансировалась из областного и местного бюджетов, средств бизнес-сообщества и населения. В результате участия в программе

· проведен капитальный ремонт автодороги по ул.Комсомольская-ул.Советская р.п. Варнавино, общей протяженностью 1км. 

Общая сумма денежных средств из всех источников на реализацию проекта составила 3269 тыс.руб, в том числе средства областного бюджета 1893 тыс. рублей.

Была проведена большая работа по сбору средств с населения на реализацию данного проекта, привлекались домкомы, уличные комитеты, руководители организаций. Большое спасибо всем кто откликнулся на нашу просьбу и помог в сборе денег. Однако есть жители, предприниматели, руководители, которые не сдали деньги на местные инициативы, не проработали данный вопрос в своих коллективах. 
При администрации р.п.Варнавино создан Совет профилактики. Совет профилактики состоит из 7 человек. Основными направлениями работы совета профилактики являются: предупреждение правонарушений и преступлений несовершеннолетних, профилактика безнадзорности подростков, работа с неблагополучными семьями.  С этой целью Администрацией поселка ведется работа с семьями совместно с образовательными учреждениями, учреждениями культуры, медицинскими работниками, Советом ветеранов, уличными комитетами,  участковым уполномоченным полиции, отделом опеки и попечительства. Каждый месяц проводятся рейды по неблагополучным семьям, также посещаем дискотеки, бары и другие места,  где могут находиться несовершеннолетние. Проходят заседания Совета   по профилактике нарушений среди несовершеннолетних, на которых с  трудными подростками, с родителями, не выполняющими родительских обязанностей, с лицами злоупотребляющими спиртными напитками и неблагополучными семьями, а также с лицами склонными к  правонарушениям проводятся профилактические беседы. На сегодняшний день на учете в совете профилактики состоит 14 неблагополучных семей. За 2017 год  проведено 18 рейдов, составлен 71 акт материально-бытовых условий жизни семьи.
                                                                                                   Слайд 24
      В  поселке большое внимание уделяется ветеранам. На протяжении многих лет, не нарушая никаких традиций, мы проводим праздничные мероприятия, встречи с ветеранами,  посвященные дню Победы, ни один ветеран ВОВ, труженик тыла не остается без внимания. Всего на территории поселка проживает 1 участник ВОВ 1 малолетний узник, 20 вдов участников ВОВ, 48 ветеранов ВОВ.
                                                                                                    Слайд 25
 В день Победы прошел праздничный парад на площади поселка с участием школьников, студентов ТЭТ, рабочей молодежи, было организовано шествие Бессмертного полка. 
                                                                                                    Слайд 26
 На высоком патриотическом подъеме в поселке прошла акция «Свеча памяти», которая собрала у  памятника погибшим воинам-землякам население всех возрастов.
В День пожилых людей- проведено праздничное мероприятие для «неорганизованных» ветеранов нашего поселка  в Муниципальном центре. Благодаря спонсорам, а это наши предприниматели, (Дурандин В.Е., Носов В.В., Джафаров Беглар Джамил Оглы, Воронцова Е.В., Изгачева Е.А.) были накрыты столы с угощением и подготовлена праздничная программа.  

     На территории поселка проживает 900 человек пенсионного возраста. Активную работу с пенсионерами ведет районный Совет ветеранов, возглавляемый нашим Главой местного самоуправления Запойновой Л.Л. Создано _33_ ветеранских первичных организаций. Руководят первичками энергичные, задорные, неравнодушные люди. Это Рябова Г.А., Румянцева Н.И., Минникова Мария Куприяновна., Смирнова Мария Кондратьевна., Агафонова Л.В. и многие другие. Они  проводят большую работу  не только с семьями пенсионеров-ветеранов, но и работают с молодежью, активно участвуют в благоустройстве, чествуют юбиляров.

Одним из важнейших направлений в работе администрации были и остаются взаимосвязь с населением поселка посредством обращений жителей поселка и организация приема населения по личным вопросам. Ежедневно в администрацию р.п. Варнавино поступали различные обращения граждан, устные и письменные. Обращения граждан в основном  связаны с решением бытовых проблем: благоустройством, ремонтом водопровода, уличного освещения, ремонт дорог, решением социальных вопросов. Всем обратившимся выдавалась запрашиваемая документация,  оказывалась помощь в решении различных частных проблем и вопросов. Все поступившие заявления были во-время рассмотрены и заявителям отправлены ответы в установленный законом срок. Многие вопросы непосредственно решались Главой администрации р.п.Варнавино. Так на личном приеме в течение года побывало более 40 человек. 

     С населением поселка проведено 23 встречи (схода), касающихся вопросов противопожарной безопасности в жилье, выборов домкомов и уличных комитетов, содержания домашних животных, уборки придомовых территорий, профилактики «Африканской чумы» свиней,  а также «3» встречи (сходов)  проведено по программе «Местные инициативы». При подготовке многоквартирных домов к отопительному сезону проведено 7 сходов по многоквартирным домам в микрорайоне. Всего охвачено 22 дома. Обсуждали вопросы по проверке работоспособности системы вентиляции многоквартирных домов, по проверке замера сопротивления изоляции электропроводки.
Администрацией р.п.Варнавино установлена и ведется работа в программе ГИС ЖКХ (государственная информационная система ЖКХ). На данный момент закончена работа в Федеральной информационной адресной системе по уточнению улиц и домов нашего поселка.

                                                                                                       Слайд 27
                                              Воинский учет.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед Отчизной, любви к Родине, своему поселку.

Всего на первичном воинском учете в р.п.Варнавино состоит 904 человека, в том числе граждан пребывающих  на общем воинском учете- 833 человека.  Ежегодно предоставляются в военный комиссариат Краснобаковского и Варнавинского  районов  до 1 октября списки юношей подлежащих первоначальной постановке на воинский учет в следующем году. В 2017 г. на первоначальный   воинский учет поставлено 27 юношей 2000 года рождения.

С 1 апреля по 15 июля  и  с1 октября по 31 декабря проходит призыв граждан на военную службу в ряды РА. В 2016 году с  р. п. Варнавино было призвано -10 юношей, в 2017 году было призвано в ряды РА 7 юношей   

   Призывники п. Варнавино служат в разных родах войск  

    Гори Максим –Семеновский полк;

   Демин Олег , Бушовский Алексей, Зыков Егор – нац.гвардия ;

   Кустов Александр –военно-морской флот;

   Зорин Максим –военно-космические силы ;

   Шкотов Станислав –ракетные войска стратегического назначения. 

В течении года с гражданами  постоянно проводится собеседования по вопросу прохождения военной службы по контракту.  В 2017 году был призван по контракту призывник Киреев Андрей (вместо службы по призыву).

В связи  с достижением предельного возраста пребывания в запасе до конца 2017 года сняты с воинского учета 18 человек ( это мужчины 1967г.р.  и женщины 1972 года рождения).
                                       Социальная защита населения.

Социальная защита населения на территории поселка представлена двумя  отделениями предоставления социальных услуг на дому : социально-бытовое отделение №-1, социально-медицинское отделение №-1. 20 социальных работников  и 2 мед.сестры. обслуживают 77 граждан пожилого возраста, инвалидов.  Социальные работники в своей работе постоянно проявляют особое внимание и заботу каждому подопечному, стремятся найти индивидуальный подход, делают все возможное, чтобы поддержать их, помочь им справится с насущными проблемами. Информируют население о различных изменениях в получении льгот, субсидий, пенсионном обеспечении, привлекают к активной жизни.   Пользуясь случаем, хочется выразить благодарность социальным работникам за помощь, которую они оказывают администрации в работе с населением, это медицинским сестрам  Забавиной Александре  Николаевне,   Моториной Наталье Николаевне, социальным работникам Черней Елене Георгиевне, Смирновой Галине Юрьевне, Перекрестенко Светлане Александровне, Трегубовой Минуре Насаретдиновне, Медведевой Ольге Вадимовне. 
Совместно с представителями управления социальной защиты населения по поручению Президента РФ В.В.Путина администрация поселка ежегодно поздравляет 90-летних жителей нашего поселка с юбилеем. На всех поздравлениях обязательно присутствует глава района Смирнов С.А. В прошлом году отметили свой 90-летний юбилей следующие жители   поселка:  Баклыкова Клавдия Сергеевна,(91) Ежова Надежда Егоровна,(91) Жигалева Нина Николаевна,(91) Куркова Серафима Леонтьевна, Нестерова Анна Ларионовна, Цыранова Раиса Егоровна, Шумилкина Клавдия Борисовна.(91)
Доброго здоровья и долгих лет жизни всем нашим долгожителям!!!!
                                                                                                    Слайд 28
                              Культурная жизнь поселка     
В сфере культуры на территории поселка работает  Варнавинский РДК. Приоритетным  направлением работы  которого является  организация  досуга  различных  возрастных  категорий  населения.    В РДК  проводятся  мероприятия по направлениям: тематические, развлекательные программы, народные гулянья и другие. Наиболее востребованными услугами для населения являются концертные программы и вечера отдыха к календарным и праздничным датам. За ушедший год работниками ДК  с участием художественной самодеятельности проделана большая работа в плане проведения культурно-массовых мероприятий в поселке. Работниками Культуры  организованы и проведены Новогодняя елка, праздники, посвященные Дню Победы, Дню пожилых людей, Дню защитника Отечества,  8 Марта, День матери, «День защиты детей», День народного единства,   чествование ветеранов. На открытой площадке состоялись массовые гуляния- Старый-Новый год, «Масленица», дискотеки, проводился праздник- «День Поселка»,  Фестиваль эстрадной песни,  Прощание с летом. 
                                                                                                             Слайд 29
Варнавинская година-24 июня, – с давних пор празднуется в Варнавино как День посёлка.   Это  одно из главных событий в жизни посёлка и всего района. Ежегодно администрацией поселка при участии жителей на Варнавинскую Годину организуется Варнавинское подворье, где размещаюся  выставки Варнавинских мастериц, дары нашей природы, различные угощения для гостей - чай на травах, пироги с рыбой, грибами, ягодами. В этом году Варнавинцы отмечали юбилейный день поселка.  Нам исполнилось 600 лет. Спасибо за участие хочется сказать нашему ветерану, бывшей нашей работнице Мартыновой Татьяне Михайловне, которая приготовила изысканные угощения для гостей поселка, собрала замечательный стол с различными вкусностями. Спасибо Виноградовой Валентине Алексеевне, она испекла торт с гербом Варнавина, который мы с гордостью вручили Губернатору Валерию Павлиновичу Шанцеву, присутствующему на нашем празднике. Спасибо Ступневой Елене Валерьевне, которая порадовала гостей и жителей поселка своими поделками. Спасибо нашим ветеранам Запойновой Л.Л., Бердниковой Г.А., Толиковой Дине Николаевне, Зайцевой Татьяне Александровне, Авдониной Валентине Борисовне и Жигалевой Нине Николаевне, Рябковой Тамаре Александр.,которые всегда принимают активное участие во всех наших мероприятиях. Спасибо работникам ТЭТ, которые каждый год участвуют в нашем подворье и изумляют своей кулинарной продукцией (клюква в сахаре, различные пирожные и торты, пироги и другие изделия). Слова благодарности коллективу РДК во главе с Парамоновой Н.Б.
Жителей нашего поселка обслуживают 2 библиотеки, работа которых проходит в тесном контакте со школой, домом культуры. Библиотекари в своей работе не ограничиваются только обменом книг, также активно занимаются краеведческой и просветительской деятельностью, активно участвуют в организации досуга детей, молодежи, людей среднего и преклонного возраста.                                                                      
                                                                                                       Слайд 30

                                                             Образование

   Систему образования поселка представляет «Варнавинская  общеобразовательная средняя  школа», где обучается  440 учащийся.  Одним из основных показателей работы школы является качество знаний выпускников, которые подтверждаются  результатами ЕГ. Ежегодно  учащиеся школы успешно сдают выпускные экзамены и  поступают в учебные заведения.  Кроме образования, педагогический коллектив уделяет большое внимание вопросам воспитания подрастающего поколения. В школе проводится много воспитательных мероприятий по разным направлениям. Стоит отметить, что как педагогический коллектив, так и школьники, являются активными участниками практически всех проводимых мероприятий нашего поселка. Так же у нас  есть два учреждения дополнительного образования- это центр развития творчества детей и юношества и Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр
имени Героя России А.Перова   
Дошкольное воспитание – в поселке функционирует  2 детских сада. Детский сад «Ручеек»  на 133  места, на сегодняшний день услугами детского сада пользуется 150 детей. Детский сад «Светлячок» на 130 мест, посещают садик 131 ребенок. Проблемы в устройстве детей в детский сад в настоящее время не существует. Детские сады укомплектованы специалистами. В детских садах созданы хорошие условия для физического и эмоционального благополучия детей, создана предметно- развивающая среда для полноценного физического, эстетического и социального развития детей. Коллективы детских садов принимают активное участие во всех  мероприятиях поселка.
                                        Слайд 31
ФИЗКУЛЬТУРА  И  СПОРТ
     В поселении действует 3 спортивных сооружения:  спортивный зал в школе, спортивный комплекс в техникуме и Варнавинский стадион.   Немаловажной задачей является развитие физической культуры и спорта, в целях развития массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в поселке, привлечения различных категорий населения занятиям физкультурой и спортом, формирования их здорового образа жизни. Жители нашего поселка активно участвуют в спортивных соревнованиях. В зимний период на стадионе р.п.Варнавино функционировала освещённая хоккейная коробка, была расчищена площадка для игры в мини- футбол, накатана лыжня для свободного катания В сентябре 2017 года прошла ежегодная легкоатлетическая эстафета на Кубок и призы газеты «Новый путь». В 2017 году команда Администрации р.п.Варнавино участвовала в спортекиаде среди сельских поселений и Администрации района. Были проведены соревнования по турслету, лыжам, волейболу, плаванию, шахматам, дарцу, проведена легкоатлетическая эстафета. Наша команда заняла 1-е место. Спасибо всем спортсменам, кто принимал участие в соревнованиях  и поддерживал нашу команду. Это Андрей Волков, Екатерина Комлева, Андрей Беседин с сыновьями Владом и Владимиром, Александр Зайцев, Алексей Кривобоков, Евгений Отрощенко, Владимир Трубилов и многие другие.
                                                                                                   Слайд 32
Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах р.п.Варнавино  и обеспечение первичных мер пожарной безопасности 
Участие администрации р.п.Варнавино  в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселка заключается в информировании населения об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий. Осенью, в связи с установившейся морозной погодой и образованием льда на реке Ветлуге с целью недопущения жителей на тонкий лёд и предупреждения ЧС был установлен знак «Выход на лед запрещен». 

 Что касается обеспечения первичных мер пожарной безопасности нами проведены следующие мероприятия: 

 1. Проведен инструктаж о мерах пожарной безопасности в жилье с 575 жителями р.п.Варнавино. В администрации поселка имеется журнал учета проведения инструктажа.;

  2.  Проведено 23 схода по улицам поселка и в многоквартирных домах микрорайона. В план проведения схода включался вопрос о мерах пожарной безопасности в жилье.;

  3. Проведено 4 собрания с председателями уличных комитетов, тема пожарной безопасности обсуждалась.;

  4.   Распространено 935 листовок.;

  5.  Проверено 14 неблагополучных семей. Проверка проводилась совместно с представителями  Варнавинского отделения ОВД « Краснобаковский», и пожарного надзора.

  6. Проведена проверка состояния источников пожаротушения (гидрантов). Проверка проводилась совместно с представителями МУП «Варнавинкоммунсервис» и ПЧ-124.

  7.  Проведена работа с населением по удалению сухой растительности весной, осенью.

На территории р.п.Варнавино совместно с участковым уполномоченным  в 2017 году осуществляла охрану общественного порядка – народная дружина р.п.Варнавино, которая оказывает содействие органам государственной власти и правоохранительным органам в их деятельности по обеспечению общественного порядка на территории р.п.Варнавино. Добровольная народная дружина действует как общественное формирование и состоит из числа жителей р.п.Варнавино, депутатов Поселкового Совета. Еженедельно, особенно в летний период, когда в поселке много приезжих (в основном в пятницу, субботу и воскресенье) проводится патрулирование территории поселка представителями администрации, членами ДНД, совместно с участковым уполномоченным полиции проводятся рейды по местам массового скопления людей (бары, парки, стадион), местам проживания лиц ведущих антисоциальный образ жизни, многодетных семей, с целью проведения инструктажей по соблюдению требований пожарной безопасности в период отопительного сезона, в пожароопасный весеннее – летний период, также для предотвращения правонарушений связанных с незаконным потреблением наркотических средств и психотропных веществ на территории поселка. При проведении патрулирования обращается особое внимание на выявление бесхозных строений с целью недопущения совершения противоправных действий.
                                                                                    Слайд 33
А ведь помимо всего это была проведена большая ежедневная текущая работа. 2017 год -это не только громкие достижения, но и поступившие обращения граждан, все из которых были рассмотрены. Выносились  постановления и  распоряжения администрации, выдавались справки, характеристики, а также сотни ответов на запросы и подготовленных отчетов, практически ежедневное взаимодействие с органами полиции, прокуратуры, осуществление выездов, работы комиссий, все это занимает наибольший пласт рабочего времени. В условиях сложной обстановки в стране и обществе мы старались максимально возможно реализовать стоявшие перед нами задачи. Конечно, насколько хорошо мы справились с этим, судить Вам. Сегодня я смогла рассказать лишь об основных моментах деятельности администрации в ушедшем году, но надеюсь, что даже это смогло показать Вам какое количество обязанностей, труда и ответственности лежит на плечах ее сотрудников. Я иногда слышу о негативном отношении к работникам администрации. И быть может действительно не всегда получается решить возникающие в вашей жизни трудности, но мы просим вас относится с пониманием и не держать зла. Мы всегда стараемся сделать все возможное и пойти на встречу, поймите, мы как и все, связаны рамками закона, ограниченностью средств. Я надеюсь, что смогла показать Вам сегодня, что наша служба так же не проста, как и у любого другого, и мы действительно выполняем огромную работу на благо поселка. Отрадно  отметить, что жители поселка нас не только ругают, но и благодарят администрацию. Все цели и задачи, поставленные перед администрацией на 2018 год, постараемся выполнить в полном объеме. Пусть мы не  богатое муниципальное образование, но все же мы есть, и наше богатство заключается в людях: целеустремленных, творческих, неравнодушных. Я знаю, что вместе мы сможем преодолеть любые трудности и думаю, что все наши планы будут реализованы только при взаимопонимании ,поддержке и сотрудничестве всех организаций и учреждений, всех жителей нашего поселка. Так же хочу отметить, что помогать надо по-настоящему слабым, социально незащищенным, но нельзя поощрять иждивенчество среди взрослых трудоспособных людей. А примеры не очень красивые, к сожалению у нас есть, когда даже к собственному дому, к собственному двору, улице, человек не хочет приложить рук, сидит и ждет, что все ему дадут, что все сделают, все ему положено. Зачастую рядом совершаются правонарушения, даже преступления, мы все это видим и почему-то молчим, авось нас не коснется. А ведь касается. 
И в заключении хочу поблагодарить всех за понимание и поддержку , а прежде всего работников Администрации р.п.Варнавино, депутатов поселкового Совета р.п.Варнавино, высшее руководство в лице главы Варнавинского района Смирнова С.А., заместителя главы Варнавинского района Фролова А.Г. и сотрудников всех отделов администрации Варнавинского района, всех предпринимателей, которые оказывали помощь и поддержку нам в работе Григоряна А.С., Джафарова Б.Д, Дурандина В.Е., Носова В.В., Сироткина Дмитрия, Торопова Ю.П.,  работников  МУП «Варнавинкоммунсервис», под руководством Кириллова В.М. и пожелать всем здоровья и удачи. 
Уважаемые жители, хочу выразить благодарность всем, принимающим активное участие в общественной жизни, неравнодушным к судьбе своей малой родины и будущему своих детей.

Мира, добра, процветания нашему поселку, благополучия каждой семье, здоровья и счастья каждому жителю!

В заключении хотелось бы напомнить присутствующим избирателям, что 18 марта состоятся выборы Президента РФ и от нашего с вами выбора будет зависеть исполнение наших планов по модернизации ЖКХ, ремонту дорог, строительству новой Школы. Приглашаю всех 18 марта на избирательные участки.
 

