ИНФОРМАЦИЯ О КАЧЕСТВЕ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ

на территории Восходовского сельсовета

в 2020 году

В соответствии с ч.10 ст.23 Федерального Закона  от 7 декабря 2011 года № 416-ФЗ  «О водоснабжении и водоотведении»,   Администрация Восходовского сельсовета Варнавинского муниципального района Нижегородской области уведомляет потребителей питьевой воды, подаваемой абонентам в п.Восход, п.Мирный, п.Березки, п.Черемушки Варнавинского муниципального района с использованием централизованных систем водоснабжения на территории сельсовета о том, что  МУП Варнавинского района «Теплоснабжение» ежегодно производит отбор проб воды на анализ для определения качества питьевой воды в ИЛЦ ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области № 3».

       По данным лабораторных испытаний, проведенных в 2020 году, качество питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения, отобранной в водозаборных колонках соответствует требованиям п.3.3 таблица 1, п.3.5 таблица 4, п.3.4.3 таблица 2 СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения».

Рекомендуется населению п.Восход, п.Мирный, п.Березки и п.Черемушки Варнавинского муниципального района кипятить потребляемую воду.

